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Éljen május I, 

a világ munkásságanah 
seregszem léje, 

a proletár 
nemzetköziség 

harcos ünnepe!

HATODIK SZABAD MÁJUS I4

HELYTÁLLÓNK A BÉKE FRONTIAM
Irta: BarcZi Gyula, MDP megyei titkár

: Ismét elérkezett a világ prole­
tariátusának nagy nemzetközi 
ünnepe. A magyar dolgozó nép 
immár liatodjára ünnepli szaba­
don, a tőkésektől, földbirtokosok­
tól megszabadulva a munka ün­
nepét, május elsejét. A mai na­
pon még soha nem látott hatal­
mas felvonuláson nyilvánítja ki 
véleményét újólag dolgozó népünk 
jobb, boldogabb életünk, biztató 
jövőnk kiindu.o pontja, a hatal­
mas Szovjetunió és nagy, bölcs 
vezetője, Sztálin elvtárs mellett. 
Vidáman, örömtől sugárzó arccal 
vonulnak, ma fel a gyárak, üze­
mek, földek, irodák dolgozói a gyö­
nyörűen feldíszített, piros zászlók 
erdejétől borított utcákon. Ma, 
amikor ujjongva, lelkesen, szaba­
don iinnepelhetjüK május elsejét, 
nem szabad elfeledkeznünk a 
múltról sem. Nem így volt ez 
mindig.

Mat évtizeddel ezelőtt mozdult 
meg először május elsején 

munkásosztályunk. Több, mint 
hatvanezer munkás vonult fel a 
Városligetben és bontotta ki a 
nemzetköziség vörös zászlaját. 
Felvonultak a munkások, tüntet­
tek. A nyolcórás munkanap beve­
zetését, egyenlő munkáért egyenlő 
bért, védelmet az ifjúmunkások 
és nömunkások részére, szólás, 
sajtó és gyülekezési szabadságot 
és több sürgős megoldásra váró 
kérdés orvoslását követelték.

Ezek a követelések minden be­
szédnél ékesebben igazolják, hogy 
milyen nyomorúságos volt a mun­
kásosztály helyzete ebben az idő­
ben. A munkásoknak 12—14 órát 
kellett az üzemekben dolgozni és 
ennek ellenére is olyan kevés volt 
keresetük, hogy kenyérre is csak 
szűkösen tel.. Az ifjaknak és nők­
nek még sanyarúbb volt a hely­
zetük. Felnőttekkel azonos mun­
káért fele bért sem kaptak. A 
dolgozók nem is várhattak köny- 
nyítést attól a rendszertől, amely­
nek minden - törekvése a dolgozó 
nép könyörtelen kizsákmányolása, 
vérének kiszipolyozása volt. Az 
urak parlamentjében az urak 
képviselői ültek és törvényük a 
tőkések érdekét szolgálta.

Hát hogyne harcolt, küzdött 
volna a gyűlölt tőkés rendszer el­
len az elnyomott munkás? Tünte­
tésekkel, sztrájkokkal ju.tatta ki­
fejezésre elszánt akaratát. Meg­
mozdult a munkásosztály és a tő­
kések lába alatt indgni kezdett a 
talaj. Ezek a megmozdulások ter­
mészetesen nem tetszettek a tő­
késeknek és mozgósították min­
den erejüket, hogy elnyomják a 
munkások törekvéseit. Nem egy 
május elsejei felvonuláson dördült 
el a csendőr- és ren dórsort üz és 
áztatta az utca piszkos kövezetét 
a munkások vére Dühöngött a 
féktelen terror és a munkásosz­
tály legjobbjai börtönökben síny­
lődtek, akasztófán fejezték be hő­
sies életüket. így volt ez a múlt­
ban. Ezt az átkos néppusztitó 
rendszert seperte el nyakunkról a 
dicsőséges Vörös Hadsereg.

Ma már egészen más körülmé- 
yek között ünnepelhetünk. Meg- 
zünt a rettegés a csendőr- és 
endörszuronyt ól. Ma minden dol- 
ozó szabadon ünnepelhet Szaba- 
on ünnepelhetünk, rr ért az orosz 
roletáriátus Pá.tja, Lenin és 
iztálin elvtárs vezetésével 1917

októberében megdöntötte a cár 
hatalmát. Visszaverte az interven­
ció támadását, mozgósította a 
dolgozókat az új tá sadalmi rend- 
sz.r felépítésére. A Szovjetunió, 
a szocializmus országa állandó 
vezérlőcsillagként ragyog. Ott 
fénylett a múlt elnyomatásában, 
szenvedésében a világproletáriá- 
tus szeme előtt Jelezte, hogy van 
egy más, boldogabb, szebb élet, 
a szocialista, kizsákmányolástól 
mentes ember élete. Ez adott 
újabb és újabb ei őt a munkások­
nak a rabságban, szenvedésben.

AHorthy-rendszer elnyomatá­
sa alatt síny’ödő magyar 

munkás is a Szovjetunió felé te­
kintett. Innen vártuk a segítséget 
a fasizmus féktelen terrorja ellen, 
fis nem csalatkoztunk. A Szovjet, 
unió hős népe, Szta-in elvtárs el­
küldte hozzánk katonáit, akik 
megszabadítot alt bennünket a 
tőkések láncaitól, kezünkbe adták 
a szabadság szent zászlaját, lehe­
tővé tették, hogy elinduljunk az 
új élet útján. A Fárt, Rákosi elv- 
társ vezeti népünket ezen az úton 
előre újabb és újabb győzelmek 
felé. A Szovjetunió felszabadítá­
sunk után is állandó támogatás­
ban részesít bennünket. A jóváté­
tel jelentős 'részét, elengedte, gé­
peket küldött, amikor országunk 
romokban hevert, hogy hozzá­
kezdhessünk az új élethez, gabo­
nával segített éhező lakosságun­
kon, megvédett bennünket az im­
perialisták támadásaival szemben, 
megmutatta az utat, amelyen ha­
ladnunk kell a szocializmus épí­
tésében. A Szovjetunió segítségé­
vel,. támogatásával, a Párt veze­
tésével az egykor elnyomott ma­
gyar munkásosztályból az új tár­
sadalmi rendszer építője, a szo­
cializmus kovácsa lett.

Megváltoztak tehát ma már a 
körülmények. Az ország gazdája 
a dolgozó parasztsággal szövetsé­
ges munkásocztály. De nemcsak 
nálunk változott meg a helyzet, 
hanem nemzetközileg is. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
hatalmas rést ütött a kapitalisták 
táborában, olyan sebet, amelyet 
már soha többé nem tudnak be­
gyógyítani. Az elnyomott népek 
egymásután telkeinek és lerázzák 
láncaikat. A hős ltir.ai nép győ­
zelmesen folytatja harcát az ame­
rikai-angol imperialisták ügynö­
keinek megsemmisítésére. A fran­
cia gyarmatosítók hc-.talma is ösz- 
szezsugorodott Vietnamban. Az 
indonéziai, burmai szabadsághar 
cosok is egyik győzelmet a másik 
után aratják elnyomóik felett. A 
Szovjetunió körül a népi demo­
kratikus országok sorakoznak, 
erősítik a szocializmus táborát 
Megalakult’ a Német Demokra­
tikus Köztársaság. Ezek az or­
szágok véglegesen meghatározták 
fejlődésük irányát. Ráléptek a 
szocializmus útjára és eddigi 
eredményeik bizonyítják, hogy az 
európai népek száméra nincs más 
lehetőség a szabadság és a dol­
gozók életszínvonalának emelé­
sére, mint ez az út.

A kapitalista országok dolgo 
zói szívós harcot folytatnak 

kizsákmányolóik ellen. Keményen 
meg kell küzdeniük mindennapi 
kenyerükért Míg a Szovjetunió­
ban és a népi drmoki'ápiűk'oun

napról-napra jobban virágzik az 
élet, a töke országaiban állandóan 
csökken az ipari termelés, szaka­
datlanul fokozódik 9 munkanél­
küliség, gmelkedik az iparcikkek 
ára, csökken a dolgozók vásárló- 
képessége. A leggazdagabb kapi­
talista országban, az USA-ban az 
ipari termetes színvonala a múlt 
évben 22 százalékkal csökkent. 
Angliában, Francia- és Olasz­
országban hasonló a helyzet. Ah­
hoz, hogy a nyugati országok 
gazdasági helyzete ilyen siralma­
san néz ki, nagymértékben hoz­
zájárul a hírhedt „Marsha'.l-terv”. 
A „Marshall-terv’' nemcsak hogy 
nem könnyíteti a nyugateurópai 
tőkés országok helyzetén, hanem 
gazdaságukat tervszerűen szét- 
oomlasztotta, nemzeti iparuk 
egész ágazatait leállította, a pénz- 
rendszert szétzilálta. A „Marshall- 
terv” terhét legjobb:.-n a mun­
kásosztály, a dolgozó nép érzi. 
Fokozódik a tömegek elszegénye­
dése, a dolgozók kizsákmányolása 
és kirablása. Ez országokban a 
kapitalisták legnagyobb gondja, 
hogy eladják tervszerütlenül ter­
melt áruikat, de ez nem sikerül 
nekik, mert a dolgozók elszegé­
nyedtek, vásárlóképi eletoek,

M büszkén tekinthetünk szét 
országunkban. Hatalmas 

eredményeket értünk el az utóbbi 
évek folyamán. Gyáraink a dol­
gozó nép tulajdonában vannak, 
ivíunkásainkat nem fenyegeti a 
munkanélküliség réme, dolgozó 
parasztságunk kezére adtuk a 
íöldbirtokosok földjét és dolgozó 
parasztságunk legöntudatosabb- 
jai megindultak a szocialista me­
zőgazdaság útján. Ezek az ered­
mények nem maguluól születtek 
A Szovjet Hadsereg kikergettí 
országunkból a fasiszta gyarma­
tosítókat, visszaadta függetlenné 
günket, szétzúzta ~. földbirtoko 
„ >k és kapitalisták államhatal 
mát, de a népi demokrácia meg­
szilárdításáért, a munkásosztály, 
a dolgozó nép hatalmáért kemény 
harcot kellett vívnunk. Ebben a 
harcban, amelyet a Szovjetunió 
szüntelen támogatása kísért, a 
kommunisták, a Kommunista 
Párt, a munkásosztály egységé­
nek megteremtése után a Magyar 
Dolgozók Pártja vezette liarcról- 
harcra, gyözelemről-gyözelemre a 
magyar dolgozókat.

A Párt, Rákosi elvtárs mutatta 
meg, hogy a megoldandó felada­
tok tengeréből mit ragadjunk 
meg, melyik az a következő lánc 
szem, amellyel fejlődésünk egész 
láncolatát tovább tudjuk vinni. A 
Párt, Rákosi elvtárs mutatott rá 
ellenségeinkre, vezetett minket el 
lenségeinkkel szemben folytatott 
harcunkban. A Párt, Rákosi elv- 
társ vezeti népünket az elkövet­
kező idők harcaiban is.

A Szovjetunió tapasztalatainak 
felhasználásával sikeresen kezd­
tünk hozzá ötéves tervünk meg­
valósításához. Kommunista mód­
szerrel, munkaversennyel építjük 
a szocializmust. Ebben a mozga­
lomban minden nap újabb és 
újabb eredmények születnek. Me­
gyénk ipari munkásai lendülete 
sen fejlesztik tovább április 4-re, 
felszabadulásunk méltó megün­
neplésére indított munkaversenyü­
ket. Erdélyi Zoltán sztahanovista

karusszel-esztergályos, vagongyá­
ri dolgozó teljesítménye állandóan 
meghaladja a 200 százalékot. 
Most teljesítette november lO-i 
tervét. Jelenleg te jesítménye 330 
százalék. Keskeny Karoly tengely­
esztergályos is 300 százalék kőiül 
teljesíti normáját. A Hajlított Bú­
torgyár dolgozója, Fekete Sándor 
sztahánovista 322 százalékos heti 
teljesítményt ér el. Bugyenszky 
Béla csiszoló újítást vezetett be, 
amelynek évi megtakarítása 
17.000 forint. A Magasépítési NV 
dolgozója, Kiss István sztaháno­
vista átlagos teljesítménye heten­
te 330 százalék. A Richter- 
gyár, Textilgyár és a többi üze­
mek dolgozói is mind igen kitűnő 
eredményeket érték el május 1-i 
felajánlásuk teljesítésében.

z ipari munkások példáját 
követve, a mezőgazdaságban 

dolgozók is igen szép eredménye­
ket értek el. Darvason Szuromi 
Albert, Biró Gyula és Török Mar­
git zabvetésnéi értek el kitűnő 
eredményt. Piliczki József trakto­
ros a lucerna vetésnél egybekap­
csolta a tárcsázást, hengerezést, 
boronái ást és 770 százalékot tel­
jesített. A megye állami gazda­
ságai közül a hajdúnánási gazda 
Ságban dolgozik a legjobb brigád. 
A Táncsics-brigád tagjai: Bartók 
János tárcsázásban, boronálásban 
312 százalékot, Györfi Lajos bo­
ronálásban 250 százalékot ért el. 
A brigád másfél iónapja 200 szá. 
zalékon felül teljesíti munkáját. 
A termelőszövetkezeti csoportok 
közül kiemelkedik a hosszúpályi, 
amelynek elnökét, Vincze Gábort 
és párttitkárát, Kéri Lajost Kos- 
suth-díjjal tüntette ki kormá­
nyunk.

Ezek és a többi nagyszerű ered­
mények is a békéért folyó 

harcban születtek. A magyar dol­
gozó nép érzi felelősségét a bé 
kéért folyó harcban. Tudatában 
van, hogy az amerikai imperialis­
ták újabb háborút akarnak, mert 
a Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák sikerei elkeseredést és két­
ségbeesést váltanak ki belőlük és 
minden eszközt megragadnak, 
hogy a szocializmus világméretű 
előretörését meggátolják. A hábo­
rús uszítok szándéka azonban 
nem sikerül, mert minden épeszű 
dolgozó békét akar és ezt a békét 
fegyverrel is kész megvédeni. 
Nincs még egy olyan mozgalom a 
világon, amely mögé olyan egysé­
gesen tömörülnének a dolgozók, 
mint a béke megvédése. Minden 
nap eseménye élénken bizonyítja 
ezt. Franciaországban, Olasz­
országban, Belgiumban és Hollan­
diában a dokkmunkások megta­
gadják a fegyverek kirakását. 
Ezeket a munkásokat egyre gyak 
rabban követik a vasutasok, akik,

megtagadják a fegyverek szállt* 
tását és csatlakoznak ehhez Sl 
mozgalomhoz az üzemek dolgozói, 
akik megtagadják a fegyvereit 
gyártását. A világ minden orszá­
gában komoly visszhangra talált 
a stockholmi békekongresszus ha­
tározata és a dolgozók milliói alá­
írásukkal is hitet tesznek a beke 
megvédése mellett.

A békemozgalom nem isméi 
földrajzi határokat. A béke utáni 
vágy, a béke megvédésének esz­
méje ott él minden becsületes em­
ber szívében. A magyar dolgozók 
termelésük fokozásával, a szocia­
lista munkaverseny kiszélesítésé­
vel és a stockholmi békekonferen. 
cia felhívásának aláírásával is ki­
fejezésre juttatják ismételten be- 
keakaratukat. Megyénk dolgozo 
népe, élen a munkásosztállyal, 
nagy lelkesedéssel, az igaz ügy, 
győzelmének tudatában írja alá a 
békeíveket. Az üzemek dolgozói 
után a körzetekben, községekben, 
tanyákon lakók is egyre többen 
írják nevüket a világ dolgozóinak 
követelése alá. A béke bizottságok 
is megalakulnak, Hajdúszoboszlón 
közel 5000-ren írták alá már ed­
dig a békeíveket. A nagylétai já­
rásban 6415-en írták alá pénteken 
délig. Hajdú-Bihar megyében 
szombaton délig 1000 békebizott- 
ság alakult és 250.000 dolgozó 
írta alá a békeíveket. A béke­
mozgalom kiterjed a dolgozik min­
den rétegére, munkások és pa­
rasztok, művészek és a tudomány 
emberei, asszonyok, fiatalok száz. 
milliói csatlakoznak a békéért fo­
lyó harchoz. Ez a mczgaiom célul 
tűzi ki minden béke,szerető, becsü­
letes ember egyesítését az új há­
ború megakadályozására. A pa­
pok is csatlakoznak a békefelhí­
váshoz. A csapókerti református 
lelkész, Szabó Bé.a röngyülésen 
ítélte el az amerikai imperialisták 
aljas mesterkedéseit Újfaluban 
Gyenes György katolikus, Eszenyi 
Lajos és Szakács János reformá­
tus papok megköszönték a nép­
nevelőknek, hogy felkeresték őkeL 
Nádudvaron Kiss Antal reformá­
tus lelkészt a békebizottságba is 
beválasztották Vannak azonban 
olyanok is, akii: háborúra speku­
lálnak, mint például Erdödi Ba­
kács Iván római katolikus lel­
kész, aki megtagadta a békeív 
aláírását. Ezzé. a cselekedetével a 
háború mellett ált ki és hívei 
előtt kimutatta foga fehérét. A 
dolgozók felismerik az ellenség 
mesterkedéseit leleplezik azokat, 
akik meg akarják akadályozni a 
boldogabb élet felépítését, a szo­
cializmus megvalósítását, 
iá» áj us elsején, a nemzetközi 

proletáriát us ünnepén dol­
gozó népünk ismételten hitet tesz 
a béke mellett. Megfogadjuk, 
hogy fokozzuk Népköztársasá­
gunk gazdasági erejét, erősítjük 
honvédségünket, éberek leszünk a 
háborús gyújtogatok el.eni harc­
ban. Szorosabbra zárjuk sorain­
kat, a Szovjetunió és Sztálin e /- 
társ zászlaja alatt, Rákosi elvtárs 
vezetésével a világ békeszerető 
népeivel összefogva harcolunk a 
háborús gyújtogatok ellen, a te­
remt* kftotlit.



A Párt és a tömegek kapcsolata 
népi demokráciánkban

Kádár János eivtárs előadása a MDP Politikai Akadémiáján
— Az élenjáró csapat a Párt 

és a munkásosztály tömegeinek 
a dolgozó tömegeknek eleven, 
állandó és szi.árd kapcsolata — 
kezdte beszédét —, a vezető erő 
és vezetette,! kapcsolata a siker 
elengedhetetlen alapfeltétele a 
h rc mieden periódusában így a 
szocializmus, építő népi demo­
s'i elé kb n i.t.

Kádár elvtárs ezután Lenin és 
•sziá.m tanításait idézte a Párt és 
a tömegek kapcso.atának alapvető 
fontosságáról. Hangoztatta, hogy a 
m: fejlődésünk jelenlegi szakaszá­
ban különösen fontos a Párt és a 
tömegek kapcsolatánál- helyes meg­
ítélése és megszilárdítása. Minden 
eddigi sikerünk és jövő fejlődésünk 
egydc alapvető oka, hogy Pártunk 
élvex a magyar munkásosztály, a 
dolgozó magyar nép túlnyomó több­
ségének Xtelmát és támogatását. 
Azt bizony! Xk szocialista építé­
sünk eddigi eredményei is, hogy a 
Pártunk és n tömegek közti kap­
csolat x'iszságes és erős. Mégis 
ezen a tXo helyenként még sok 
kívánni való van.

Egyes pártszervezeteink vezetősé­
ge — és ezek száma nem is kevés 
— még mindig nem ismeri fel a 
Pán és n .ömegei; közötti kapeso 
lat igazi jelentőségét és funkcioná­
riusaink sokszor durván vétenek is 
e kapcsolat lenini-sztálini követel­
ményei ellen. Erősítenünk kell kap­
csolatainkat a tömegekkel azért is, 
mer: a Pártunk előtt álló felada­
tok megoldása, ötéves tervünk vég­

rehajtása e kapcsolatok további 
erősítését és a tömegek még aktí­
vabb támogatását kívánja meg. A 
mi Pártunkra vár az a ■ történelmi 
feladat, hogy az elkövetkező évek 
ben a magyar munkásságot, dolgo­
zó parasztságot, értelmiségi töme­
geit, hazánk népét a tömegek aktív 
támogatásával és közreműködésével 
elvezessük a kizsákmányolástó 
mentes, magasabbrcndű társadalom­
ba, a szocializmusba.

Nem kétséges, hogy Pártunk a 
szocializmus teljes győzelmét ha­
zánkban nemcsak meg akarja, ha­
nem meg is fogja valósítani. Ehhe'%, 
azonban Pártunknak a dolgozó tö­
megek részéről az eddiginél sokkal 
aktívabb támogatást kell kapnia.

A Párt és a tömegek egészséges 
kapcsolatának feltétele — hangoz­
tatta Kádár elvtárs —, hogy a Párt 
alkalmas legyen a vezetésre, elmé­
leti színvonala megfelelő legyen és 
a KV február 10-i határozata értel­
mében bátran éljünk a kritika és 
önkritika fegyverével, szilárdítsuk 
meg a belső pártdemokráciát. Kü- 
ör. hangsúlyozta az alulról jövő 

kritika fontosságát, amely a vezetők 
tapasztalatát kiegészíti a tömegek 
tapasz'.a.atával s így biztosítja a 
helyes vezetést. Hangsúlyozta a 
do.gozók leveleinek fontosságát, 
amelyek elsőrendű segítséget jelen­
tenek a pártmunkában. Tömegkap­
csolatainkat erősíti, ha íunkcionáriu 
saink a legnagyobb gonddal fog'al- 
koznak ezekkel a ieve’-ekke', ame­
lyek jórésze pártonkívüliektől jön.

t politikai íelviliigosSfö munka jelentőségéről
A pártmunkában mind a pártta­

gokkal, mind a pártonkívüli törne 
gélekéi való kapcsolatunk, vonalán 
döntő jelentőségű a felvilágosítás, a 
meggyőzés. Pártvezetőségünk min­
dig élesen fellépett az olyan funk­
cionáriusok ellen, akik a meggyő­
zés munkáját megkísérelték a pa­
rancsolás módszerével helyettesíte­
ni A munkásosztály élcsapatának, 
hegy politikáját és célkitűzését a tö­
megekkel elfogadtassa, a meggyőzés 
a fegyvere.

Rákosi eivtárs a február 10-i Köz­
ponti Vezetőség: ülésen rámutatott, 
hogy a munkásosztály hatalmának 
megszilárdulása egyes pártszei veze­
tetni: vezetőinél arra a káros gya­
korlatra vezetett, hogy kezdtek a 
meggyőzés módszeréről lemondani 
és helyette a tömegek vezetésénél 
az. állami, adminisztratív eszközök 
alkalmazására és a bürokratikus 
módszerekre tértek át. Ezek a funk­
cionáriusok mérhetetlen kárt okoz­
tak és okoznak s Párt és a töme­
gek kapcsolata ügyének.

Kádár eivtárs kifejtette, hogy a 
proletárdiktatúra, a legdemokrati­
kusabb államrendszer ereje első­
sorban a dolgozó tömegek támoga­
tásában van. Ez biztosította a Bo-se- 
vik Fárt, a Szovjetunió te jes dia­
dalát is

Az, hogy a széles tömegeket a 
meggyőzés módszerével nyertük 
meg ügyünk támogatására, ez Pár­
tunk sikereinek alapvető oka, ez 
Pártunk megnövekedőit tekintélyé­
nek ős Pártunk iránt a tömegek 
részéről megnyilatkozó bizalomnak 
és szeretetnek egyik magyaréra.«. 
A tömegek meggyőzésének és a tö- 
megfe'v'.lágosításnak jelentősege 
megmulatja hogy a tömegek kö­
zölt végzett munka legfontosabbját 
jelenti úgy a városban, min: faiun 
agitátoraink és népnevelőink mun­
kája. Minden ügy sikere azon mú­
lik- hogy vele a tömegekhez for­
duljunk, Hogy világosan feltárjuk 
az akció okát, jelentőségét és kér­
jük a tömegek támogatását . mag­
valósításához. Nincs az. a nehéz fe - 
ada:, néha leküzdendő kellemetlen 
visszásság, amelyben, ha őszintén és 
világosan feltárjuk a kérdést, 
igazságunkat megmagyarázzuk 
megértetjük a dolgozó tömegekkel, 
ne követnének bennünket. Part- 
funkcionáriusaink. pártvezetőse-
geink éppen ezért, — dolgozzon az 
alapszerve akár üzemben, akár in­
tézményeknél, akár a falun — az 
agitátorok és a népneve'ők munká­

ba
és

jónak a legnagyobb figyelmet szen­
teljék. minden segítséget és lámo- 
ga ást adjanak meg ehhez.

A Párt és a tömegek kapcsolatá­
nak a.apját képező kölcsönös biza­
lomról szóló sztálini tanításról be­
szélt ezulán Kádár eivtárs, mijd a 
különböző e.hajtások veszélyére 
hívta fel a figyelmet.

A tömegek naponta érték űik és 
vizsgálják a Párt politikáját, még­
pedig nemcsak országosan a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségének cselekedetei alapján, 
hanem közvetlenül a helyi párt­
szervezet vezetőségének intézkedé­
sei, sőt minden egyes funkcionáriu­
sunk tettei, állásfoglalása alapján 
értékelik és bírálják. Ezért a Párt 
helyes politikájától való minden he­
lyi eltérés, a jobb- és baloldali el- 
haj ások egyaránt, a Pártnak oko­
zott mérhetetlen káron túl, a Párt 
és a tömegek közötti kapcsolat 
egyenes rombolását jelenti.

Megjegyzendő, hogy úgy a jobb­
oldali, mint a baloldali elhajlások 
egy kis része ered csak tudatlan­
ságból. a legtöbb esetben a reak­
ciós erők közvetlen tevékenységére 
jelentkezik.

Azért kall teljes következetesség­
gel és eréllyel fellépnünk a Párton 
belül minden jobb- és baloldali el­
hajlással szemben, mert ez elenged­
hetetlen harc a Párton belül jelent­
kező ellenséges befolyással szem­
ben és egyben harc a Párt és a tö­
megek közötti erős kapcsolat továb­
bi megszilárdításáért.

Kádár elvtárs ezután azt hangsú­
lyozta, hogy a Párt és a tömegek 
kapcsolatának sokféle formája van, 
valamennyit erősíteni és fejleszteni 
kell. E tekintetben a legfontosabb 
a Párt vezető szerepének biztosítása 
a szakszervezetekben és minden tö­
megszervezetben. Különösen hang­
súlyozta az új, egységes ifjúsági 
sze; vezet és e megalakulandó taná­
csok szerepét a Párt és a tömegek 
kapcsolatának még szorosabbra fű­
zésében.

A magyar munkásosztály, a ma­
gyar dolgozó nép ezekben a napok­
ban a nemzetközi munkásság har­
cos seregszemléjének, május elseje 
nagy napjának megünneplésére ké­
szül. Az ünnepi készülődésben din- 
tő szerepe van a tettekkel, a szo­
cialista építés cselekedeteivel való 
ünn-plésnek, Dolgozóink élenjáró 
sir-"ínak szocialista munkaverseny- 
ben tett felajánlásai mutatják •

magyar dolgozók megváltozott vi­
szonyát a munkához,

Valóban kialakulóban van nálunk 
az új munkásosztály, az új, megvál­
tozott dolgozó parasztság és az új 
értelmiség. Mindinkább kifejezésre 
jut az a mérhetetlen alkotó erő, 
amely a magyar dolgozó tömegek­
ben kibontakozóban van, amióta a 
magyar munkás, a dolgozó paraszt 
és az értelmiségi dolgozó egykép­
pen érzi, hogy ez ország az övé és 
önmagának alkot.

A magyar dolgozók a Magyar 
Népköztársaságot saját államuknak 
érzik és ebben az államban más­
kép tudnak dolgozni, mint régen. 
A tömegek viszonya az államhoz, a 
rendszerhez ma gyökeresen más, 
mint régen, a felszabadulás előtt 
volt. Es ez teljesen indokolt js. 
Te jesen érthető, hogy -minden be­
csületes dolgoz, 5 csak gyűlölettel és 
elkeseredéssel nézett a Horthy-Ma- 
gyarország tőkés, földesúri államá­
ra, társ'.de Imára és annak minden 
intézményére.

De a Magyar Népköztársaság 
gyökeresen más állam. A mi állo­
munk minden intézménye a dolgo­
zó parasztsággal szövetséges mun 
kásosztály hatalmát képviseli. A mi 

írnunk feladata a reakció erőit 
e.nyomni, a dolgozók érdekelt vé 
delmezni és a szocializmus építéséi 
szo.gálni és védelmezni. Dolgozó 
népünk ezt érzi, tudja és ezért van 
az, hogy amilyen módon az állam 
gyökeresen más, ugyanolyan módon 
alapjában megváltozott a dolgozók 
viszonya ehhez az államhoz. Ez a 
magyarázata annak, hogy olyan 
munkások, dolgozó parasztok, akik 
a múltban megrugdosott, jogíosz- 
tett páriák voltak, tudatlanságbar 
tartva, ma, mint felszabadult dol­
gozók. mint a munka hősei, nagy­
szerű újítók, sztahanovisták, mint 
mindnyájunk büszkeségei jelentkez­
nek és megmutatják, milyen nagy 
alkotásokra képesek. Ma a munkás 
ura a gépnek, a technika és az újí­
tások felé fordul a figyelme és 
nemsokára ura lesz a technikának 
is. Töri a fejét az újításokon, fel­
fedezi őket, mert serkenti őt, hogy 
önmagának, családjának, saját álla­
mának erejét, gazdaságát gyarapítja 
vele.

gyár Kommunista Párt funkcioná­
riusainak értekezletén:

„Ennek a konferenciának egyik 
feladata az, hogy tudatosítsa Pár­
tunk útján azt az alapvető válto­
zást, hogy az egész munkásosztály, 
ez egész magyar demokrácia felis­
merje, hogy itt alapvető változás­
ról van szó és hogy ennek folytán 
meg kel! változnia a munkásosztály
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beállítottságának a termeléshez.“
Mag kell mondanunk. hogy ezt 

feladatot még nem végeztük el 
maga egészében.

Ez a feladat még jelentős részbe 
megvalósításra vár. A munkáso 
összeségében tudatosban! kelt, hog 
a munkához való új viszonynak 
kialakításában valamennyi dolgoz 
l/zernélyileg is érdeltelve van.

Mm

Az öntucEaáos doífgort.ó tömegek segítségévei 
javítsuk meg tt munkai egyetmet

Ma a termelőcsoportban a szocia­
lizmust építi a falu élenjáró pa­
rasztsága. Uj kultúrnövényekkel kí­
sérletezik. rizst, gyapotot terme], 
újításokon, jobb munkamódszere­
ken töri a fejét, a jobb. gazdagabb 
termésért. Tudja jól, hogy önma­
gának, családjának és saját álla­
mának gazdasagát növeli munkájá­
nak minden eredménye.

E gyéni és társatlaEini 
érdekek egysége

Az államhoz és a rendszerhez 
való új viszony bár szélesen kibon­
takozott, örvendetes és gyors fejlő­
dést mutat, de még nem teljesen 
végbement folyamat. A Párt egyik 
legfontosabb feladata a legközelebbi 
szakaszban, annak tudatosítása, 
hogy nálunk már létrejött a dolgo­
zók egyéni érdekének és a társadal­
mi érdekeknek egybeesése.

Kádár elvtárs ezután arról be­
szélt, hogy amíg a kapitalista tár- 
sada.ómban a dolgozó ember egyé­
ni érdeke és a kapitalista társada­
lom érdeke szöges, kibékíthetetlen 
ellentétben vannak, a mi szocializ­
must építő társda'-munkban már 
most is mind fokozottabb mérték­
ben a dolgozók egyéni érdeke és a 
társadalom érdeke egybeesik. Ezt 
kell tudatosítanunk a dolgozó nép 
egészében.

A mi dolgozó tömegeink mai fel­
nőtt nemzedéke a kapitalista társa­
dalom neveltje volt. A kapitalista 
ideológia maradványai, e kispolgári 
csökevények az egyes emberek tu­
datában még élnek és hatnak.

Nekünk komolyan hozzá kell lát­
nunk, hogy eleven érvekkel és való­
ban tömegharccal felvegyük a küz­
delmet a kispolgári előítéletek el­
len. Rákosi elvtárs közvetlenül a 
fordulat után, 1948 januárjában már 
így jelölte meg a feladatot a Ma-

Iíádár elvtárs hangoztatta, hogy 
a nagyszerű eredmények mellett 
még mindig van javítani való a 
gyárakban is a munkafegyelem te­
rén. A becsületes dolgozók felhábo­
rodással látják, hogy még mindig 
vannak helyek, ahol csalnak a nor­
mával, válogatnak a munkadarabok 
között és anyagpocsékolással, selejt- 
termeléssel károsítják meg egyesek 
a közösséget. Magyarul . mondva: 
lopják a nép vagyonát. Tudják a 
becsületes dolgozók, hogy a hanya­
gok és lusta nap’.opók helyett ne­
kik kell dolgozni, hogy a norma­
csalók as ő rovásukra csalnak. Tud­
ni kell. hegy akik a drága nyers­
anyagot pocsékolják és szemétbe 
dobják, azok a becsületes dolgozó­
kat. népünket és államunkat káro­
sítják meg. A becsületes dolgozók 
mindig mérgelődnek és fel vannak 
háborodva, ha ilyesmit látnak, de 
még valahogy nem lépnek fel elég 
aktívan ebben a kérdésben. Pedig 
itt is a tömegek aktív segítségére 
van szükség. A do gozók maguk le­
gyék szóvá bátran és nyiltan, ne 
befoiyásoltassák tpagukat va.ami­
lyen hamis előítélettől, mert ők a 
szocializmus ügyét képviselik. Eb­
ben a felvilágosító és jobb munka 
fegyelemre nevelő munkában párt­
szervezeteink mellett igen komoly 
szerep vár a szakszervezetekre,

Véget kell vetni a szakszerveze­
tekben, a szakszervezetek egyes he­
ly! szerveiben még meglévő mara 
diságnalt. Helyenként bizony még 
e.őfordui, hogy a szakszervezeti 
funkcionárius, sőt néha pártfunk- 
cionárius is tud a normacsalásról 
és nem lép fel ellene. Előfordul he­
lyenként, hogy osztályöntudat nél­
küli dolgozók csak azt a normát 
tartják jónak, ahol az átlagte-jesít- 
ménnyel 200 százalékot lehet csinál­
ni és — a szakszervezeti funkcio­
nárius bólogat hozzá. Ennek meg 
keR változnia. Munkaidejével, tu­
dásával, a rábízott géppel, anyag­
gal mindenki úgy bánjon, mint a 

öz vagyonával és úgy használja fel 
őket, ahogy azt a szocializmust épí­
tő népünk érdeke megkívánja.

Az állammal szembeni új viszony 
általános érvényreju Itatása kell 
hogy jelentkezzen abban a kérdés­
ben is, hogy falun, amikor az egyes 
ember adófizetéséről vagy a ter- 
ménybegyüjtésnél teljesítendő köte- 
ezsttségről van szó, legyen tudatá­

ban mindenki, hogy a munkások és 
parasztok államáról van szó, a dol­
gozók összességével szemben telje­
síti az illető kötelezettségét. Aki ma 
az állammal szembeni kötelezettsé­
gének nem tesz híven eleget, az 
hátráltatja az utak, a vasút, a vil­
lamosítás, az iskolaépítés, a mező- 
gazdaság fejlesztésének ügyét. — 
Amennyire erény volt, vagy lett 
volna Horthy fasiszta államával 
szemben az adó benemfizetésc, any- 
nyíra bűnné változott az ma a mun­
kások és parasztok államával szem­
ben. Ma, amint a munkások látják, 
hogy munkájuk gyümölcse az övék 
lesz, úgy a falun is nyugodtan hi­
vatkozhatnak arra, hogy a befize-

kötelességteijesítést jelent ez me 
amely ugyanakkor, amikor megkö 
veteli az állami fegyelmet minden 
kitől, bevételeiből gondoskodik i 
falu dolgozóinak megsegítésérő 
gépállomások építésével, a villany 
világítás bevezetésével, utak, vas 
utak építésével, mütrágyaszáiütás- 
sai, nemesített vetőmag, tenyész 
állatok biztosításával és ezerféh 
más módon.

— Az államhoz és a rendszerbe: 
való új viszonynak jelentkeznie 
kell a legkülönbözőbb egyéb terüle­
teken is. Ezelőtt a kapitalista világ 
ban a dolgozók természetesen nerc 
szívesen fordultak a rendőrhöz, de 
ma a rendőr és minden állami kö­
zeg a dolgozókat védi. Például a 
rémhírterjesztők, uszítok ellen hoz­
zájuk lehet fordulni segítségért.

Vagy miért tűrik azt a vallásos 
érzésű emberek, asszonyok, hogy 
titokban új háborúra spekuláló re­
akciós egyházi személyek vallásos 
összejövetelek, vagy -átogavások 
ürügyén sokszor saját. Lázastársuk, 
családjuk, dolgozó testvéreik, népük 
és hazájuk ellen uszítsák őket?

A dolgozók mindenkitől megköve­
telhetik, hogy akiket a mi álla­
munk véd, akiknek megélhetést 
nyújt, akik a magyar dolgozók ál­
tal termelt javakat fogyasztják és 
abból élnek — legyenek akár vi­
lági, vagy egyházi személyek —. 
azok ne uszítsanak ellene, hanem 
viseltessenek tisztelettel hazánk al­
kotmánya és törvényei iránt, nép- 
köztársaságunk, a munkások és pa­
rasztok állama iránt 

Pártaktivistáink, párttagjaink, 
munkásosztá.yunk, a magyar dolgo­
zó milliók érezzék át, hogy ez a 
kérdés, a népi demokratikus állam­
hoz való új, szocialista viszony ki- 
fejlesztése és a tömegek nagyobb 
k ti vitása nálunk ma a gyorsabb 

előrehaladás fő feltétele.
Kádár elvtárs hangoztatta, hogy 

ha a dolgozók egész tömege felis­
meri: az állam az övék, s ennek 
megfelelően egész tömegükben az. 
aktív cselekvés terére lépnek — 
ugrásszerűen meggyorsul hazánk­
ban - szocializmus építése. Ezután 
így folytatta: Mennél jobbak a 
Párt kapcsolatai a tömegekkel, an­
nál könnyebb nagy alkotó, építő 
munkánk elvégzése és annál nehe­
zebb az ellenség dolga.

A kisajátított .kapitalisták és 
nagybirtokosok, a kulákok és min­
den rendű és rangú burzsoá és re­
akciós elem, ha manapság már lep 
lezetten is, de annál elkeseredet­
tebben harcol a magyar dolgozó nép 
ellen. A reakciós támadások min­
denkori szétzúzása és megsemmisí­
tése csak a Párt és a tömegek leg­
szorosabb kapcsolatának, a Párt és 
a tömegek közös harcénak útján 
fog nekünk sikerülni, de ezen az 
úton biztosan sikerül.

A Párt és a tömegek kapcsolatá­
nak alapját képezi Pártunk’ pro­
gramja, amelyet a nép sajátjának 
vall — mondotta Kádár elvtárs —

, ,, . . , es Összeforrasztja a Pártot a töme-tett ado a dolgozók érdekeit szol- gekkel „ békéért viv0U elg2ánt
gálja. Azzal az állammal szembeni "küzdelem.

A béke védelmére kövei benn «ifiket 
a® emészt magyar nép!

a békevédelmi bizottságok ezre; 
újabb szoros kapcsolatot jelentenek 
Pártunk és a tömegek között.

Április 4. ragyogó ünnepe meg­
mutatta, hogy a felszabadult, saját 
boldog jövőjét építő nép «és a har 
cait vezető Párt egybeforrott — 
mondotta.

Végül Kádár elvtárs a hallgató­
ság viharos tapsa és éljenzése kö­
zepette azzal fejezte be előadását: 
Pártunkat - és népünket összefűzik ? 
dicsőséges Szovjetunió és népünk 
atyai barátja, a nagy Sztálin iránti 
hála és szeretet s a Rákosi elvtárs, 
népünk bölcs, harcos vezére iránti 
szeretet magasztos érzései

Az a hallatlan lelkesedés, amely- 
lyel a magyar dolgozók pártállásra, 
foglalkozásra, nemre, korra való te­
kintet nélkül tömegesen írják alá a 
békekonferencia határozatát és hoz­
zák létre a békevédelmi bizottságo­
kat üzemekben, lakónegyedekben é-: 
falvakban, mutatja, hogy a magyar 
nép a béke védelmében és a háborús 
gyujiO-^atók elítélésében mennyire 
egységes. Fényesen igazolja e moz­
galom pár napja is Rákosi e;víá-,n 
szavait, hegy a béke véde* mének 
kérdésében Pártunkkal van é.-: ki­
vet bennünket az égés;» .r
nép. A béke védelmére k.l-o.i a ké­
zé. hatalmas társadalmi mozgalom#
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IPRTLIS SO, VASAÄNA'

Iának a termeléshez." 
I mondf-nunk' hogy ezt 
lég nem \*égeztük el 
eben.
lat még jelentős részbe 
tra vár. A munkáso 
L tudafoütani írott, hog 
l való új viszonynak 
p/i valamennyi dolgoz 

s érdekelve van.

k segítségével 
gyeimet
pes?test jelent ez me 
pakkor, amikor megkö
5 mi fegyelmet minden 
bleibői gondoskodik i 
Izóinak megsegítésérö

építésével, a villany 
fcvezetésével, utak, vas 
pel, műtrágyaszállítás' 
itt vetőmag, tenyész 
isításával és ezerfélt

nhoz és a rendszerbe; 
|szonynak jelentkeznit 
önbözőbb egyéb terűje- 

I ott a kapitalista világ 
|pk természetesen netv 
Jalták a rendőrhöz, dí 
1 és minden állami kö­
r-ókat védi. Például a 
Jők, uszítok ellen hoz- 
|ordu;ni segítségért, 

törik azt a vallásos 
rek, asszonyok, hogy 

táborára spekuláló re­
ft személyek vallásos 

vagy -á togaiások
|zor saját i.ázastársuk, 

p.ozó testvéreik, népük 
|len uszítsák őket?
1 mindenkitől megköve- 
ly akiket a mi álla- 
[ akiknek megélhetést 
l magyar dolgozók ál­
lovakat fogyasztják és 
— legyenek akár vi- 
lyházi személyek —, 

Itsanak ellene, hanem 
I tisztelettel hazánk ai- 
I törvényei iránt, nép­
it, a munkások és pa-
6 iránt.
link, párttagjaink, 
junk, a magyar dolgo- 
lezzék át, hogy ez a 

demokratikus áilam- 
izocialista viszony ki- 
a tömegek nagyobb 

llunk ma a gyorsabb 
|S feltétele.
Irs hangoztatta, hogy 
it egész tömege felis- 
gn az övék, s ennek 

ész tömegükben az 
terére iépnek —

■ meggyorsul hazánk- 
tmus építése. Ezután 
1 Mennél jobbak a 
31 a tömegekkel, an- 

nagy alkotó, építő 
fczése és annál nehe- 
pS dolga.
ptt . kapitalisták és 
1 a kuiákok és min- 

fcar.gú burzsoá és re­
gi manapság már lep 

annál elkeseredet- 
m-.eyar dolgozó nép 

liós támadások min­
tása és megsemmisí- 
Irt és a tömegek leg- 
Isolatának, a Párt és 
lös harcának útján 
likorü'ni, de ezen az
tikerül.
I ömegek kapcsolatá- 
jpezi Pártunk pro­
li a nép sajátjának 

Kádár elvtárs — 
a Pártot a töme- 

t vívott elszánt

hnihikcl

bizottságok ezrei 
^pcpolatot jelentenem 
imegek között.
^yogó ünnepe meg­

tol szabad ült, saját 
építő nép »és a har 
rt egybeforrott —

elvtárs a ha-lgotó- 
sa és éljenzése ké­
pezte be előadáséi 

Épünket összetűzik 
Cetunió és népünk 

nagy Sztálin iránt; 
s a Fákosi elvtárs, 

harcos vezére iránti 
M6 érzései

Magyar nők! Magyar anyaki Egén® népünkké& együtt építsétek a ssoeiaUsmnat! 
Jó munkával hare&ljaíok a békéért9 gyermekeitek boldog életéért l

A béke védelmének légyéiben 
a Szovjetunió és a világ ctosgromi 
lelkesen ünnepeinek máSias 1-én

A szovjet főváros már ünnepi 
díszben ragyog. Moszkva utcáit a 
feliratok és lobogók ezrei díszítik, 
nagy előkészületek folynak a kul­
túr- és üdülőparkokban a dolgozók 
május 1-1 szórakoztatására. Min­
denütt ott látjuk a feliratokon eze­
ket a szavakat: „Dicsőség a nagy 
Sztálinnak!’’

A moszkvaiak az egész világ 
dolgozói szolidaritásának és barát­
ságának ünnepeként köszöntik má­
jus 1 -ét, azzaJ a büszke érzéssel, 
hogy hatalmas városuk, a szilárd 
békéért és a népek barátságáért, 
valamint az új háborús gyújtoga­
tok ellen vívott harc világköz­
pontja.

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja május 1-i felhívására 
a szovjet dolgozók még fokozot­
tabb lendülettel indítottak harcot 
az 1950-es népgazdasági terv ha­
táridő előtti teljesítésére.

Április 28-án Moszkvába érke­
zett a május 1-i ünnepségeken 
résztvevő 20 tagú angol munkás­
küldöttség. A küldöttség vezetője 
Hollingsworth, az öntödei munká­
sok egyesült szakszervezetének 
országos vezetője. A repülőtérre 
való megérkezésekor hangsúlyozta, 
hogy az angol dolgozók utazása a 
Szovjetunióba elősegíti majd az 
an goi és a szovjet nép barátságá­
nak megszilárdítását.

Berlinből elindult a Német- 
Szovjet Társaság 20 tagú küldött­
sége a moszkvai ünnepségekre. 
Ugyancsak elindult Bukarestből a 
Román Általános Munkásszö vét­
ség és Prágából a Csehszlovák- 
Szovjet Társaság küldöttsége.

Pénteken a VOKSz meghívására 
a május 1-i ünnepségekre Mosz­
kvába érkezett az osztrák-szovjet 
kulturális és gazdasági kapcsola­
tok társaságának küldöttsége.

Peking: A Kínai Kommunista 
Párt Központi Bizottsága májusi 
felhívásaiban felszólítja a népfelsza­
bad Hó hadsereget és a népet, hogy 
egyesüljenek a küzdelemben az 
amerikai imperialisták és a Kuo- 
mintang-maradványok ellen. Fel­
hívják a dolgozókat, támogassák a 
béke és demokrácia nemzetközi 
táborát, amelynek élén a Szovjet­
unió halad.

Az Uj Kina-iroda tudósítója be­
számol arról, hogy Vietnám mun­
kásai az ország minden részében 
most fejezik be az április 30-ávai 
végződő hónap termelési verse­
nyei.

Vietnámban a munkások 
minden nap egy túlórát dolgoztak 
és az erre az időre járó bért a 
franciaországi és az északafrikai 
sztrájkoló munkások támogatására 
ajánlották fel.

Koreából érkező jelentések sze­
rint az Észak-Koreai Szakszerve­
zeti Szövetség nagyszabású ünnep­
ségekkel és sportversenyekkel kö­
szönti május 1 -ét.

Varsó: A „Polska Zbrojna” 
című lap hangsúlyozza, hogy a 
világ dolgozó tömegei ezt a május 
1-ét a fokozott osztályharc jegyé­
ben ünnepli. A forradalmi mozga­
lom erőteljes hulláma nemcsak 
Európában söpör végig — frja a 
lap. — A harc sikeresen fejlődik 
mind az öt világrészen, minden­
hol, ahol meg akarják hiúsítani a 
háborús uszítok terveit. Százával 
érkeznek a jelentések arról, hogy 
a dolgozók túlteljesítik május 1-c 
tiszteletére tett felajánlásaikat.

Prága: Csehszlovákiában or­
szágszerte a május 1-ét megelőző 
utolsó napokban fokozódott az ün­
nepi munkaverseny lendülete.

Bukarest: Romániában fo­
kozott lendülettel végéhez i közele­
dik az ünnepi műszak, amely meg­
mutatta a dolgozók szilárd elhatá­
rozását, hogy igazi harcosai a bé­
ke hatalmas arcvonalának. Nagy 
sikereket értek el a Valea Jiului 
bánya bányászai, ahol néhány bri­
gád több napon keresztül a napi 
előirányzat négyszeresét termelte 

Szófia: A Bolgár Szakszerve­
zeti Szövetség meghívására pénte­

ken Szófiába érkezeit a Szovjet­
unió, a Román Népköztársaság és 
Olaszország szakszervezeti kül­
döttsége. A küldöttségek részl- 
vesznek a szófiai május 1-i ünnep­
ségeken.

Tirana: A pénteki albán la­
pok vezércikkei a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságának május 1-i 
felhívásával foglalkoznak. A „Zori 
I. Popullit” hangsúlyozza, hogy 
ez a hatalmas szózat erőt és bá­
torságot önt a világ valamennyi 
dolgozójába.

Berlin: Pénteken hattagú
szovjet szakszervezeti küldöttség 
érkezett a schöníoidi repülőtérre, 
hogy résztvegyen a dolgozók nem­
zetközi napjának berlini ünnepén. 
A küldöttséget Ivan Goroskin, a 
Szovjet Szakszervezetek Központi 
Tanácsának titkára vezeti.

Május 1. előestéjén a Német 
Demokratikus Köztársaságban a 
nyugati megszállási övezetek ha­
tára mentén ezrével gyúlnak ki 
az örömtuzek. Ezek a tüzek jel­
képezik a közös harcot az egysé­
ges demokratikus Németország 
ellenségei ellen

K ó m a : Az Olasz Nők Szö­
vetsége május 1-i feli fásában 
felszólította az olasz dolgozó nő­
ket, hogy csatlakozzanak a Béke 
Ilivel Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának felhívásához.

Brüsszel: Belgium demo­
kratikus szakszervezetei tevéke­
nyen készülnek május 1. megün­
neplésére. 25 városban tartanak 
tömegfel vonulást. Ostende város 
vezetősége betiltotta a május 1-i 
felvonulást.

B o —*i : Svájc nagyobb városai­
ban folynak a május 1-1 ünnepség 
előkészületei. Bázelben és Géni­
ben a filmszínházak bemutatják 
az 1919. évi moszkvai május 1-i 
ünnepségekről készült filmet.

Paris : Párisban egyre hatal­
masabb méreteket öltenek a má­
jus 1-i óriási tömegfelvonulás elő­
készületei. Péntekig 42 demokra­
tikus egyesüie. jelentette be 
rés átvételét. a tómegfelvonuláson. 
A felvonulás után a Basiiiie-íéreu 
Leap CGT főtitkár mond beszé­
det. A felvonuláson előrelátha­
tóan a páris1 dolgozók százezrei 
vesznek részt, A közszolgálati 
üzemekben csak a biztonsági sze­
mélyzet marau vissza.

Helsinki: A Finn Kommu­
nista Párt, a Népi Demokratikus. 
Szövetség és a Szocialista Egy­
ségpárt közös határozatban szó­
lította fel a dolgozókat, hogy má­
jus 1-én harcoljanak a Szovjet­
unióval való szorosabb barátsá­
gért és küzdjenek az amerikai 
imperializmus, az új háború szer­
vezői ellen.

B u «1 apes.. Az Inéi május 
1-re külsőségekben is minden ed­
digit felülmúló méreteikben készü­
lődnek a főváros dolgozói. Ünnepi 
külső öltenek a proletár nemzet­
köziség napján a minisztériumok, 
középületek, tömegszervezeti 
székházak és lakóházak is. A fel­
vonulás útvonalát 250, a Szovjet­
unió és a kommunista testvérpár­
tok vezetőit és a baráti népi de­
mokráciák államférfiait ábrázoló 
hatalmas arckép díszíti maid. A 
város különböző pontjain 30 nagy­
méretű művészi kiv.telü szemlél­
tető grafikon mutatja be majd a 
termelés frontján elért legújabb 
ts legkiválóbb eredményeket.

A Sztálin-útoL végig és a fel­
vonulás egyéb pontiam is elhelye­
zett táblák hirdetik vörös alapon, 
fehér betűkké . egymá.‘ tói mint­
egy 30—40 méter távolságban a 
Magyar Dolgozók Pártja május 
1-i jelszavait.

A Hősök terén a középső nagy 
dísztribün homlokzatára Lenin, 
Sztálin és Rákosi Mátyás nagy­
méretű színes arcképeit helyezik 
el. Ezenkívül két másik tribün is 
épül a Szépművészeti Múzeum, il­
letve a Műcsarnok előtt. Ide Marx 
és Engels hason./ kivitelű portréit 
állítják.

TiMeiás Jsifst’Corle 
etfimíihása ellen

A Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának titkár­
sága a következő nyilatkozatot 
tette közzé:

A Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottsága titkárságának 
tudomására jutott a francia mi­
nisztertanács határozata, amely 
szerint Frederic Joliot Curie No- 
bei-dijas professzort, a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó LS.zutt- 
ságának elnökét elmozdítja az 
atomenergia kutatás legfelső bi­
zottságának tisztségéből és meg­
fosztja őt az atomenergia kérdés­
sel foglalkozó bizottsági tagságtól. 
Frederic Joliot Curie részt vett an­
nak a felhívásnak -a kidolgozásá­
ban, amely követeli az atomfegyver 
feltétel nélküli betiltását és azt, 
hogy nyilvánítsák háborús bűnös­
nek azt a kormányt, amely elsőnek 
alkalmazza az atomfegyvert. Jo íot 
Curie elsőként írta alá a felhívást.

Joliot Curie elmozdítása annak 
a vad hajszának a következménye, 
amelyet a nemzetközi sajtó egyes 
szervei indítottak ellene. Ez az in­
tézkedés ellentétben áll a Béke Hí­
vei ATandó Bizottsága felhívásának 
szellemével és szövegével. Ezt az 
intézkedést a békéért harcoló em­
berek a világ valamennyi országá­
ban merényletnek tekintik a béke 
ügye ellen és behódolásnak a béke 
ellenségei előtt.

Tanácsának Üdvözlő távirata a SZÖMioz
A munkásosztály nagy nemzet­

közi ünnepe, május 1. alkalmából a 
Szovjetunió Központi Szakszerve­
zeti Tanácsa nevében Kuznyecov, 

a Szaktanács elnöke a következő 
táviratot küldte a Szakszervezetek 
Országos Tanácsához:

Magyar Szakszervezeti Tanács, 
Apró Antal elvlársnak.

Budapest.
A Szovjetunió Központi Szakszer­

vezeti Tanácsa üdvözli a népi demo­
kratikus Magyarország dolgozóit 
május 1-én, a világ dolgozói nem­
zetközi összefogásának napján. Kí­
vánjuk, .tőgy a szocializmus építésé­
nek útjára lépett magyar nép to­
vábbi nagy eredményeket érjen el 
az ötéves terv teljesítésében.

Éljen a nemzetközi munkásegy­
ség. a dolgozók nemzetközi összefo­

gása a békéért folyó harcban!
Elvtársi üdvözlettel:

V. KUZNYECOV, 
a Szovjetunió Központi Szak- 
szervezeti Tanácsának elnöke. 

*
üdvözlő táviratokat küldtek a 

Szakszervezetek Országos Tanácsá­
hoz a népi demokratikus országok 
és a kapitalista országok szakszer­
vezetei is.

*
A Szakszervezetek Országos Ta­

nácsa táviratban üdvözölte a Szov­
jetunió Központi Szakszervezeti 
Tanácsát, a népi demokratikus or­
szágok, a kapitalista és gyarmati 
országok szervezett dolgozóit a mun­
kásosztály nagy nemzetközi ünne­
pén, a béketábor harcos, nemzet­
közi seregszemléje alkalmából.

A bordeauxl Mil&öícS- 
joRunatLáiSolc K8»e«ji£*gaiciÉ<ál& 

egy iKidoEcf !).&£»£% aradiul^ gőxSS©

A bordeauxi kikötőmunkások 
megtagadták a Kefaloni nevű ln- 
do-Kínába készülő angol hajó be­
rakását. A hatóságok felszólították

a kikötőmunkásokat az áruk bera­
kására. A dolgozók egyhangúlag 
megtagadták a felhívás teljesítését.

A Nemzetközi Diákszövetség 
Végrehajtó Bizottságának 

felhívása a világ diákságához

JÓ SZERSZÁM.- r ELE MUNKA

A Nemzetközi Diákszövetség 
Végrehajtó Bizottsága felhívást in­
tézett valamennyi országos szerve­
zet és diákbizottság tagjaihoz. 
A felhívás ezt mondja:

Drága Barátainkl
A Béke Hívei Állandó Bizottsá­

gának felhívása fenyegető figyel­
meztetés azok felé, akik új világ­
háborút készítenek elő. Ezt a lei­
hívást a becsületes emberek milliói 
írják alá, köztük sokezer diák és 
diáklány. Ezek az emberek aláírá­
sukkal fejezik ki szilárd elhatározá­
sukat, hogy megvédik a világ bé­
kéjét és megakadályozzák az 
újabb vérontást. Mi, a Nemzetközi 
Diákszövetség Végrehajtó Bizott­
ságának tagjai és az egyes orszá­
gok. diákszakszervezeteinek kép­
viselői, akik Moszkvában gyühünk 
egybe a Végrehajtó Bizottság 
ülésszakára. Egyhangúlag kijelent­
jük, hogy a legteljesebben támo­

gatjuk az Állandó Bizottság felhí­
vását és hatalmas lelkesedéssel, 
va-amint iclelősségünk teljes tuda­
tában írtuk alá ezt a felhívást. 
A Nemzetközi Diákszövetség Vég­
rehajtó Bizottsága felhív bennete­
ket, hogy tekintet nélkül politikai 
meggyőződésre, vallásra, faji hova­
tartozásra és és vagyoni állapotra, 
írjátok alá a Béke Hívei Világkon­
gresszusa Állandó Bizottsága fel­
hívását. A végrehajtó bizottság 
felhív benneteket, szervezzetek 
széleskörű aláírásgyűjtési tevé­
kenységet az Állandó Bizottság 
felhívásához, az egyetemek, főis­
kolák, kollégiumok és iskolák tanu­
lóinak körében.

Mindannyian egy emberként ír­
juk alá a Béke Hívei Világkon­
gresszusa Állandó Bizottságának 
felhívását. Éljen az egész világ 
beké jel

Meghall Rudas László elvfárs
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Az MTI jelenti, hogy szombaton 
reggel Rudas László elvtárs, or­
szággyűlési képviselő. a Közgazda- 
sági Egyetem Kossuth-díjas rektora 

ismert marxista filozófus meg­
halt

Rudas elvtárs 1S85 februárjában 
született, 1903 óta elméleti és gya­
korlati munkásságával részlvett a 
munkásmozgalomban. Később a 
Népszava munkatársa lett. de az 
első világháború alatt nem volt haj­
landó alávetni magát a munkás­
arisztokrácia érdekeit képviselő, a 
Párt és szakszervezeti megalkuvást 
hirdető és a burzsoáziával való 
együttműködést hirdető, a munkás- 
osztály érdekeit eláruló vonalnak, 
ezért eltávolították a Népszava 
szerkesztőségéből.

Rudas elvtársat egész életében 
ezután is szakadatlanul jellemezte a 
marxizmushoz való hűség, ami 
egyet jctsft a proletáriáius iránt 
való hűséggel. Mindvégig szakadat­
lanul igazi marxista szenvedélycs- 
séggcl és meg nem alkuvással har­
colt szóban, tettben és írásban a 
marxi-lenini Párt eszmeiségéért és 
irányvonaláért.

Amikor 1913-ban megalakult, a 
Kommunisták Magyarországi Pártja, 
Rudas elvtársat az alapító tagok 
között találjuk. Később tagja lett a 
Központi Bizottságnak is. A prole­
tárdiktatúra bukása után kikerült a

SzGVjCiúniObd és ott ts tevékeny 
harcosa volt a marxizmus meghami­
sítása ellen folyó harcnak, küzde­
lemnek. Ottléte alatt számos. a 
marxizmus-len Inzmus igen magas 
színvonalán álló könyvet írt, ame­
lyek nagy népszerűségre tettek 
szert, és több nyelven megjelentek.

A felszabadulás után visszatért 
Magyarországra. Itt azonnal elfog­
lalta helyét, mint az új kommunista 
nemzedék legfőbb tanítója. Élesen 
csodálatos pontossággal világította 
meg hallgatói előtt a legelvontahb 
kérdéseket is. A pártiskolák tanfo­
lyamain egyike volt a legnépsze­
rűbb szónoknak. Nemcsak előadásai­
nak pazar szellemi kincseivel ra­
gadta el hallgatóit, hanem visszavá­
gásainak nagyszerű szellemességé­
vel is. Aki Rudas elvtársat hallotta, 
soha nem fogja elfelejteni öt.

Előadásain kívül Rudas elvtárs 
számos könyvet és tanulmányt is irt 
népszerű, világos nyelven magya- 
ráztá meg ezekben a legmélyebb, 
legelvontahb kérdéseket ts. • Köny­
vei, amelyeket c felszabadulás után 
írt, nagyszerű fordításai. mint pél­
dául a „Tőke" immár tiz és tízezrek 
kincsévé váltak.

A marxi-lenini tanítás, amelynek 
Rudas elvtárs nagyszerű tolmácso­
lja és kitűnő harcosa volt, győze­
delmeskedik az egész világon
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Az elmúlt héten jelent meg a 
Szovjetunió minisztertanácsa mel­
lett működő Központi Statisztikai 
Hivatai jelentése az 1950. évi el­
ső negyedévi terv teljesítéséről. A 
jelentés többek között beszámol 
arról, hogy a szovjet ipari terme­
lés az 1949. évi első negyedévhez 
viszonyítva 22 százalékkal növe­
kedett egy év leforgása alatt. 
Csaknem minden iparág termelése 
10—25 százalékig emelkedett. A 
szovjet ipar már a kommunizmus 
építését szolgálja és annak érde­
kében egyes ipari szektorokban 
nemcsak egy pár százalékkal, ha­
nem a termelés többszörösével ha­
ladták túl az elmúlt évi terme­
lést. így a gőzturbinák termelése 
egy év alatt 3.6-szorosára emelke­
dett, a rakodógépeké 8.2-szeresé- 
re. Ezek a számok, ezek az ered­
mények azt bizonyítják, hogy a 
nehéz testi munkát egyre jobban 
ki akarják küszöbölni a Szovjet­
unióban. Ezekből az adatokból az 
tűnik ki, hogy a rakodást egyre 
jobban automatizálják, egyre job­
ban gépesítik.

A szocializmus országában az 
embert meg karják kímélni a ra­
kodással járó kíméletlen és fá­
rasztó munkától, ennek érdekében 
az eddigi legnenezebb munkafo­
lyamatokban a lapátoló, a rako­
dó munkás szerepét e gépek ve­
szik át. így sokasodnak a szénbá­
nyák, amelyekben az ember már 
csak irányító, gépkezelői szerepet 
tölt be, a szén föld felszínére ho­
zását, vagonoaba lakását már 
gépek végz.k.

Ugyanezt a célt szolgálják az 
arató-cséplőgépek is a mezőgaz­
daságban. Ezek gyártásában szin­
tén igen kimagasló eredményeket 
ért ei a szovjet ipari termelés, 
hiszen egy év alatt a kombájnok,

aratócséplőgépek termelését 2.4- 
szeresére emelte Ezekből az ada­
tokból világosan látható az irány­
zat: az ember mentesítése a ne­
héz munkától.

Természetesen a többi iparág 
termelése is nagy mértékben 
emelkedett. Még pedig a kapita­
lista országokban soha nem lá­
tott mértékben. Ez az emelkedés 
nemcsak újabb üzemek és gyá­
rak berendezésével vált lehetővé, 
hanem a munka termelékenységé­
nek szakadatlan növelésével, a 
közszükségleti cikkek önköltségé­
nek csökkentésével. E feltételek 
viszont lehetővé tették, hogy egy 
újabb árleszállítást eszközöljenek. 
Az árleszállítás után egyetlen hó­
nap alatt 45 százalékkal emelke­
dett az áruforgalom. Elénk tanú­
bizonysága a szovjet nép jólété­
nek, hogy az árleszá'lítást követő 
hónapban főleg az éttékesebb cik­
kek fogyasztása emelkedett soha 
nem látott mértékben. így a ke­
rékpárok eladása kilencszeresére, 
motorkerékpároké hétszeresére, a 
rádiókészülékeké háromszorosára 
emelkedett. Ezzel szemben nem 
sokkal emelkedett a mindennapi 
élelmiszerek fogyasztása.

A negyedévi terv teljesítésének 
jelentésében még egy nagyon fel­
tűnő adat van: több mint 55 mil­
lió szovjet ember vesz részt az 
oktatásban. Ebbö’ főiskolai okta­
tásban 1,132.000 ember részesült, 
vagyis több mint az Egyesült Ál­
lamokban, Angliáean, Franciaor­
szágban és Németországban ösz- 
szesen. Ez nemcsak a Szovjetunió 
mérhetetlen fölényét bizonyítja a 
kapitalista országok felett, hanem 
annak is tanújeie, hogy a szov­
jet nép egyre nagyobb gazdasági 
és kulturális sikerek közepette

rakja le diadalmasan a kommu­
nizmus alapjait és arra az útra 
lépett, melyen hovatovább teljesen 
megszüntetik a város és a falu, 
az értelmiségi és a fizikai dolgo­
zó közti még fennálló különbsé­
get. Ez a jelentés, a Központi Sta 
tisztikai Hivatal • egyáltalában 
nem dicsekvő, inkább szűkszavú 
jelentése azt is bizonyítja, hogy a 
Szovjetunió minden népek és 
minden országok előtt jár, annál 
is inkább, mert a kapitalista or­
szágokban hőnapról-hónapra 5— 
10 százalékkal csökken az ipari 
termelés.

A Szovjetunió 
ti hehe five

A Bolsevik Párt Központi Bi­
zottsága idén is kibocsátottá 
május 1-1 jelszavait. Az egyik jel­
egész szovjet nép támogat, test­
véri üdvözletei küld a békéért, a 
demokráciáért, a szocializmusért 
küzdő népeknek. A másik felszó­
lítja a világ dolgozóit, hogy lep­
lezzék le a háborús gyújtogatok 
bűnös terveit, szélesítsék és erő­
sítsék a béke hatalmas frontját, 
mert a béke védelme a világ va­
lamennyi népének ügye.

A béke .védelme a világ vala­
mennyi népének ügye ez vits tha­
tatlan de az is, hogy a béke 
ügyének legfőbb védelmezője és 
őre a Szovjetunió és a legyőzhe­
tetlen dadalmas Szovjet Hadse­
reg. Hogy az imperialisták min­
den eddigi kísérlete csúfos ku­
darcot vallott, hogy nem borítot­
ták ismét és máris vérözönbe, 
bombák és felgyújtott városok 
füstiediőjebe a világot azt csak 
a- Szovjetuniónak és a világ leg. 
erősebb legyőzhetetlen hadsere-

ALLANQO MUSOnsZAMOki
KOSSUTH-RÁDJÖ. 5: Hanglemezek 

5.2U; Hírek. „.30: Falurádió. 6: Hans- 
lem-^ek. 0.50: Hírek. 7: Hanglemezei; 
Tm: Műsorismertetés. 8: Lapszemle
?;1.°AÍ?,aiíglemezek- 8-30- Műsorzárás! 
1-. Deli harangszó. Hírek. 13.30: Han- 
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 18.10: Hírek németül. 19; Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

. I'ICTÖl’I-RADIÖ. 5.30: MHK-negyed- 
ora. 0.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
«öreggel!, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés is- 
Radióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

gének, a Szovjet Hadseregnek 
köszönhetjük. A béke vártáján a 
Szovjetunió áll őrt, őrzi és meg­
őrzi a világ békéjét, amelyet az 
imperialisták saját uralmuk meg­
hosszabbításáért fel akarnak 
dúlni.

Csak a Szovjetunió vezetésével, 
az emberiség érdekeit és igazsá­
gát képviselő szovjet diplomácia 
munkájával veit már eddig is 
kikerülhető <iz újabb háború, merj 
az imperialisták műiden törekvé­
se egy újabb háború k.robbantá­
sa. Azonban az egyre vcszetteb- 
ben uszító imperialisták készülő­
dése ellen egyre nagyobb töme­
gek mozgósítására van szükség. 
Arra van szükség hogy a békét 
kívánó dolgozók milliói és száz­
milliói szintén szervezetten küzd­
jenek a béke fenntartásáért. Ez­
ért indult m6o a Béke Híveinek 
mozgalma, amely pártkülönbség 
nélkül, világnézetére vagy fajára, 
nemzetiségére, vallására való te­
kintet nélkül a földön minden jó­
akaraté embert felszólít hogy 
vegyen részt a béke megvédésé­
nek mozgalmában. A bákeíelhívás 
alapján az egész vi'ágon megin­
dult egy minden eddiginél hatal­
masabb mozgalom és az emberek 
eddig szinte elképzelhetetlenül 
nagy tömegét mozgósította a bé­
kéért való karcra. Az aláírások 
nap mint nap ugrásszerűen nő­
nek mindenfele. A békebizottsá- 
gok ezrei és tízezrei alakulnak 
meg a városokban és a falvakban 
a brazíliai őserdők közepette csak­
úgy, mint a ncvvyorki belváros­
ban, Angliában csakúgy, mint a 
gyarmati elnyomásban szenvedő 
Indiában. A világ minden orszá­
gából szakadatlanul jönnek az 
újabb és újabb jelentések a Béke 
Hívei Mozgalom egyre nagyobb 
sikereiről. Csak egyetlenegy or­
szágról hallgatnak a jelentések:

Titő államában (ilos minden bé­
kemegmozdulás. Börtönbe vetik, 
mogkínezzák a béke híveit. Tito 
és bandája ezúttal is tanúságot 
tesz arról hogy minden aljas és 
munkásáruló szociáldemokrata 
kormánynál i.s aljasabb módon 
tör a do’gőzök életére és a népek 
békéjére és az imperialisták 
minden aljasságra kapható ügy­
nöke.

De Jugoszlávia hős dolgozó né­
pe nem nyugszik bele a terror­
uralomba liar.em egyre szerve­
zettebben veszi fel a harcot « 
bitorló imperialista kémbanda el­
len. amely mérhetetlen aljasságá­
ban elárulta a jugoszláv nép 
ügyét és kiszolgáltatta az impe­
rialista monopóliumoknak,

A Béke Hívei Mozgalmának 
roppant sikere és fejlődése való­
ban valamennyi nép közös ügyévé 
teszi a béke védelmét és bizonyí­
tékot szolgáltatott márts, hogy a 
mögéje tömörült százmilliók a 
békét meg is tudják védeni.

(G. L.)

AZ ALBAN IFJÚSÁG ÖNKÉNT 
JELENTKEZIK A VASÚTVONA­

LAK ÉPÍTKEZÉSEIHEZ
Nagy lelkesedéssel folytatódik az 

ifjúság önkéntes jelentkezése a 
Dürres—Pequin vasútvonal építke­
zéséhez. Egyedül Gjirokastra körze­
téből ötszázan jelentkeztek munká­
ra. A vlorai körzet öt önkéntes bri­
gádja — ezer taggal — indult mun­
kára. A Pequin—Elbasan vasútvo­
nal építésénél a legjobb eredménye­
ket te.mutató önkéntes ifjúsági bri­
gád számos ajándékot kapott az 
ország küönböző részeiből. Az if­
júsági brigád tagjai válaszul még 
jobb munkát végeznek. A lakosság 
ünnepségeket rendez az önkéntes 
munkát végző ifjak tiszteletére.
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MÁJUS 1.

KOSSUTH-RADIÖ. Zenés ébresztő. 
6: Dalok és indulók. Közben 7—7.15; 
Hangképsor a felvonulsra készülődő 
iovarosról. 8: Hírek. Lapszemle. Mű­
sorismertetés. 8.30: A Pjatnvickij 
együttes hangversenye. 9: A Vasas 
Központi Kultiiregyüttes műsora. 10: 
Dalok és indulók. 10.30: Magyar köny- 
nyü zene. 11.25: A Honvéd Központi 
Fúvószenekar játszik. 12: Úttörő hír­
adó. 12.15: Testvérnépek táncai és da­
lul. 13: Hangképek a felvonulásról. 
13.30: Szórakoztató zene. 14. Har.gké- 
pel: a felvonulásról. 14.30: A szovjet 
és népi demokráciák indulói. 15.39: 
Szóarkoztaíó zenekari muzsika. 16: 
Az Úttörők május 1-i hangversenye. 
16.30: Operettrészletek. 17.10: Az ifjú­
ság hangja. 17.40: Népek daai. 19. Má­
jus elseje a világ dolgozóinak harcos 
ünnepe. 16.30: Könnyű dallamok. 20. 
Hangképek a május elsejei felvonu­
lásról és népünnepélyekről. 20.30: Ut­
cabál. Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIO. 5—8-ig: Azonos a 
Kossuth-rádió műsorával. 8- Vidám 
énekkari müvek. 8.>;0: Szív küldi szív­
nek szívesen. 9—13-ig: Azonos a Kos­
suth-rádió műsorává. 13. Májusi mu­
zsika. 14: A Budapesti Zenekar ját­
szik. 15: Május elsején a világ körül. 
Zenés összeállítás. 15.40: Tánczene. 
16.15: A magyar munkásmozgalom tör­
ténetéből. Régi magyar május elsejék. 
16.30: Dalol a békefront. 17.30: Diadal­
mas május Verses összeállítás. 18.40: 
Garami György hegedül. 19.10. Ma­
gyar nóták. 19.30: Májusi lény. Dal­
játék. 21: "Hangképek a május elsejei 
sporteseményekről. 21.20: Szív küldi 
szívnek szívesen 22: A Rádió ének­
és zenkeraának ünnepi hangversenye.

IE II
MÁJUS 2.

KOSSVTH-RÁDIŰ. 5.45: Nőt szem­
mel ... 11.30: Kamarazene, 12.15: Cl-

(9GW 'Ti

gányzene 13: Klasszikus operettrész­
letek. 14: A házi-együttes játszik, Len- 
hardt Ilona énekel. 15: Változatok egy 
Csajkovszkij témára. 15.30: Korányi 
Karola énekel. 16.30: Rádiószeminá- 
rium. H (Alapfokú.) 17.10: Cigány 
zene. 17.40: Szovjet napok — szovjet 
emberek. 17 50: , Termelési híradó. 
18.50: Az ifjúság hangja. 18.30: Hang­
lemez 19.30: Mozgalmi hanglemezek, 
20.15: Az aranyember. Jóaki Mór re­
gényét ismerteti Sőtér István. 21: Var­
sótól — Prágáig, Helyszíni közvetítés 
a 9 napos kerékpáros versenyről. 21.15: 
Hanglemezek. 21.50: Hanglemez. 22.20: 
Hanglemez. 22.30: Magyar művészek 
muzsikálnak. 23.10: Tánczene.

PETÖFI-RAD1Ö. 5.45: Magvar moz- 
gami indulók. 6.15: Könnyű dallamok. 
3: Magyar népdalok 8.30: Heti zené 
kalendárium. 9.20: Zenekari művek. 
10.10: Königsberg Ágnes zongorázik, 
Molnár Margit énekel. 10.40: Híres 
hegedűsök. 11.10: A Gyermekrádiö. 
15.40: Gyermekrádió. 16.10: Szerelmi 
kettősök. 10.30; Szív küld szívnek szí­
vesen. 17.15: Mirő ír az Elet és Tu­
domány. 17.30: Vitassuk meg ... A 
magyar sport időszerű eseményei 17.45: 
Dogozóknak zenéről. 18.15: Szimfoni­
kus táncok. 13.40: Szórakoztató zene­
kari muzsika. 19: Bérlők Gyua együt­
tese játszik. 20: Népdalfeldolgozások. 
20.45: összeesküvés a béke ellen. Par­
ker könyvét ismerteti Boldizsár Ist­
ván. 21: Tánczene. 22: Neogrády Mag­
da zongorázik. 22.20: Magyar nóták.

gyermeket! 7.30: Balettrészletek. 8.10- 
Uj magyar lemezek. 0 30: Operarész­
letek. 9.15: Cigányzene. 10.10: Táncok 
zongorára. 10.45: Tánczene. 15.40: A 
födlcerekség egy hatodán. 15.55: Zon­
goramuzsika. 10.10: szív küldi szívnek 
szívesen. 16.40: Orosz romantikus k->- 
maramuzsika. 17.15: Hanglemezek 
17.30: A rádió esti iskolája. 18: Női 
szemmel... 18.40: A természet nagy 
átalakítói. 19: Szórakoztató zenekari 
muzsika. 19.15: A lengyel rádió mű­
sora. 20: Tánczene. 20.30: Rádiószemi­
nárium. I. (Alapfokú.) 21: Falurádió. 
21.15: Ügyviteli sorrend, vidám játék. 
22: Szórakoztató zene. 22.40: Magyar 
nóták.

lEpSUTÖRTÖklI
MÁJUS 4.

r .^°®fUTn-RADI°. 5.30: Falurádió. 
0...0: Magyar nóták. 7.20: Szórakoztató 
zene. Közben: Naptár. 11.30: Fodor 
Laszio íurulyaegyültese. 12.15: a Rá- 
aio Énekkara. 12.45: A Könnyű Múzsa 
együttes játszik. 14: Kerngiők i415* 
Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink" -1 
barátaink. 15.30: Női szemmel. .. 
16 40: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. lG.aO: Hanglemez. 17.10: Könnyű 
zene 17.35: Időszerű elméleti kérdé­
sek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: 
Hanglemez. 18,30: Balettegy voleg 
19.30: Csárdások. 20.15: Zsákba-macs- 
ka. Vidám óra sok muzsikával. 21: 
Népnevelők félórája. 21.30: Varsótól — 
Prágáig. 21.45: Tánczene. 22.20: A 
sakk világba! nők jelöltek versenyéről 
jeentjük. 22.30: Magyar művészek mu­
zsikálnak. 23.10: Tánczene.

MÁJUS 3.
KOSSUTH-RADIÖ. 6.30: Polkák. 

11.30: Gyermekzene. Itt a május! 11.50: 
Hanglemez. 12.15: A Honvéd Központi 
Zenekar játszik. 13: A Stúdió Zene­
kar játszik. 14. Könnyű dallamok. 
14.15: Úttörő híradó. 14.25: Haják And­
rás gordonkázik. 14.45: Az ifjúság 
hangja. Diákélet. 15.30: Ifjúsági Ének­
karok. 13.40: Rátíiószemináriurn. II. 
(Alapfokú). Harc a babonák ellen. 
17.10: Régi magyar gitárdalok és ver­
bunkosok. 17.50: Hanglemezek. 13: A 
bácsi álma. Dosztojevszkij regényéből 
írta Meskó Barna. 19.30: Hanglemezek. 
20.15: Schneider Hédi zongorázik. 
,20.45: Tánczene. 21: Varsótól — Prá­
gáig. 21.15: Hanglemez. 21.50: Táncze­
ne. 22.20: A sakkvilágbajnok jelöltek 
versenyérö jelentik. 22.30: A Radió- 
zenekar játszik. 23.30' Tánczene.

PETŐFI-RÁDIÓ. 5.45: Katonaindu­
lók. 6.15: A magyar rádió szórakozta­
tó műsora. 7.20: Okosan szeressük a

PETÖFI-RADló 5.45: Indulódalok. 
6.15: Tánczene. 8: Operettrészletek. 
8.30: Kamarazene. 9: Operarészletek 
9.30: Szabadegyházak vallásos félórá­
ja. 10.10: Commensoli Mária zongorá­
zik. 10.40: Haydn: D-dur gordonkaver­
seny. 11.10: Gyermekrádió. 15.40: 
Hanglemezek. 16.25: Rafael Márta éne­
kel. 16.50: Tizennyolcán voltunk. 17.20: 
A Természet és Technika új száma. 
17.35: Magyar nóták. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Egyéni tanulók 
konzultációja. 19.20: Tánczene. 20.15: 
Don Carlos. Opera.

híradó. 14.25: Hanglemez. 14.45: Zene 
kari muzsika. 15.30: Dalok és hang­
szerszólók. 16.40: Szórakoztató zene. 
17.10: Dolgozóknak zenéről. 17.40: A 
Szovjetunió a szocializmus országa. 
13: Szerkeszd te is műsorunkat! 18,30: 
Tanczene. 19.30: Hanglemezek. 20.15: 
A Magyar Rádió műsora. 21: Varsó­
tól — Prágáig. 21.15: A szovjet sajtó 
napja. 21.50: Tánczene. 22.20: A sak-- 
világbajnok jelöltek versenyéről je­
lentjük. 22.30: A második front mö­
gött. Dráma. 23.30: A Cseh Filharmó­
nia tagjaiból alakult fúvós ötös ját­
szik.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.45: Bolgár népi 
zene. 6.15: A Magyar Rádió szórakoz­
tató műsora. 7.20: Tíz perc tudomány. 
7.30: Operarészletek. 8.10: Indulók. 
8.30: Zenekari müvek. 9.15: Cigányze­
ne. 10.10: Zenekari müvek. 10.40: Cser­
mely Egon zenekara játszik, li.io: 
Gyermekrádió. 15.40: Zenekari muzsi­
ka. 16.40: Pál Imre szovjet dalokat 
énekel. 17: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 17.20: Marx Károly Magyarország­
ról. 17.35: Színes muzsika. 13: A Bar­
tók Béla Szövetség képviseletében a 
Budafoki Munkásdalkör énekel. 13.40: 
Az ifjúság hangja. 19.05: Vinogradov 
énekel. 19.20: Moniuszko. Raics Ist­
ván előadása. 19.40: Egy falu _ egy
nóta. 20: Vidám zene. 20.30: Rádiósze­
minárium. J. (Alapfokú.) 21: Falurá­
dió. 21.15: Cigányzene. 22: Hangeme- 
zek. 22.15: Részletek a magyar rádió 
operettjeiből.

MÁJUS 6.

PENTElífjJI
MÁJUS 5.

KOSSUTH-RADIÖ, 5.45: Női szem­
mel.... 6.30: Indulók. 11.30: Hangleme­
zek. 12.15: A Pénzügyőr Zenekar Ját­
szik. 13: Bor Kálmán zenekara. 14: 
Szórakoztató muzsika. 1415: Úttörő

„ ^<0®®uTH-RAdiö. Magyar, nóták. 
7„0: Szórakoztató zene Közben: Nap­
tar. 1130: Gyermekzene. 11.50: Hang­
lemez. 12.15: Cigányzene. 13: Lörinczy 
Pál együttese játszik. 14: Könnyű dal- 
lamok. 14.15 Fele se tréfa. Hangjálék. 
14.3;>: A negyedik. Elbeszélés. 15: Ke- 
lángok. 15.30: Hanglemezek. 15.40- Az 
Úttörők Rádiószinházána műsora 
16.40: Szovjet napok - szovjet embe! 
rek. — 16.50: Erdei Manó. 17.10: Hang­
lemezek. 17.50: Termelési híradó. 18 05*' 
Falurádió. 19.30: Hanglemez. 20 15- vi­
dám zenés hétvége. Közben: 21—21,15- 
Varsótól — Prágáig. 21.50: Hanglemez! 
22.20: A sakkvilágbajnokjelöltek ver­
senyéről jelentjük. 22.30: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Hanglemezek 
6.15: Szórakoztató műsor. 8: Tarka mu- 
zsika. 8.30: Régi mesterek muzsikája. 
9: Tánczene. 9.45: Görög gyermekek 
műsora. 10.10: Zenekari müvek. 11- 
Gitáregyüttes. 15: Az Állami úttörő 

1 Színház zenekara. 16: Hanglemezek. 
16.10: Beethoven és a francia forrada­

lom 17.10: Tanuljunk énekszóra oro­
szul! 17.30-.A debreceni MÁV zenekar 
,1SÜS,°„r?;, 18-4?: A Magyar Rádió műso­
ra. 19.20. Bányászok. Színmű 22- A 
gordonka mesterei. 22.30: Szív küldi 
szívnek szívesen

ITvasarnarII
MÁJUS 7.

KOSSUTH-RADIÖ 7- Tarka m,, 
zsika. Közben: Naptár. 0: Hűek Imnü 
szemle. Műsorismertetés. 8.30- ' Szív 
küldi szívnek szívesen. 6: Fejtörő sé-
ÍŐ45? Kűí?itdmiában' 10: Cigányzene. 
10.4a Küiügy1 negyedóra, li: Távol 
Moszkvától. Folytatásos játék Azsá 
lev regényéből, n 25: A Rádió-enekar
Hírfk^lT/6, 13T Zenés Posia 14.
14 ín- T14 !5'" A Szov5et Rádió napja. 
14.30. Tarka muzsika. 15.30* C’ieánv-

J5: énekszámok. ,6.30: Hanglfmel 
i6 40. „Pénzt akarok keresni a ma-
AUiláról *é?ete* ',ózsef J°án József 
iri-i.o1...,010, kónyvnapi könyvéből 

Sz?l"akoztató zene. 17.40: A Fa- 
kér,?irng3a‘ 19.: ^ánczene. 20.15; Hang- 
Sí a vasarnap sportjáról. 20.45: 
Totohirek^ 20.50: Hanglemez. 21: Var­
sótól - Prágáig. Helyszíni közvetítés 
a ,, naP?5. kerékpáros versenyrő. Be- 
27 w- AA°lna,r, Rároly. 21.15: Tánczene. 
-z.-O. A sakkvilagbajnokjelöltek ver­
senyéről jelentjük. 22.30: A Rádióze­
nekar játszik. 23.30: Tánczene.

PETŐFI-RADIÖ. 7.30: Szabadegyhá­
zak vallásos felórája. 8: Indulók 8.30- 
Falurádió. 9: Magyar népdalok és tán­
cok. 10: Református istentisztelet a 
Pozsonyi-u 11 templomból. Igét hirdet 
Beieezky Albert püspök. 10.45: Hang­
lemez. 11.1d: Miska bácsi lemezesla- 

1,-30: A világirodalom nagyjal: 
Schiller. összeállította Bóka László.

at. Pénzügyőr Zenekar játszik. 
12.40: Igaza. van — nincs igaza. Az 
irodalmi szerkesztőség üzen. 13: Tánc- 
zene* 14: Ünnepi hanglemezek. 15: 
Kérdezz felelek. Tudományos fe'- 
loro negyedóra. 15.20: Lukács Pál 
meyhegedűn játszik. 15.45- Vasárnapi 
krónika. 16 A Rádió Gyermekszínhá- 
zanak műsora. 16.40: Szív küldi szív- 
nek szívesen. 17: A Lélek Mérnökei. 
17.40: Rösler Endre énekel. 18: Sport- 
közvetítés. 18.30: Hírek szerbül. 38 40: 
Magyar muzsika. 19: Hanglemezek. 
19.15: Popos, a rádió feltalálója. 39.30: 
Ma utoljára. Rádiójáték. 21.10- Szív 
küldi szívnek szívesen. 22: cigányze­
ne. 22.45: Keringők.

SZOMSZÉDAINK magyarnyelvű 
ADÁSAI t

Moszkva: 17—17 15: 19.8 255 mfr 
teres bul ómhosszon, 20—19.50: 25. 6» 
21.77 méteres huüámhotcreon. Bukaresti 
0 30—7, 1875, 14.30—15, 18.5; 19— 
19 30: 1875 méterei? hullámhosszon. — 
Prágái £9.15—19,30-ig: 25 5.1 méteres 
bnüáwhofítizoa.
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Éljen május 1, a hé kéért, az imperialista háborús gyujtogatúk ellen 
kiiztlő népek, a dolgozók százmii Sióinak harcos seregszemléje!

M fiaurcánalc.

frajclú-'bittari gyöselmi jelentése
• i .. A..nv»lrÁ«f fufnalr Vtn TA flKvAnrtn f\ ív. r A nlr Avif n y\o_ Hf ÍbiÍI" Cin I TT 1 Hn t* HVIlt Í1 lii4 ]* í\Szinte óránként futnak be szer. 

kcsétöségünkbe a béke diadalmas 
harcának győzelmi jelentései, me­
lyek számokban fejezik ki azt a 
■hatalmas lelkesedést, mely a bé­
ke megvédésénél: csatájában a 
hajdú-bihari dolgozók körében is 
megnyilvánul. Néhány perccel ez­
előtt Nánásról érkezett a jelen­
tés arról, hogy az aláírások szá­
ma már elérte a hajdúsági város­
kában a 8000-ret, most Böször­
ményből telefonáltak, ahol már a 
10.000-ret is meghaladta azoknak 
a száma, akik az aláírásgyűjtés 
negyedik napján már nevükkel is 
megpecsételték a Stockholmból 
elindult mozgalmat. Nap mint 
nap ezrek és tízezrek Írják alá az 
iveket a megye területén és a 
szombat délutánig befutott ada­
tok szerint

Hajdú-Bihar megyében eddig 
ezer békebizottság alakult és 
negyedmillió ember ívta alá a 

békekiáltványt.
A jelentésekből megállapítható, 

hogy Debrecen népe is a béketá­
bor mellé áüt, s a lakókörzetek 
ben is egyre nagyobb méreteket ölt 
ez a tömegmozgalom. Kitűnő po 
litikai munkával járultak hozzá 
az elért eredményhez az üzemi 
népnevelők, s szombat déli egy 
óráig már 45.000 debreceni dol­
gozó neve került rá a békefelhí- 
vásra, ezzel is bizonyítva, hogy 
Debrecen népe is aktív harcosa a 
béke megvédésére irányuló moz­
galomnak. Az üzemek már sorra 
befejezték az aláírásgyűjtést, 

az iskolákban is soha nem 
látott lelkesedés volt ta- 
jiasztaJhato a bcke.mzoitságok 

megalakulásánál.
A református gimnáziumban és a 
Pacsirta-utcai állami általános 
fiú- cs leányiskolában a diákok 
maguk készítették el ízléses kivi­
telben a bckeivekct. s a lapokra 
felül mindenütt lelkerült Piccasso 
békegalambja is A gimnázium­
ban dr. Farkas Ignác vallástanár 
is csatlakozott a mozgalomhoz, 
valamint dr. Tóth Béla igazgató, 
majd a diáitok százai.

Az egyetemi 
professzorok 

a béke nagy ügye 
mellett

Debrecenben egyébként a pa­
pok is csatlakoztak a mozgalom­
hoz. Faragó Sándor és Virág Já­
nos katolikus papok felkeresték a 
békebizottságot és mostmár béke­
ívekkel járják körzetüket. Sipos 
Ferenc református lelkész kint a 
Szabadság-telepen, a Ruyter-ut. 
cában lett az egyik bizottságnak 
a vezetője.

Nem így cselekedett Sai Elek 
ferencrendi római katolikus pap, 
a Máv. műhelytelepi mintaiskola 
hitoktatója. Megtagadta a békeív 
aláírását azzal, hogy „ő nem po­

litizál". Sál Elek hárorút akar, a 
háborús uszítok táborához tarto­
zik. Azt szeretné, ha ismét bi­
lincsben járna a magyar nép, azt 
szeretné, ha ismét visszakapnák 
birtokukat a földesurak, banku- 
kat, gyárukat az igazgatók és 
Magyarország az imperialisták 
gyarmata lenne. A békemozgalom 
erejét azonban Sál Elek katolikus 
pap nem törheti meg. Nem. mert 
a béketábor legyőzhetetlen és 
megsemmisítő csapást mér a há­
borús gyűjti gató imperialistákra 
és a Sai-féle szövetségeseikre.

így készül a vidék 
a béketüntetésre

Bs, hogy vidéken is mennyire vá­
gyik a dolgozó nép a békére, azt 
bizonyítja az aláírások rohamos nö­
vekedésén túl, a május elsejére 
való készülődés. Nánáson például 
békegalambokkal vonulnak fel a 
dolgozók és a városban a Világifjú­
sági Találkozó óta ismert „zakato­
lástól“ hangosak az utcák.

Május elseje Hajdú-Bíharban 
mindenütt a harcos béke ün­

nepe lesz!
De zakatolnak a fiatalok Nádud­

varon is, ahol a katolikus papok a 
felállított mikrofonokon keresztül 
kérték a dolgozókat, hogy aláírá­
sukkal is csatlakozzanak a béke­
mozgalomhoz. A középparasztság is 
lelkesen csatlakozik mindenütt a 
stockholmi békekonferencia kiáltvá­

nyához. Derecskén Sági Gábor kö­
zépparaszt eddig 200 aláírást gyüj 
tött, de mint mondotta: kötelessé­
gem, hogy tovább folytassam mun­
kámat. Berettyóújfaluban számos 
középparaszt bekerült a békebizott­
ságba is, míg Hajdúszoboszlón a fő­
téren felállított mikrofonba lelkes 
beszédet mondott Molnár Dániel 

városi főmérnök. Nyírábrányban 
Sebestyén Gyula római katolikus 
lelkész írta alá elsőnek az ívet, 
míg Nyíracsádon Jakab Lajos 4 hol­

das kisparaszt is helyet kapott az 
utcájában megalakult békebizottság­
ban. Székfoglalójában hangoztatta, 

hogy „most látom már, hogy nem 
sírni kell a békéért, hanem harcol­

ni kell érte!"

BESZÉDESEKRE VADTAK 
A SZÁMOK

Sok ember idegenkedik a számoktól. Számszerű felsorolás, száraz, 
végnélküli számoszlopok... egy unalmas, idegen, nyomasztó, szürke 
világra gondolnak ilyenkor. Lehet, sőt szinte biztos, hogy ez a múlt 
bűnösen helytelen nevelésének eredménye, mert hiszen gyakran a szá­
mok világítanak a dolgok mélyére. A muljnak épp ezért nem volt ér­
deke, hogy megszerettesse velünk a számokat.

Minek számolja ki egy gyári munkás termclvényel értékét, hogy 
a felhasznált nyersanyag árát és az éhbérszámba menő mlnkabcrt le­
vonva rájöjjön, hogy mennyit vág zsebre az igazgató ur, vagy a tulaj- 
donos? Minek tegyen összehasonlítást a saját keresetével... ugy-c, 
mennyire érthető ez a sok „minek"? Igen, a gyártulajdonos szempont­
jából.

Minek számolja ki a paraszt, hogy hány holdat tesz ki a nagybir­
tokosok föd je, s mennyit a hozzá hasonló doigozo parasztoké? Minek 
tegyen összehasonlítást az ő és a magafajtajúak kozott? Nem vezet 
az ilyesmi jóra.

S lám, a felszabadulás ezen a vonalon is változást hozott. A dolgo­
zók országszerte írni, olvasni, számolni tanulnak. Megszeretik a belü­
ket, számokat. Egyre gyakrabban halljuk ezeket a szavakat, hogy „le­
szedés számok’’. S valóban, a számok bőszé nek s a dolgozok is bcsz„ - 
nek a számokról: — 180 százalékot teljesítettem az elmúlt hónapban .. . 
220 forinttal többet kaptam a mostani bérfizetéskor ... Ma isméi bal 
csapfejjel esztergáltam meg többet... 196 százalékot ért el a brigaó 
a borsókapálásbaii... 10 forinttal olcsóbb a szövet idén, mint tavay.

A számok valóban beszédesek. S most ismét ilyen beszédes sza­
mokkal találkozunk. A Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatala közzé­
tette jelentését a Szovjetunió népgazdaságának fejlesztésére irányú o 
állatni terv teljesítése során 1950 első negyedeben élért eredményekről. 
Ebben az időben 22 százalékkal emelkedett a Szovjetunió ipari terme- 
lése 1949 első negyedéhez képest. S beszél ez a szám. Míg az bgycsn 
Államokban s félgyarmati sorban tartott nyugati csatlósa latnaiban be- 
csukják a gyárakat, növekedik a munkanélküliség, csökken a termelés, 
addig a Szovjetunióban állandóan, évröl-evre, honaprol-honapra emel­
kedik a termelés. Míg a kapitalista országokban egyre mgasabbra szök­
nek az árak, addig a szovjet kormány és a Bosevik hart Kozponli Bi­
zottsága határozata alapján 1950 máricus 1-én újabb, sorrendben har­
madik árleszállítást hajtották végre, melynek eredményéképpen az előző 
február hónaphoz viszonyítva a napi áruforgalom atlag 4o százalékkal

OLVASÓINK ÍRJAK..
Nap mint nap egymásután ér­

keznek levelek szerkesztőségünk­
be, amelyben ipari munkások, 
öregek, fiatalok, nők és férfiak 
írnak a hatodik szabad május elő­
készületeiről, a munkaversenyről, 
a békéről.

*
„Nem felejtettük még el azt az 

időt, amikor a készenlétben álló 
rendőrök és csendőrök gyülevész 
hadát zúdították az elnyomó urak 
az ünneplő munkások soraira, gu­
mibottal, kardlappal verték szét 

munka nagy napját ünneplő
A debreceni Tudományegyetem 

tanácsa rendes ülésén egyhangú 
lelkesedéssel tette magáévá a 
stockholmi kongresszus határoza­
tait, megvetéssel fordult el az im­
perialista háborús agresszorok 
politikájától s fogadalmai tett, 
hogy saját munkaterületén, az 
Egyetemen, minden erő íatbavc- 
téscvel harcol a demokratikus 
fejlődésünk legfőbb zálogát je­
lentő békéért!

De az egyetemi professzorok 
szinte kivétel nélkül munkát vál­
laltak a békebizottságokban is. 
így a belklinikán Aitberger Ró­
zsi cs Sulyok Iiona ápolónők mel­
lett dr. Fornet Béla professzor is 
helyet kapott a bizottságban, a 
bőrklinikán dr. Szodoray Lajos 
professzort, a szülészeten pedig 
dr. Kovács Ferenc professzort 
választották meg a békebizottság 
elnökévé.

A hivatalokban is betelnek az 
ívek. A kereskedelmi vállalatok 
dolgozót is egységesen sorakoz­
nak fel a béke megvédéséért in­
dított mozgalomhoz. A Népbolt 
ban Husi József elvtars írta alá 
elsőnek az ívet, őt llövette Poi- 
csalmi Sándor és a többieknek az 
aláírása. A Meze gazdasági Igaz­
gatóságról Burl József bizottsági 
elnök pedig tegnap délben jelen­
tette: a dolgozóit kivétel nelku 
aláírták a felhívást most a köz­
ségekben végeznek népnevelő 
munkát!

dolgozók sorait" — írja Csige 
István vagongyári dolgozó.
Ma minden másképp történik 

nálunk, hála a felszabadító Szov­
jetuniónak. Ma már a dolgozok 
szabad hazájában független, sza­
bad emberek ünnepelnek és tesz- 
nek hitet a béke mellett."

Mi, fiatal munkások hat év 
ve’l ezelőtt nem tudhattuk, hogy 
mit jelent igazán május 1. Gon­
doskodtak róla a múlt urai, hogy 
ne lássunk tisztán. Ma mar tud­
juk. Tudjuk, hogy a munka ün­
nepe. Tudjuk, hogy ez a hatodik 
szabad május 1 a béke 1>ivelnel‘ 
hatalmas seregszemléje. A világ 
dolgozói, élükön a beke legfőbb 
őrével, a Szovjetunióval, kifeje­
zésre juttatják e napon, hogy az 
„ tűz, amellyel a háborús uszítok 
játszanak, az imperialisták pusz­
tulását sietteti, mert a világ do - 
„ozól Moszkvától—Londonig, K- 
„ától Amerikáig egységesen áll­
nak ellen minden háborús uszítás­
nak és eev emberként készek 
megvédeni ^a békét." - írja Ari 
István kocsilakatos.

M1 büszkék vagyunk arra, 
ho’év üzemünk élüzem lett es fo­
gadjuk, hogy ezt a nagy ^tünte­
tést meg is fogjuk tartam. Én is
sztahanovista oklevelet kaptam, 
amit újabb és újabb jote,J<»itmé- 
nyekkel fogok ismetelten kiérde 

» — iria Vasass Imre vainelni." — írja Vasass Imre va 
gongyárí sztaliánovtota eszterga- 
fyos. - „Mi dolgozók tudjuk.

hogy a népi demokráciában van 
értelme, hogy többet és jobbat 
termeljünk. Boldogan élünk, jobb 
az életünk. Mi ezt a boldog életet, 
amelyet a nagy Szovjetuniónak és 
Sztálin elvtársnak, nagy Pártunk­
nak és Rákosi elv-társnak köszön­
hetünk, meg is fogjuk védeni."

„Mi, kenyérgyári dolgozók is 
munkaversennyel készültünk a 
nagy nap megünneplésére. Mun- 
kaversenyünk fő pontja az, hogy 
jobb minőségű kenyeret adhas­
sunk a dolgozóknak.” — írja I^e- 
bovits József. — „Május 1-én, 
amikor a dolgozók tömege fel 
fog vonulni, akkor ismét meglát­
hatják az imperialisták, hogy mi­
lyen hatalmas erőt képviselünk 
6s ez a hatalmas erő kész a bé­
két is megvédeni.”

„A jó munka mellett még egy 
igen nagy kötelességünk van, arai 
minden becsületes ember köteles­
sége: a béke megvédése. Ml ké­
rünk minden becsületes embert, 
kövesse a nu szeretett Rákosi elv­
társunk példáját, aki első volt 
Magyarországon a békeiv aláírói 
között.” — írja Kiss Sándorné, 
Hajlított Bútorgyár dolgozója.

„Május l.-i ünneplink alkalmá­
val' kifejezésre juttatjuk a világ 
dolgozóival együtt, hogy mi a bé­
két nemcsak óhajtjuk, hanem 
meg is fogjuk védeni, lia kell és a 
végső győzelem a Szovjetunió ve­
zette béketáboré lesz.” — írják 
Kövendl József és Surányl Pál 
vagongyári dolgozók.

„Ml is követeljük, hogy az 
atomenergiát ne háborús célokra, 
hanem mint a nagy Szovjetunió­
ban, az emberiség javát szolgáló 
békés célokra használják fel. Ml 
nem elégedhetünk meg azzal 
hogy aláírtuk a békeívet, mi min­
den nap több és jobb termeléssel, 
munkaversennyel, az elméleti 
színvonal emelésével kell, hogy 
harcoljunk a békéért." — Írja 
Mező Imre a Táncsics ciuőgyár- 
bóL

emelkedett. Angliában a legelképesztőbb ételekre jegyrendszert vezet­
tek be a Szovjetunióban különösen az ertekesebb ete.miszeranyagok 
fogyasztása emelkedett: cukrászkészítményeké 32, a huse oI, a koibasz- 
fé'éké 61 a vajé 79 százalékkal. A tőkés országokban lassan mar a 
közszükségleti cikkek is luxus számba mennek, a Szovjetunióban 
szappant kétszer annyit, illatszereket több mint kétszer, rádiókészülé­
két háromszor, zseb- és karórát négyszer, motorkerékpárt hétszer, ke­
rékpárt pedig kilencszer annyit vásárolták a szovjet dolgozok, mini 
1949 első évnegyedében.

Mi tette lehetővé ezeket az eredményeket? „Az ipar és közleke­
dés fejlődésének nagy sikerei, a munka termetekenysegenek 1949-hui 
elért növekedése (13 százalék, ennek kereten beiül a gepgya.tashan W. 
a kohászati iparban 10, a széniparban 12 százalék) es az onkodseg csők 
kentése, valamint jelentős tartalékok feltárása... Milyen beszedések 
ezek számok is. Bennük van a Magyarországon járt Zsuravfjev elv­
társ selejtmenfes munkája (építőipari elvtarsak, ti is tanulhattok tok), 
Bikuv elvtárs gyorsabban forgó esztergagépé (az o módszerévé, dolgoz­
tok ti is, Erdélyi és Keskeny elvtárs, a Vagongyarban, Kroli elv tars, a 
Helyi Vasútnál), Dubjága elvtársnő szövőszékéi (az o példáját koveteo, 
úgy-e, Matika elvtársnő?), Pányin elvtárs gyorsabban száguldó, óbb 
árut szállító mozdonyai (nem feleditek, ugy-e, I app es B.tm.idi c.\tai 
sak?)... benne van ezekben a számokban minden szovjet ember bol­
dog, szabad élete, a Szovjetunió ereje és legyőzhetetlensége, a béke biz­
tos alapja. Benne van a mi békénk, a mi szabadsagunk is ezekben a 
számokban s az is, hogy a munka szovjet élenjáróinak arra is i.iauo 
idejük, hogy eljöjjenek hozzánk, segítsenek nekünk, nullasak nng a 
szocializmushoz vezető rövidebb utat.

S még valamit ebből a jelentésből. Sehol a világon — az. arányokat 
tekintve sem - tanul annyi ember, mint a Szovjetunióban, ahol az 
oktatásban a múlt évben részt vett személyek szama meghaladta az 5o 
milliót. Nem véletlen s meg is van az eredménye. A szovjet ember a 
szürke számokból beszédes számokat csinált, mikor íeszabaditotta, mi­
kor értelmet adott a munkának. S a szovjet ember napról napi a szebb,. 
teszi ezeket a valaha szürke számoszlopokat. Olyanokká var az sot,a 
őket, melyeket lehet, kell is szeretni. V- *■■>

MEGVERJÜK A BÉKÉT
A demokrácia hozta meg 

számunkra, hogy nyugodtan 
dolgozhatunk és építhetjük az 
új, szabad hazát. Minden be. 
csületes dolgozónak kötelessé, 
ge tehát a demokrácia megvé­
dése, ezért dolgozunk és har­
colunk a békéért. Ne legyen 
egyetlen dolgozó sem, akinek 
neve hiányozna a stockholmi 
békefelhívás alól. Legyünk 
éberek és elszántak a háborús 
uszítókkal szemben. Magyar 
ifjak és nők! Fogjunk össze 
egy szívvel, lélekkel és szilár­
dan álljunk ki a béke megvé­
déséért, ha kell, fegyverrel a 
kezünkben. Nem engedhetjük 
meg, hogy országunkat, amit öt 
éven keresztül nehéz, de be­
csületes munkával építünk, az

imperialista bitangok elpusztít­
sák. Minden becsületes szülő, 
aki szereti kis gyermekét, csak 
úgy mentheti meg a borzal­
maktól, a haláltól, ha erősen 
összefogva kiáll a béke megvé­
déséért.

Nekünk már elég volt a 
bombázásból, a dohos pincék­
ből, mi, magyar dolgozók és a 
világ minden dolgozója békét 
akanmk.

Éljen a világbéke védelmező­
je, a magyarok nagy barátja, 
Sztálin elvtárs!

Éljen a mi szeretett apánk, 
nagy vezérünk, Rákosi elv. 
társ !

Szabadság
LEFKOVITS MENYHÉRT,

Hajdúböszörmény.
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Á népnevelő munkáról
Pavlenkó: „Boldogság" című ját ügyüknek érezték a vezetőség- 

darabja első jelenetében fáradt, j választást-
Ideges, sebesült emberek érkez­
nek egy városba, akiket a háború 
megviselt, s itt új életet akarnak 
kezdeni. Azt hitték, ebben a vá­
rosban örök napfény és nyugodt 
élet fogadja őket, s elfelejthetik 
a sok bajt, amit a háború oko­
zott életükben. De nyugalom és 
napfény helyett szeles, kihalt, 
romvárost találnak, ahol alig van 
holy arra, hogy fejüket lehajtsák,
Az emberek fáradtak és elégedet. 
lenek, s panaszukra orvoslást ke­
resnek, — Hol vannak a népne­
velők — kiált fel az egyik 
mondják el, ml a teendő.

Ez a pár mondat híven mutatja 
hogy a szovjet embereknek mit 
jelent a népnevelő, őhozzá fordul­
nak tanácsért, útmutatásért, tőle 
várják, hogy irányt mutasson s 
mondja meg mit kell tenniük. Eb 
bői a rövid pár mondatból lát­
szik, milyen nagy megtiszteltetést 
jelent szovjet népnevelőnek, a tö­
megek tanítójának, fel világosító­
jának lenm. A szovjet ember tisz. 
teli és szereti a népnevelőt, aai 
példamutatásával, magasabb el­
méleti felkészültségével szolgált 
rá erre a kitüntető címre.

A szovjet üzemekben, kolhozok­
ban nagyszerű ag'tátor káderek 
nőnek fel, akin a Bolsevik Párt 
eszméit beviszik a tömegekbe, a 
munkásokat a nehézségen leküz­
désére mozgósítják, s személyes 
példájukkal lelkesít.k a dolgozó­
kat a tervek teljesítésére és túl
teljesítésére. Az agitátorok sike-1 Az igazságügyi pártszervezet ve­
resen élnek az egyéni kimutatá- Izetőségválasztó taggyűlésének elő- 
sok eredményeivel. Baldenltó ági- I készítése igen jó volt. A tizes bi~ 
tátor a „Vörös Proletár" gyár I zalmiak versenyeztek, kinek a cso- 
dolgozója például megmagyarázza Pcr‘-ja jelenik meg legpontosabban 
a dolgozóknak beszélgetés közben, |a taggyűléseken. A titkár elvtárs a 
hogy az életszínvonal emelkedése beszámolóban alapos kritikát és ön- 
mindegylkük jól megszervezett I kritikát gyakorolt a vezetőség és 
egyéni munkájától függ. Ezt gya- |saját maga munkája felett. Látszott, 
korlati példákkal támasztotta alá I a tagság jól felkészült a tag- 
és rámutatott, hogy lei mit tehet | gyűlésre, mintegy ötvennégyen szól­
sz ügy sikeréért. I tak a titkári beszámolóhoz és a je

Ds a kolhozok agitátorai sem éléshez. A pártonkívüliekkel való 
maradnak le a munkában az üze- I». , .mi népnevelők mellett. Novopav- H6 kupC5maíot mutatja' ho& a tag" 
lovszkban Nikita Kuriiov kozák

Volt olyan téves nézet is hogy 
a taggyűlések előkészítése első­
sorban a bizalmiak feladata, mert 
hiszen a vczetöségválasztás a 
párttagság ügye és a népnevelő 
úgyis elsősorban a pártonlrivüli 
dolgozók felé végzi felvilágosító 
munkáját.

Mi tehát a feladata a népneve­
lőnek az előkészítés munkájá­

ban ? Elsősorban is a vezetőség­
választás nemcsak a párttagok 
ügye, hanem a széles dolgozó tö­
megeké, s így & népnevelőnek 
bőven nyílik alkalma, hogy a 
pártonkívüliek előtt megvilágítsa 
a választások rendkívüli fontossá­
gát, meghallgassa a párttagok és 
pártonkívüliek véleményét s ez­
zel segítségére lehet a pártszerve­
zet vezetőségének a titkári beszá­
moló elkészítésében. A titkári 
beszámoló csak álltkor adhat tisz­
te képet a pártszervezetben folyó 
munkáról, ha abban benne van a 
tagság és a dolgozók véleménye. 
De a népnevelő feladata abban is 
áll, hogy felszínre hozza és az 
ügy szolgák tóba állítsa a dolgo­
zók tapasztalatait, észrevételeit 
javaslatait,

A vezetőségválasztás után sem 
változik a feladatuk. Tovább kell

mélyíteni a tagságban és a pár­
tonkívüliek között Rákosi elvtárs 
beszédét, a kritika és önkritika 

jelentőségét, rá Kell mutatni arra, 
hogy ezt a fegyvert állandóan 
készenlétben kell tartsák és se­
gítsenek a pártszervezetnek a hl
bák nyílt feltárásával. Azokat ‘ 
határozatokat, amelyeket a veze. 
tőségválaszíáskor hoz a tagság, 
felvilágosító munkával ismertetni 
kell a dolgozók előtt- Ez a határo­
zat az új vezetőségnek « prog 
ram ját tartalmazza, ebben a ha­
tározatban szögezi le a taggyűlés, 
hol vannak hibák, s milyen fel­
adatok várnak a vezetőségre 
ezeknek a hibáknak kijavításá­
ban. Ha a dolgozók ezekkel a fel­
adatokkal tisztában vannak me­
netközben látják, milyen hibák 
merülnek fel a végrehajtás köz­
ben és felhívhatják a figyelmet 
ezekre a hibákra.

Ha a népnevelők munkájukat a 
fentiek szerint végzik, nagy se­
gítségére lehetnek pártszerveze­
teinknek. Népnevelőinknek el kell 
érni. hogy azon a területen, ahol 
dolgoznak, politikai irányítójává 
váljanak társaiknak s olyan sze­
retettel és tisztelettel tekintsenek 
a dolgozók népnevelőinkre, mint 
a szovjt emberek tekintenek 
agitátorokra. (K. E.)

Seedfnéftpek és Uiátty&ssátyok
a Magasépítési KV egyetemi építkezésénél

A

Ä vezetőségválíiszfás kérdései
tőségek ne feledkezzenek meg 
párt építés egyik legfontosabb fel­
adatáról, a tag- és tagjelölt felvé­
teli-::. Pártunkat továbbra is erősí­
tenünk keil és ennek legfontosabb 
módja azoknak a dolgozóknak .'levo­
nása a Párt soraiba, akik a terme­
lésben, az épííőmunkátan élenjár­
nak.

*
j A pályafenntartás pártszervezeté­
nek taggyűlésén 10 elvtárs eleinte 
tartózkodott a szavazástól. Később 

! ők magúk látták be, hogy ez nely- 
gyűlés végét 50 főnyi pártonkívüli , te.en és bátran nyilvánították v-o.o-

I'-agyon fontos, hogy az új veze- 'kommunista.

jzömbös, nem képviselhet "hármaöik 
utas politikát, mert akkor nem

jgsggig

agitátor szenvedélyes úttörője [várta meg, bizonyságot adva ezzH j menyüket. Az elvtársik belátták 
mindennek, ami új Egyszerű, de | hogy a .pártszervezet vezetőségét ők! hogy kommunista nem lehet kő 
világos példákkal mutatja meg | ;s vezetőjüknek tartják, 
azt a mérhetetlen különbséget, 
amely a kozákok kultúrájában a 
múlt és a jeien között tátong.

Népnevelőink nagy része még 
nem érzi át teljesen azt a meg­
tisztelő feladatot, mit jelent a tö­
megek tanítójának, felvilágosító­
jának lenni. Pedig a népnevelő 
munka döntő fontosságú tényező­
je a pártépités és a termelő mun­
ka sikereinek egyaránt. A nép­
nevelő munka fogyatékosságai ott 
tükröződnek az egyes pártszer­
vezetek munkájában és ott tük­
röződnek a termel éri kimutatá­
sokban is

A vezetőség választ ások alkal­
mával éppen azok niányosságal- 
ból a pártszervezetek felismerték 
a népnevelő munka nagy fontos­
ságát, s az új vezetőségek első 
feladatává a népnevelő munka 
megjavítását és megerősítését 
tűzték.

Talán nem vo.t egyetlen párt- 
szervezet sem, aho. ne hoztak vol­
na határozatot erre vonatkozóan.
Az Alföldi Nyomda egyik dolgo­
zója kritikát gyakot olt a párt- 
szervezet belső népnevelő munká­
ja felett, s ennek elhanyagolásá­
ra vezette vissza az üzemben lé­
vő hibákat A Vagongyár Vili. 
alapszervezetében lefolyt rossz 
taggyűlés is visszavezethető a 
népnevelői munka teljes elhanya­
golására.

De ugyanakkor azokon a helye­
ken, ahol nemcsak a bizalmiak, 
de a népnevelők is jól működtek! 
mint például a Vagongyár IV. 
alapszervezetében az Igazságügy, 
bél, Egyeken az I. alapsizerveaet- 
bea, ott, nemcsak a tagság je­
lent meg teljes számban, de a 
pártonkívüliek is élénk érdeklő­
dést tanúsítottak a taggyűlés 
iránt, ezzel is bizonyítva, hogy a 
jó népnevelő munka következté­
ben a pártonkívüli dolgozók la sa.

Magasba szökő állványok tete­
jén kőművesek, ácsok dolgoznak, 
Lent a betonkeverő gép zúg, fia­
tal segédmunkás lányok közle­
kednek a malterrel telt ládákkal 
Folyik a Nagyerdő fái alatt az 
Egyetemi Kör és az Élettani In­
tézet építkezése.

Az épület építéséhez, mely több 
százezer forint beruházással ké­
szül, még az ősz elején hozzáfog­
tak. Jelenleg a födém betonozás­
nál, az újszerű mennyezet besze­
relésénél, a vakolásnál tartanak. 
A múlt héten 86 volt a munkás­
létszám, most 54 ember dolgozik 
az építkezésnél. Ezek nagyrésze 
jelentős munkafelajánlást tett 
felszabadulásunk ötéves évfordu­
lójára. így Farkas János kőmű­
ves brigádja vállalta, hogy a mi­
nőség megtartása mellett 150-röI 
165 százalékra fokozza teljesít­
ményét. 182 százalék volt a telje­
sítményük legutóbb. Az átképző- 
sök, betonozok, segédmunkások 
szintén százalékok emelését, ami­
ség fokozását ajánlották fel leg­
nagyobb nemzeti ünnepünk tisz­
teletére. Felajánlásukat a dolgo­
zók minden vonalon teljesítették 
is, amely az átlagszázalék emel­
kedése mellett azt is eredményez- 

ÖZ te, hogy sikerült két héttel meg­
előzni az ütemtervet az egész 
építkezésnél.

Április negyediké után azonban 
megtorpanás, visszaesés követke­
zett be. A lelkesen beindult mun­
kaverseny nerc fejlődött tovább, 
nem vett irányt, újabb lendületet 
a béke nagy seregszemléjének, a 
május 1-nek méltó megünneplé­
sére. A felajánlók száma csupán 
70 százaléka az április negyedi­
kéinek s a felajánlások egy ré­
szét, a jelekből ítélve, nem is tud­
ják teljesíteni a dolgozók. Hogy 
mi ennek az oka, erről különbö­
zők a61 vélemények. Szentesi 
József munkavezető szerint nem 
lehet a versenynek állandó len­
dületet adni, mert — egy-egy kő­
műves legfeljebb két hétig dolgo­
zik azonos munkakörben. Farkas 
János bizalmi: „a százalék eme­
lése terén jelenleg kevés lehető­
ség van az építkezésnél, azért 
nincs jelentősebb felajánlás",

A selejt, önköltségcsökkentés, 
fokozatos anyagmegtakarítás 
szóba sem került, pedig ezen a té­
ren lenne elég tennivaló. Annái 
is inkább, mert az építkezés kö­
rül szanaszét hever a tégla, fö­
démcserép, a különböző riktolás- 
bó! visszamaradt fadarabok.

A. hibák forrása, igazi oka a 
politikai vezetés hiánya, a gyen-
£TP. f'pl VÍl<5 o*r\oíf A A._________! „ J
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ge felvilágosító, népnevelő mun­
ka. A Párt és a párttagok példa- 
mutatása a termelésben sem dom­
borodik ki eléggé, ezért nincs ru­
galmasság, lendület a munkaver­
senyben, nincs kezdeményezés, 
ami mozgósítaná az elmaradókat 
Mindössze tíz-tizenkét egyéni ver­
senyző van: a dolgozók alig hu­
szonöt százaléka. Gyenge a mun­
kaszervezettség, a munkafegye­
lem is. A dolgozók egy része 
rendszertelenül, későn jár be dol­
gozni, sokszor napokig elmarad a 
munkából, a fegyelmezetlenség 
napirenden van. Csak a napokban 
-á’gyalt az építkezés vezetősége 
:?y 1;yen esetet a Magasépítési 
-<v L'b tagjainak bevonásával 
ami másféíóra tanácskozás után 
sem végződött kielégítő eredmény­
nyel. A most bevezetett megoldás: 
egyperces késésért .evonnak egy 
órát, nem célravezető, és itt első­

sorban nem ilyen eszközökkel, ha­
nem a politikai öntudat fokozásá­
val kell a hibákon javítani.

A politikai nevelőmunka hiá­
nyát bizonyítja az építkezésnél 
az is, hogy a dolgozók legtöbbje 
hónapokon keresztül nem beszélt 
a bizalmiakkal vagy népnevelők­
kel.

— Hat hónapja dolgozom az 
építkezésnél, de még senkisem 
kérdezte meg, ml a véleményem a 
dolgokról, szeretnék-e tagjelölt 
lenni — mondja az átképzésektől 
Kövesi Kálmán, Almás! Endrének 
szintén ez a véleménye. Pedig 
szeretnének tagjelöltek lenni. Tel­
jesítményük is méltóvá tenné őket 
erre, mert jelenleg mint átképzft- 
sök 120—130 százalékos teljesít­
ménnyel dolgoznak.

A falujságon már hetek óta 
szakadozottan, esöverten, márciu­
si dátummal lógnak le a cikkek, 
nincs aki felfigyeljen erre. Csűri 
József kőmüvessegéd, faliujságfe- 
lelős nyíltan megmondja, hogy 6, 
mint pártonkivül már a megvá­
lasztás után kijelentette: nem 
tudja ezt a feladatot betölteni. 
Ennek ellenére sem jelöltek ki új 
felelőst. Cikkeket Is kevesen ír- 
nak. A még meglévő 4 cikk közül 
hármat az építésvezető készített.

Ezekért a hiányosságokért fe­
lelős a Magasépítési NV pártveze- 
tősége is, amely nem fordított 
elég gondot, figyelmet a politikai 
népnevelő munka megerősítésére. 
Felelős a munkahelyi titkár, aki 
nem aktivizálta, nem mozgósította 
a dolgozókat, elsősorban a kom­
munistákat a feladatok sikeres 
végrehajtására. Ennek kiküszöbö­
lésére a politikai népnevelő, mun­
ka s a helyi pártszervezetek meg­
erősítésére most már, nemcsak 
itt, de az építőiparban általában 
haladéktalanul legfőbb gondot 
kell fordítani. Az építőiparra az 
oteves tervben, a szocializmus épí­
tésében hatalmas feladatok vár­
nak. Ezeket a feladatokat az épl- 
tőmunkásoknak, élen a kommu- 
niátákkgl minden körülmények 
között meg kell oldani. Éppen 
ezert minden vezetőnek, finkcioná- 
riusnak, építésvezetőnek meg kell 
szívlelni, amit legutóbb Rákosi 
elvtárs után, az építőipari érte­
kezleten Kovács elvtárs is han­
goztatott, „Az építömunkások 
nagyszerűen helytál.ottak az el­
lenforradalom idején. Ha akkor 
megállották helyüket, most a szo­
cializmus építésében sem marad­
hatnak el.”

Griinner Sámuel
és
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19l°- v- Lén ünnepük S0 évet 
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építkezésénél
|m ilyen eszközökkel, ha- 
litikái öntudat fokozásét- 
I hibákon javítani.
[lkai nevelömunka hlá- 
Inyítja az építkezésnél 
py a dolgozók legtöbbje 

keresztül nem beszélt 
tikkal vagy népnevelők-

I hónapja dolgozom az 
léi, de még senklsem 
lieg, ml a véleményem a 
I szeretnék-e tagjelölt 
lionctja az átképzösöktöl 
Ilmán. Almasí Endrének 
I a véleménye. Pedig 
Bt tagjelöltek lenni. Tel­
ik is méltóvá tenné őket 
1 jelenleg mint átképző- 
130 százalékos teljeslt- 
lolgoznak.
tágon már hetek őt* 
Itan, esőverten, márciu- 
lal lógnak le a cikkek, 
[felfigyel jen erre. Csuzl 
hüvessegéd, faiiujságfe- 
ln megmondja, hogy ő, 
bnkivül már a megvá­
lt kijelentette: nem 

feladatot betölteni, 
nére sem jelöltek ki új 
Jkkeket is kevesen ír- 

; meglévő 4 cikk közül 
Iépítésvezető készített, 
la hiányosságokért fe- 
Vasépítésl NV7 pártveze- 
I amely nem fordított 

figyelmet a politikai 
minka megerősítésére, 
nunkahelyi titkár, aki 

jAta, nem mozgósította, 
elsősorban a kom- 

a feladatok sikeres 
ra. Ennek kiküszöbö- 

|itikai népnevelő, mua- 
1 pártszervezetek meg- 

I moot már, nemcsak 
építőiparban általában 
púi legfőbb gondot 

Az építőiparra az 
len, a szocializmus épí- 
|almas feladatok vár- 

■ 'a feladatokat az épí- 
|nak, élen a kommu- 
minden körülmények 

kell oldani. Uppen 
1 vezetőnek, fínkcioná- 

Jtésvezetőnek meg kell 
lilt legutóbb Rákosi 

az építőipari érte­
lvács elvtárs is han- 
j,.Az építőmunkások 

helytál,ottak az el­
sején. Ha akkor 

Ihelyüket, most a szo- 
lítésében sem marad­

iét Sámuel
és

Iztig Kóza
71 ünneplik 50 éves 
at- Simonfjy ti, $7,

|zei*zőket
: 3 Ü H K
Kiadóban

iá/US J-el.

lel. : 30-31

A föld, amelyet átalakított
a munka

Május 1-én a szovjet nép, a kom­
munizmus megteremtője és építője 
jogos büszkeséggel tekint végig 
a csodálatos változásokon, amelye­
ket szabad, teremtő munkája vitt 
véghez.

A Kommunisták Pártja, Lenin és 
Sztálin lelkesítették és lelkesítik a 
szovjet^ népet teremtő munkára.

A háború befejezése óta mind­
össze öt esztendő telt el. F.za’att 
rendkívüli dolgok mentek végbe ,i 
Szovjetunióban. A hitleristák által 
lerombolt területeken az ipar és 
mezőgazdaság nemcsak elérte a 
háború előtti színvonalat, de túl is 
szárnya’ta. A történelem még nem 
látott olyan pusztítást, amilyent ez 
a háború okozott, de a történelem 
nem látta még az újjáépítésnek 
olyan ütemét sem, amit a szovjet 
emberek produkáltak.

Különösen élesen szembetűnik a 
szovjet emberek munkájának át­
alakító ereje a szovjet ország föld­

jein. A falvak képe áta’akult, s ami 
a leglöbb, tovább is szüntelenül át­
alakulóban van.

Nem csupán arról van szó, hogy 
a Szovjetunió földjein már nem 
primitív ekék dolgoznak, hanem gé­
pek; arról van szó, hogy a gépeket 
is állandóan tökéletesítik. Még nem 
is olyan régen a szovjet emberek 
azzal büszkélkedhettek, hogy a 
földjükön megíermő gabonát trak­
torok vontatta kombájnok aratják 
le. De most már azzal büszkélked­
nek, hogy tömegesen gyártják az 
önhajtású kombájnokat, amelyek 
sokkal gyorsabban dolgoznak, mint 
az eddig használtak, bs a trakto­
rokat is egyre újabb és újabb, fej­
lettebb traktorok váltják fel.

De más képet tárnak elénk ma­
guk a földek is.

120 mil'ió hektárnyi területen, 
amely több európai állam összesí­
tett területének felel meg, megva­
lósulóban van a természet átalakítás

sztálini terve.
Forradalmi változás ment végbe 

a művelhető terültek kiszélesítése 
terén is. Még nem is olyan régen, 
csak Oroszország legdélibb öveze­
tében, Közép-Azsiában és a Kau­
kázuson túl termett gyapot, de ma 
már Ukrajnában, a Krim-félszige- 
ten és Moldvában is láthatunk 
gyapotiöldeket. Az erdők között 
búzaföldek aranyiénak azokon a te­
rületeken, ahol azelőtt nem is mer­
ték vo'na elképzelni, hogy a föld 
a mezőgazdasági termelésre alkal­
mas.

Bárhová nézünk is a szov jet föl­
dön, mindenütt a termékeny alkotó 
munka eredményeit látjuk. A fel­
szabadult nép átalakítja a világot.

A kommunizmust építő Szovjet­
unióban a teremtő munka láza ég. 
Mindenütt a békés, szabad munka 
sikereit láthatjuk, amely újjávará­
zsolja a földet és az embereknek 
békét és boldogságot hoz.
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Kommunisták nélkül nincs Kína, 1 
nincs szabadság!

Van Szjnz-$><> verse

AZELEINEK
Tavasz van 

Ö37.i vetés. A

NIKOLAJ ASZÉJEV:

a dropulli mezőkön. Zöldéi már az 
hegyi falvak festői látványt nyújta­

nak a tavaszi napfényben. A hegyoldalakon gyö­
nyörű újonnan épült magas és tágas házak emel­
kednek.

Régen a dropulli körzet népét is, mint Albánia 
többi dolgozóit, kíméletlenül elnyomták a bejek és 
agák. E vidék népeire kétszeres súllyal nehezedett 
az elnyomás: a lakosság* nagy része görög anyanyel­
vű.

A felszabadító háború győzelmével a dropulli vi­
dék egyszersmindenkorra felszabadult. Ma moso­
lyogva szántja földjét Jorgji Rafti. a 70 éves új­
gazda. A földreform révén kapta földjét. A dropul- 
liak között 388 hektár földet osztottak ki. A nyo­
mor és elnyomatás helyébe a lelkes és szorgos 
munka, a gondtalanság, öröm lépett.

Dropulli körzet legnagyobb faluja Butarat. A fő­
tér közepén kiemelkedik a többi épület közül a 
tágas kultúrház, amelynek különösen olvasótermét 
látogatják szívesen. A falubeliek előszeretettel ol­
vassák a Párt központi lapját, valamint a szovjet 
irodalom halhatatlan müveit.

Estefelé összegyűlnek a falu dolgozó parasztjai- 
Közösen megbeszélik a problémákat. Itt ül össze 
a Népi Tanács is. Most a tavaszi vetési tervet 
Vitatják. Számos javaslatot, felaján­
lást tesznek a tavaszi munkákra, 
valamint a terv teljesítésére és túl­
teljesítésére vonatkozóan.

A falutól nem messze, az erdőn 
•tű! húzódik a görög határ. Bularat 
falu lakossága gyűlölettel eltelve 
néz a görög nép elnyomói felé- 
Ezek a monarchofasiszta bandák 
legyilkolják a haladás élenjáróit, a 
görög nép legjobbjait s gyűlöletük­
ben aljas provokációkkal próbálják 
Zavarni a dropulliakat a fejlődés 
Útján.

Hiábavaló a mcnarchofasiszták 
próbálkozása. Az albánok és az 
'Albániában élő görögök egyaránt 
biztos léptekkel haladnak előre.
Már számos földművesszövetkezet 
működik, sőt már 20 elemi és 4 ál"
V.ános iskola is segíti Dropull dol­
gozóit a kultúra fejlesztésében. A 
.görögajkú gyermekek anyanyelvü- 
fsön tanulhatnak. Megszerzik a mű­
veltségnek azelőit számukra elér­
hetetlen fokát.

A dropulli falvak lakosai is kö­
zeledő választások tiszteletére fo­
kozott- megsokszorozódott erővel cs 
lelkes örömmel, munkaversennyel 
készülnek. Tudják, hogy eredmé­
nyes munkájukkal a népi demokrá­
ciát, a béketábort erősítik és a szo­
cializmus alapjainak lerakását siet­
tetik

V

A győzelem útját nekünk 
Kommunisták mutatták 
Kommunisták nélkül —
Nincs Kína, nincs szabadság!
A kommunista 
Szereti hazáját 
A kommunista 
Félelem

nélkül
vívja csatáját I 

A kommunisták akarták és 
Jött a nagy ébredés,
A kommunisták útja 
Egyenes —

nyíllövés 1
Kenyér a felszabadított

területeknek
A Kuomintang hátában partizán hadak

verekednek,
Jobb élet vár a dolgozókra és béke az egész világra,
Ez mind a kommunisták műve, az ő erős kezük csodája!

A győzelem útját nekünk 
Kommunisták mutatták 
Kommunisták nélkül —
Nincs Kína, nincs szabadság!

Fordította: MAKAI GYÖBGY

A két Katica kőműves lesz
A Rimavska-Sobotai leányotthonban a búcsú Izgalmas percei iát* 

szidtak le. A végzett növendékek búcsúztak fiatalabb társaiktól, epp-t 
mástól, tanáraiktól — az intézettől. j

Az otthon vezető elvtársnője a búcsuzkodísnál rámutatott arra, 
hogy a dolgozni akaró leányokból most már nemcsak fodrász, vagy, 
kalapos lehet, hanem korlátlan lehetőségek állnak a nők előtt. Az asz-i 
talos, lakatos, villanyszerelő pálya már sok nőnek nyújtott érvényesük 
lési lehetőséget s mindenki art választja, amire kedve és tehetségé 
legjobban alkalmassá teszi.

A lányok csillogó szemekkel, figyelmesen hallgatják vezetőjük sza­
valt, aztán, amikor a hivatalos búcsúztatásnak vége volt, a folyosó 
sarkában, vagy a szobákban összebújtak, tanakodtak, ki milyen pályát 
válasszon magának.

Katica Borosává és Katica Kvcejova úgy döntöttek, hogy kőmű­
ves lesz belőlük. Ez szép. szabad Pálya, amelyen a képzelet korlátlan, 
határtalan lehetőségeket nyer.

A braiiszlaval munkaeröhtvatalban csakhamar teljesítették Is kí- 
"vánságukat — beosztották őket épületre, kőművesmunkára.

Azonnal megkezdték a munkát.
Csakhamar az építkezés valamennyi dolgozójának kedvenceivé vál­

tak.
Mindenkinek tetszett, hogy milyen jókedvűen, örömmel, megelége­

detten végzik munkájukat. Valósággal dédelgették őket.
A két Katicái csak az bántotta, hogy a leányotthonban, ahol lak­

nak, a többi lányok olykor lebecsülik az 5 munkájukat. Nem értik meg 
munkájuk szépségét és fontosságát.

De társaiknak ez a viselkedése nem keserítette el 
őket, nem lankasztotta erejüket, sőt. Elhatározták, 
hogy nem hagyják magukat.

Tudják ők, milyen nagy szüksége van a népnek 
arra a munkára, amit ők végeznek s ezért azt tűz­
ték ki maguk elé célút, hogy minél több szlovák 
lányt vezetnek rá: kövessék azt az utat- amit ők 
választottak.

Sokat mesélnek a lányoknak arról, hogy milyen 
nagyszerű dolog, amikor az ember az állvány tete­
jéről messze tájakra tekinthet el, milyen nagyszerű 
érzés, amikor végigmegy az utcán s itt is, ott is el­
megy egy ház előtt, ami az. 8 kézimunkája nyomán 
épült. Amikor elkezdik az építkezést, akkor csak 
egy üres, elhagyott telek fogadja őket s néhány hét 
múlva már magasbaszökkeno szép' épület díszíti ott 
a város képét, cd otthont a dolgozóknak, vagy vala­
milyen fontos intézménynek.

A lányok egyre többen, egyre inkább megértik, 
miért szép az a munka, amit a két Katica végez.

Es a két kőműves Katica napról napra vidáman, 
énekelve rakja a téglákat, Bratiszlcva egyik legma­
gasabb és legmodernebb építkezésénél.

Mindketten tudják, hogy minden egyes téglával, 
amit felraknak, nemcsak az épület készül cl hama­
rabb, hanem minden egyes tégla egyben az új vi­
lágnak, a szocializmusnak építését is szolgálja.

Nálunk is egyre több égre tornyosuló épület áll­
ványain hangzik fel a téglák koppanása, a kőműves 
kalapácsok szapora hangja mellett a magyar Kati­
cák vidám éneke.

A mai felvonuláson ott megy a dolgozók között 
a sok kőműves Katica is s a házfalak, amiket mar 
ők is raktak, visszaverik éneküket: „A béketábor
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legyőzhetetlen .

Május CsiSlagai
Májusban tündöklő napok 
gazdag pompáját láthatod.
Sugár özönlik, árja ringó, 
szirmát pattant]a már a bimbó, 
s mélyén gyöngéd hévvel piheg 
hazám, hü, dobbanó szived.

Tekints a szép, új házsorokra; 
képed kitárul, drága Moszkva, 
megifjodott, megujhodott, 
mint büszke, nagy szovjethonod ! 
Nagyobb, erősebb, figyeled ? 
üzennek lombos ligetek, 
csemetefát küld zöld csalit, 
hogy feldíszítse útjaid. j

Nézd, arca friss a fiatalnak, 
kit nem gyötörnek bősz hatalmak 
s ha riasztják is csontkezek — 
mégsem hajt térdet senkinek 1 
Tekintetük elsüt virít, 
nézd benne újult éveld.
Nézd, nő az ország, lép, halad 
szikrázó csillagfény alatt: 
s csillagjai közt csillog a 
harc s munka hősi csillaga !

Lenin sírjára nézz oda, — 
a dolgozó nép támasza, 
a csókos zászlók közt a fény, 
időknek fénye és remény.
S a nagy tribünön áll, aki 
évek, napok hullámai, 
aranyló győzelmi tüzek 
között dicső úton vezet.

(féltés István fordítása.4

MIHAI BENIUC;

Májusi ded
Mit ér, ha vaksin, izzadón vesződtük,
Viaszszín arccal nyögtök ernyeteg,
Hiába minden: nem lesz ám erőtök,
Hogy ily tavaszt bilincsbe verjetek.

A rothadásból új rügyek repesnek,
Bimbóz, virul hazánk, e nagy beteg.
S ti most, hogy Május int be, arra lestek, 
Hogy ily tavaszt bilincsbe verjetek?

Ma friss szelektől reng az ős rög alja,
Új nap kel, ifjan zúg a rengeteg.
Nem értem, mily gonosz madár suga'lja,
Hogy ily tavaszt bilincsbe verjetek.

Nem érzitek, hogy már közénk dörög be,
S e földön szétcikáz a fergeteg?
Hiába küszködtök, lihegve, nyögve,
Hogy ily tavaszt bilincsbe verjetek.

Mit ér, ha vaksin, izzadón vesződtök,
Viaszszín arccal nyögtök ernyeteg,
Hiába minden: nem lesz már erőtök,
Hogy ily tavaszt bilincsbe verjetek!

Románból fordította: Franyó Zoltán

56 ezer müncheni nő
írta alá a Csehszlovák Demo­
kratikus Nőszövetséghez inté­
zett békeüzenetet. Ebben meg­
fogadják, hegy minden erejűk­
kel küzdenek az amerikai im­
perializmus ellen, amely Nyu- 
gat-Németországot a haladó 
népek elleni háború felvonu­
lási területévé akarja tenni.

Emlékmű
a szovjet hősök 
emlékezetére

A Plovdiv város közepén 
lévő „Sztálin-dombon" 14 mé­
ter magas emlékművet építe­
nek. A szoborcsoport a felsza­
badító Szovjet Hadsereg győ­
zelmes menetelét ábrázolja. A 
szobron látható két relief a 
Szovjet Hadsereg hőstetteit, 
valamint a bolgár nép háláját 
fejezi ki. Méreteiben az emlék­
mű a legnagyobb Bulgáriában. 
Az emlékmű tervezetét a 
„Cserven Bogatir“ művészi 
kollektíva dolgozta ki.
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Peaksquilben történi
Mikor ez az egész piszkos peaks- 

luili história lefolyt, Sid Marcus 
ott volt, ahol lennie kellett. Ott 
állt a munkások díszőrségében, 
amely azt a teherautót vette körül, 
ahonnan Paul Robeson, a béke és 
a demokrácia harcosa énekelt a 
népnek.

Ha megkérdeztétek volna, melyik 
a munkások közül síd, magasra 
nőtt, kerek arcú, erős termetű, ta­
lán 28 év körüli fiatalemberre mu­
tattak vo'.na. Erős munkáskeze és 
becsületes, bátor szeme mutatta, 
hogy olyan ember, akiben meg le­
het bízni. Számítani lehet a báty­
jára is. aki a teherautón állt., azok­
nak szilárd gyűrűjében, akik tes­
tükkel védték a néger énekest a 
domb lábánál rejtőző és a tüzelés 
megnyitásának alkalmas pillanatá­
ra váró fasiszták golyóival szemben.

Tudjuk, eleinte minden rendben 
ment ezen a napsütötte nyári reg­
gelen. Sid állt a helyén, bátyja a 
teherautón és ezer és ezer ember 
hallgatta a domb merdélyén Robe­
son hatalmas hangját. Még lejebb, 
a munkások lánca körülvette az

Irta: Hov/ard Fast
lét rázta a beteg ágya felett és 
úgy üvöltött, hogy az egész kórház 
visszhangzott bele:

— Ki fizetett magának, Sid Mar­
cus? Ki adott pénzt, hogy Robesont 
őrizze?

A becstelen és lelkiismeretlen 
emberek régi. ostoba nótája! Meg­
szokták, hogy mindent a maguk 
mértékével mérjenek és mindent, 
még az emberi lelket is dollárral 
mérik.

— Menjen a fenébe! — válaszolta 
halkan Sid. — En munkás vagyok! 
Munkás vagyok és nincs miről be­
szélnem magával. Megértette?

Tudta, hogy mit mond. Az anyja 
és az apja is munkás volt, munkás 
a két testvére is. És neki magának, 
valóban nem volt miről beszélnie 
ezzel az úrral. Egyáltalán nem bán­
ta meg, hogy azon a napon Paul 
Robesont őrizte.

Azt a kötelességet teljesítette, 
amelyet mint munkásnak, teljesíte­
nie kellett. Azelőtt is ezt tette, aki­
kor társaival együtt tüntetett, vagy 
sztrájkőrségben védte a munkások 
jogát. S vájjon nem ugyanaz tor 
ténik-e ezer és ezer emberrel Spa­
nyolországban, Franciaországban, 
vagy akár Eszak-Afrikában, ami 
vele történt azon a reggelen, ami 
kor megtámadták?

Peasáuüi is éppen megfelelő hely 
arra, hogy a munkásellenes fasiz­
musnak útját állják. Erről nem sza­
bad megfeledkezni.

Sid Marcus, amerikai numkás 
egész életére agyába véste ezt. Ar­
cán mély sebhely emlékezteti erre 
örökre. De azt akarja, hogy mások 
is tudjanak erről és ehhez joga is 
van.

A „háromszoros milliomos“ szovjet pilóta
Vaszilij Ivanovics Monahov, a 

szovjet polgári légiforgalmi tár­
egész dombot, hogy megvédjék az j fíaság repülője a Prága-Moszkva

v , ÚLvonalou ,irte el repülő-pályafu­
tása során a narmadík millió ki­
lométer repülőutat s így „három­
szoros milliomos’' pilóta lett.

Az első millió kilométer repülő­
utat 3939-ben élte el. A Nagy 
Honvédő Háború idején többízben 
vett részt veszélyes vállalkozás­
ban : gépével hadianyagot szállí- 

i tott a frontra. Egy év alatt újabb

összegyültekel a fasiszta banditák 
támadásától.

Sid nagyon bánatos volt a felesé­
ge és a kislánya nélkül. De most 
már nincs baj, akár azonnal haza­
jöhetnének: két nappal ezelőtt őt 
is utoiérte a szerencse, munkája 
akadt.

Már reggel értük utazott volna, 
ha nem jönnek az elvtársak. Azt 
mondták, meg kell szervezni Paul j 
Robeson védelmét és Sid tökélete- ) 
sen egyetértett, velük,

A hangverseny befejeződött. Sid 
teljesítette becsületbeli kötelezett­
ségét. Rettenthet elértül dii a dísz- 
őrs égben és véde a nép énekesét, 
ezt az óriás termetű, bátor, csodála­
tos hangú embert. A munkások 
őrizték az énekest. De mi van eb­
ben csodálatos? Hiszen a hangja és 
dala az amerikai munkások hangja 
s az 6 daluk. A munkások tudják 
ezt és ezért, védik testük falával az 
énekest a fasiszta gangsterek ellen, 
akik odalenn az úton veszettül 
üvöltöznek és rázzák az öklüket.

Sid már a munkásokkal, asszo­
nyokkal és gyermekekkel teletömött 
autóbuszon ült. Mikor a kocsi ki­
ért az útra, kötenger fogadta — 
ar, ,,amerikai életforma“ harcias vé­
delmezőinek kezéből. Az asszonyok 
és gyermekek az autóbusz padlójára 
vetették magukat. A férfiak nyu­
godtan ültek helyükön és az utat 
figyelték. Sid a sofför meVett ült.
Az autóbusz a vadul üvöltöző fa­
siszták sorai között haladt előre. 
Egy hatalmas kődarab hirtelen sü­
vítve hasította át a levegőt és az 
ablak üvegéi átlő:ve egyenesen Sid 
homlokának ütó'dö'.t. Borotvaéléé 
üvegcserép.!; repüllek arcába. Sze­
mében égő. őrjítő fájdalmat érzett.
A kő ütésétől egyetlen vérző tö­
meggé vált a feje. amelybe bele fú­
rót! sál: a hegyes üvegcserepek.

Az autobus- megilp. Sid barátai 
a rendőrhöz í ■segítségért. 
Megkérték, mondja meg, hol van a 
legközelebbi kórház. A rendőr szit­
kok özönével válaszolt, gumi botjá­
val rávágot a kérdezőre

— Keressétek esek magatok átko­
zott. kórházatokat! — kiáltotta utá­
nuk. ! ‘

millió kilométert utazott és ő lett 
az első „kétmillió kilométeres” 
szovjet pilóta.

Monahov repült mar a Fehér­
tenger, a szibériai tundrák felett, 
megjárta Nyugat-Eurőoa, Török­
ország, Görögoiszág, a Balkán, 
Perzsia, Arábia, Egyiptom és Kí­
na repülőtereit. Benkunszltij piló­
tával együtt szolgálatot teljesített 
az adisz-abebai kereskedelmi szál­
lításoknál is

József ÄtliL íliimSei
József Attila az 1930-as évek 

elején Pesten a Székely Bertalan- 
utcában lakott. Csak később, egy 
felolvasása utáni együttictünkkor 
ismertem lei, hogy 8 ugyanaz, akit 
középiskolás koromban nem egy­
szer láttam, mert átellenbcn lakott, 
ugyanaz, akinek forradalmi szelle­
me élt munkatársaim, a Hársfa-ut­
cai Diákok Háza lakó között.

A Székely Bcrtalan-utca már fé­
lig külváros, prolinegyed. De csak 
félig. Május elsején az óvatos ház­
mesterek nem tárták ki a kapukat 
és sunyi kispolgárok a függöny 
mögül lesték, hogy nem gyűl-e a 
tömeg? Gyermeket nem engedtek 
az utcára s ők maguk meglapultak 
dohos szobáikban.

József: Jutkával, Pál Judittal élt 
együtt, s neki köszönhette, hogy 
most már csak az illegális pártnak 
dolgozott, Judit igazi kommunista 
asszony: munkatárs, 8 hozza köz­
vetlen kapcsolatba a mozgalommal 
Attilát, s versei ekkor telnek meg 
határozott proletár öntudattal. De 
nemcsak a versek. A május elsejei 
kisebb-nagyobb megmozdulások 
1930 május elsején hatalmas tün­
tetéssé fejlődnek:

Munkát! Kenyeret!
Munkát! Kenyeret!
Jön a tömeg, a tömeg!
Mint a megriadt legyek, 
röpülnek róla a kövek.

József Attila ott van a tömegben: 
a Körönd táján, at erre a 46-os jár, 
csatlakozik a Lige leié vonulókhoz. 
Az Aréna-útnál elébük áll az oppor­
tunista Peyer, nekimennek s az 
autóját felgyújtják. De az erő és

TYIHONOV ,
[ Ma. a U&dctófyy&ét

Emlékezetes hogy a magyar­
szovjet barátság hó..apja alkal­
mából Magyarországon tartózko­
dó szovjet delegáció egyik tagja, 
x yihouov Ilyikoláj Szetnjonovics 
a világhírű szovjet író és költő, 
Debrecenbe és p. Hortobágyin 
is ellátogatott. Tyihonov elvtárs 
Magyarországi benyon ásairól 
színes cikkben számolt be a szov­
jet népnek a Literaturnaja 
Gazeta című szovjet irodalmi fo­
lyóirat hasábjain.

Tyihonov mindenekelőtt össze­
hasonlítást tesz az ostrom Buda­
pestje és a mai Budapest között, 
szembeállítva a. romokat az újjá­
építés sikereivel, az éhínséget az 
árubőséggel. Hosszasan és a me­
leg szeretet hangján foglalkozik 
a csepeli munkások között te.l 
látogatásával, majd rátér a mm 
két, debrecenieket különösen ér­
deklő két témára: a Hortobágyon 
ás a debreceni Révai gimnázium­
ban tett látogatására. Az alábbi­
akban adjuk ennek a résznek 
magyar fordítását:

„Igen, tavaszi fuvallatok járják 
már át a széles pusztát. Hó már 
ránc«, a ragadós feketeföld cup­
pog a lábunk alatt, a fák még 
kopaszak, az égen nagy, hideg 
felhők úsznak. Erős lovaink 
könnyedén húzzák nehéz szeke­
rünket a hosszú köves út fölé.

Sídet társai baszd U'c.'túk a peaks- j Ezekben a tiszta épületekben 
QuÜi kórházba. Itt is szitkokkal és j bevernek vagy állanak az AUaini 
fenyegetésekkel fogadták
részvét legkisebb jele nélkül.

így kezdődött Síd pokoli szenve­
déseinek nyolc hete, nyolc heti 
vakság, nyolc hé en át egyetlen 
pillanatra sem szűnő tűrhetetlen 
fájdalom és álmatlan éjszakák so­
ra,

Mark Baum, az orvos, pontosan 
olyan szellemben gúnyolódott fe­
lette, mint a peaksouiii banditák és 
diadalittasan üvöltötte a megkín­
zott embernek minden egyes alka­
lommal:

— Mind a tizenegy kommunista 
főnökötök a börtönben csücsül!

így ismerte meg Síd azt n gyűlö­
letet, amelyet a tőkések éreznek a 
munkásokkal szemben.

Egy nap azután az a ■kitüntetés'' 
érte, hogy meglatpgelta Syn

Gazdaság büszkeségei, a tehenek 
és a bikák itt, Magyarországon 
láienyésztett példányai. Szokatla­
nul nagyok, liomokaárga színűek. 
A bikái: háta olyan széles, mint 
a fialni elefántoké. Szarvaik le 
vannak törve, mégis hatalmasak. 
Pompás lovai: állanak n lóistál­
lókban, 14 ezer birkája vr.a az 
Állami Gazdaságnak.

A Gazdaság vezetősége az öreg 
korcsmában székel. Történelmi 
emlék ez a korcsma. A falán egy 
dombormű: Petőfi arcképe. Alat­
ta a kegyelet koszorúi. Megllle- 
tödve helyezem el én is a magam 
szerény koszorúját. Ebben a 

! kocsmában pihent meg Petőfi, 
Itt írogatta verselt és itt olvasta 

ezre- fel azokat ugyanolyan egyszerű
des a New York állam ko m'ny- cs büszke embereknek, amilyen 
tójának képviselője. Az ezredes ők- egyszerűek és büszkék ennek a

megszentelt helynek mai gazdái 
is.

Belül nem maradt meg válto­
zatlanul az a berendezés és szo­
barend, ami a szabadság nagy 
dalnokának idején volt. A kocsma 
azóta megváltozott, nem is egy­
szer. De ez nem fontos. Fontos 
az, hogy diadalmaskodott a sza­
badság ügye — fontos az, hogy 
győztek azok a/ emberek, akik­
nek boldogulásáért a harcos dal­
nok annakidején csatába szállt.

A kocsma mellett ldlenclábú 
híd áll, mely a népdalokban Is 
meg van énekelve. Ezekben a da­
lokban az örömről és a szomorú­
ságról, a boldog és boldogtalan 
szerelemről dalol a nép. Nem 

issze tőle hatalmas tó vize csil- 
f, rajta a vadludak fehér felhői 
-ügnek a vízen. Ott látom túl- 
:i az Állami Gazdaság lovait, 

amint mohón szimatolják az éles 
tavaszi levegőt, szaglásszák a 
nedves zöld füvet. És ott látom 
ezeket a meggyőződései, egész­
séges embereket is szürke bá. 
ányböv süvegeikben, bajszuk fe­

kete, szemük vidáman csillog. 
Ügy tűnik nekem mindez, mintha 
egy szavakban meg nem öntött 
dal csendülne fel körülöttem.

... A magyar népben nagy- a 
vonzódás a szovjet szociaüsta 
kultúra és az orosz nyelv felé. 
Debrecenben örvendetesen megle­
pődtem, amikor az egyik hely beli 
gimnázium növendékei folyékony 
orosz beszéddel mondottak üdvözlő.. 
beszédeket és szavaltak verseket. 
Volt, alti nagyon jól, volt, aki cgy 
kicsit gyengébben, de mindegyik 
éget! a vágytól, hogy legalább 
egy-két szót beszélhessen oroszul. 
Megtudtam, hogy ezek a diákok 
tanáraik segítségével külön kis 
orosz nyelvű klubot teremtettek 
maguknak, s mozgaanukhoz egy­
re több és több gyerek csatlako­
zik. A szovjet Írók és költők ne­
veit általánosan ismerik, s külö­
nösen Majaltovszldj népszerű, 
akinek versei magyar fordításban 
már több kiadásban is megjelen­
tek,. .

Tyihonov elvtárs cikkét Rá­
kosi elvtárs szavaíveií végzi. Ma­
gyarország nem rés, nmem erős

.bástya a béke frontján. „A ma­

gyar nép bátran halad előre, 
mert a bélre ügy-ének és a béké­
ért harcoló népeknek harcukban 
nagy vezérük és szövetségesük 
van a világbéke legnagyobb vé- 
delmezőjének, Sztálin elvtársnak 
személyében.”

véráldozat nem hiábavaló, a jövS 
majd megadja a választ, bár most 
még kenyér helyett iovasrendőrö- 
ket küld a kormány.

Kenyértésztaként dobódik, 
hánykódik, dagasztódik,

— a tömeg.
Tömény őssejt, püffeteg 
tapogatóit kibontja, 
nyúlik, válik amőbaként, 
más dudorait bevonja.

Az érti meg ezeket a sorokat, áld 
már látott hatalmassá felduzzadó, 
keskeny utcákba behúzódó, szétfu­
tó és megint összeverődő tüntető 
tömeget, aki mar hajított követ el­
nyomó pribékek felé, aki hallotta 
rendőrlovak patáinak csattogását a 
járda kövén, aki próbált menekülni 
a kapu alá, de gyáva meghunyász- 
kodás ráfordította előtte a kulcsot, 
akinek kenyérért nyúló védtelen ke­
zét rendőrkard véresre törte s aki 
mégis visszafordult s indult neki 
újra, mert tudta, hogy „ha megáll, 
vér a gyökere”.

József Attila minden sora prole­
tárélmény s bizonyosan akkor dél­
után is ott van dolgozó barátaival 
a budai hegyekben, ahová annyit 
jár máskor, ahová vasárnaponként 
legyalogolnak a munkások a gyá­
rak füstje s a figyelő szemek elől
— s talán látja, hogy egy szerve­
zett ifjúmunkás, akinek már íélesz- 
tendeje nincsen állása, előveszi ron­
gyos tarisznyáját s a szakszerveze­
ti segélyből összekupergatott fillé­
reiből jól tart egy diákot, mint 
ahogy Józseí Attila is odaadta egy­
szer beiratási díját nyomorgó ba­
rátjának.

Mert azon és a mai napon, a harc 
után csak örülni csak reménykedni 
szabad ennek a zöid lombok közé 
szétszóródó, vidám játékba felo.dó- 
dó, jövőnek szánt ifjúságnak s 
együtt kiáltani a holnap felé József 
Attilával:
Éljen a munkásság, parasztság, 
nem fogja polgári ravaszság, 
fölrúgja milliónyi láb, — 
bú! tömegek, további tovább!

Koczog Ákos

Szeojtd diáklány lenele. 
a ddrrejmtl

(Uhuit glmtiazidüJm ah
Kedves meg.epeié3 érre tegnap 

a Révai gimnázium oroszul ta­
nuló diákjait. Levelet hozott ne­
kik a posta a Szovjetunióból, 
Kirov városából, annak is az 
egyik leányliceumábol. Emlékeze­
tes ugyanis, hogy Tyihonov elv­
társ, a nagy szovjet költő, deb­
receni itt tartózkodása Kapcsán 
február 23-án a de recent Révai 
gimnazisták meghívására elláto­
gatott a Révai gimnáziumba és 
részt vett a réia elnevezett orosz 
nyelvű diákklub felavatási ünne­
pélyén. Tyihonov e'vtárs haza­

térve a Szovjetunióba, Hosszabb 
cikkben számolt be a Literatur- 
naja Gazeta szovjet irodalmi 
lap hasábjain (ápri'is ti-én) ma­
gyarországi benyomásairól s ked­
vesen foglalkozott a debreceni di­
ákok között tett látogatásával is. 
Elolvasta ezt a cikket Jamatjna 
Nadezsda Kirov-i szovjet diák­
lány is, s azonnal ieü’t, hogy le­
velet írjon azoknak a diákoknak, 
akikről Tyihonov olyan mele­
gen beszélt. íme a levél magyar 
fordítása:

,Üdvözöllek bernieteket, távoli Barátaim! A kilométerek ezrei 
választanak el bennünket egymástól: ti Debrecen magyar városban 
élteit, ón KUovban, a Szovjetunió egyik északi kerületében, de ez 
nem akadályozhatja meg, hogy jól meg ne ismerhessük egymást.

Tegnap olvastam az újságban cgy vázlatos beszámolót pompás 
országotokról ós nagyon megörültem, amikor megláttam az alábbi 
sorokat: „Debrecenben, — írja a cikk írója —- örömmel lepődtem 
meg, amikor az egyik helyi gimnáziumban a növendékek .m.y ókort v 
oroszsággal mondtak verseket és üdvözlő beszédeket.” Nem tudom, 
eljut-6 hozzátok ez a levelem, de nem vesztem el a remény emel, o 
bogy közelebbről megismerjem magyar kortársaimat, akik úgy 
szeretik az orosz nyelvet.

Engem Ja mat ina Nadjanak hív nak, a 24. számú leányiskola 9. 
osztályának tanulója vagyok (nálunk ugyanis a fiúk külön fiúis­
kolákban tanulnak) nemrég fejeződött l»e nálunk a tavaszi szünet 
melyet igen vidáman töltöttünk: színházba jártunk, moziba elő­
adásokat hallgattunk Csajkovszkijról és Puskinról és elmentünk a 
felsobbosztályosok estjére az Iskolások Palota iába. A vakációban 
torna és röplabda versenyek folytak, s a leányiskolák között a 

, a“ot !l 1111 iskolánk nyerte. TI is szere'tok sportolni? Mivel 
toli ltok a szabad Időtöket? fin minden szabal Időmet a zenének és 
a k. lyvek olvasásának szentelem. Kedvenc zeneszerzőim Csaj- 

Beethoven és Verdi, kedvenc költőim Puskin és a t. 
Petőfi vándorotok. Elmek a nagyszerű embernek száz éves halála 
évfordulóját a mi országunk is veletek együtt ünnepelte.

. Zá1°’.nls“rí;Imat> s várom bármeJyikfUöl- válaszát, nomszomo- 
‘ ud™zlTettel * NADJA JAM ATI NA.”
Nadja Jamatina levelére, úgy hisszük, sok választ fog kapni
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Peaksquilben iöriéní
Mikor ez az egész piszkos peaks- 

•Jutli história lefolyt, Síd Marcus 
ott volt, ahol lennie kellett. Ott 
állt a munkások díszőrségében, 
amely azt a teherautói vette körül• 
ahonnan Paul Robeson, a béke és 
a demokrácia harcosa énekelt a 
népnek.

Ha megkérdeztétek volna, melyik 
« munkások közül Siti, magasra 
nőtt, kerek arcú, erős termetű, ta­
lán 28 év körüli fiatalemberre mu­
tattak volna. Erős munkáskeze és 
becsületes, bátor szeme mutatta, 
hogy olyan ember, akiben meg le­
het bízni. Számítani lehet a báty­
jára is- aki a teherautón állt• azok­
nak szilárd gyűrűjében, akik tes­
tükkel védték a néger énekest a 
domb lábánál rejtőző és a tüzelés 
megnyitásának alkalmas pillanatá­
ra váró fasiszták golyóival szemben.

Tudjuk, eleinte minden rendben 
ment ezen a napsütötte nyári reg­
gelen. Sid állt a helyén, bátyja a 
teherautón és ezer és ezer ember 
halgatta a domb merdélyén Robe­
son hatalmas hangját. Még lejebb, 
a munkások lánca körülvette az 
egész dombot, hogy megvédjék az 
összegyilliekei a fasiszta 
támadásától.

Sid nagyon bánatos volt a felesé­
ge és a kislánya nélkül. De most 
már nincs baj, akár azonnal haza­
jöhetnének: két nappal ezelőtt őt 
is utolérte a szerencse, munkája 
akadt.

Már reggel értük utazott volna, 
ha nem jönnek az elvtársak. Azt 
mondták, meg kell szervezni Paul 
Robeson védelmét és Sid tökélete­
sen egyetértett velük.

A hangverseny befejeződött. Sid 
teljesítette becsületbeli kötelezett­
ségét. Rettenthete'lenül áll a dísz- 
őrségben és véde a nép énekesét, 
ezt az óriás termetű,, bátor, csodála­
tos hangú embert. A munkások 
őrizték az énekest. De mi van eb­
ben csodálatos? Hiszen a hangja és 
dala az amerikai munkások hangja 
s az 6 daluk. A munkások tudják 
ezt és ezért védik testük falával az 
énekest a fasiszta gangsterek ellen, 
akik odalenn az úton veszettül 
üvöltöznek és rázzák az öklüket.

Sid már a munkásokkal, asszo­
nyokkal és gyermekekkel teletömött 
autóbuszon ült. Mikor a kocsi ki­
irt az útra, kötenger fogadta — 
az „amerikai életforma" harcias vé­
delmezőinek kezéből. Az asszonyok 
is gyermekek az autóbusz padlójára 
vetették magukat. A férfiak nyu­
godtan ültek helyükön és az utat 
figyelték. Sid a sofför mellett ült. 
Az autóbusz a vadul üvöltöző fa­
siszták sorai között haladt előre. 
Egy hatalmas kődarab hirtelen sü­
vítve hasította át a levegőt és az 
ablak üvegét áttörve egyenesen Sid 
homlokának ütődött. Borotvaéléé 
üvegcserepek repültek arcába. Sze­
mében égő. őrjítő fájdalmat érzett.
A kő ütéséiül egyetlen vérző tö­
meggé vált a feje. amelybe belefú- 
ródták a hegyes üvegcserepek.

Az autóbusz megáll'. Sid barátai 
a rendőrhöz f ~r' segítségért.
Megkérték, mondja meg• hol van a 
legközelebb kórház. A rendőr szit­
kok özönével válaszolt, gumibotjá­
val rávágo t a kérdezőre 

— Keressétek esek magatok átko­
zott kórházatokat! — kiáltotta utá­
nuk.

Sídet társai bcszálí'o'lák a peaks- 
Qttili kórházba. Itt is szitkokkal és 
fenyegetésekkel fogadták őket. a 
részvét legkisebb jele nélkül.

így kezdődött Siti pokoli szenve­
déseinek nyolc hete, nyolc heti 
vakság, nyolc hű en át egyetlen 
pillanatra sem szűnő tűrhetetlen 
fájdalom és álmatlan éjszakák so­
ra,

Mark Baum, az orvos, pontosan 
olyan szellemben gúnyolódott fe­
lette, mint a peaksQuiii banditák és 
diadalittasan üvöltötte a megkín­
zott embernek minden egyes alka­
lommal:
_ Mind a tizenegy kommunista 

főnökötök a börtönben csücsül!
így ismerte meg Sid azt a gyűlö­

letet, amelyet a tőkések 
munkásokkal szemben.

Egy nap azután az a . kitüntetés“ 
érte, hogy meglátogatta Syn ezre­
des, a Neu> York állam ko m 'ny­
itjának képviselője. Az ezredes ők-

Irta: Howard Fast
lét rázta a beteg ágya felett és 
úgy üvöltött, hogy az egész kórház 
visszhangzott bele:

— Ki fizetett magának, Sid Mar­
cus? Ki adott pénzt, hogy Robesont 
őrizze?

A becstelen és lelkiismeretlen 
emberek régi. ostoba nótája! Meg­
szokták, hogy mindent a maguk 
mértékével mérjenek és mindent, 
még az emberi lelket is dollárral 
mérik.

— Menjen a fenébe! — válaszolta 
halkan Sid. — En munkás vagyok! 
Munkás vagyok és nincs miről be­
szélnem magával. Megértette?

Tudta, hogy mit mond. Az anyja 
és az apja is munkás volt, munkás 
a két testvére is. És neki magának, 
valóban nem volt miről beszélnie 
ezzel az úrral. Egyáltalán nem bán­
fa meg, hogy azon a napon Paul 
Robesont őrizte.

Azt a kötelességet teljesítette, 
amelyet mint munkásnak, teljesíte­
nie kellett. Azelőtt is ezt tette, aki­
kor társaival együtt tüntetett, vagy 
sztrájkőrségben védte a munkások 
jogát. S vájjon nem ugyanaz tör­
ténik-e ezer és ezer emberrel Spa­
nyolországban, Franciaországban, 
vagy akár Észak-Afrikában, ami 
vele történt azon a reggelen, ami­
kor megtámadták?

Peasluili is éppen megfelelő hely 
arra, hogy a munkásellenes fasiz­
musnak útját állják. Erről nem sza­
bad megfeledkezni.

Sid Marcus, amerikai munkás 
egész életére agyába véste ezt. Ar­
cán mély sebhely emlékezteti erre 
örökre. De azt akarja, hogy mások 

tudjanak erről és ehhez joga is 
van.

A „háromszoros milliomos“ szovjet pilóta
Vaszilij Ivanovics Monahov, a 

szovjet polgári légiforgalmi tár- 
, easág repülője a Prága-Moszkva 

banditák j útvonalon érte el repülö-pályafu- 
' tása során a narmadík millió ki­

lométer repülőutat s így „három­
szoros milliomos” pilóta lett.

Az első millió kilométer repülő­
utat 1939-ben élte el. A Nagy 
Honvédő Háború idején többízben 
vett részt veszélyes vállalkozás­
ban: gépével hadianyagot szállí­
tott a frontra. Egy év alatt újabb

millió kilométert utazott és ö lett 
az első „kétmillió kilométeres” 
szovjet pilóta.

Monahov repült már a Fehér­
tenger, a szibériai tundrák felett, 
megjárta Nyugat-Európa, Török­
ország, Görögország, a Balkán, 
Perzsia, Arábia, Egyiptom és Kí­
na repülőtereit. Benkunszklj piló­
tával együtt szolgálatot teljesített 
az adisz-abebai kereskedelmi szál­
lításoknál is

Poacse
' József Attila az 1930-as évek 
elején Pesten a Székely Bertalan- 
utcában lakott. Csak később, egy 
felolvasása utáni együttiétünlckor 
ismertem fel, hogy ő ugyanaz, akit 
középiskolás koromban nem egy­
szer láttam, mert áte.lenben lakott, 
ugyanaz, akinek forradalmi szelle­
me élt munkatársaim, a Hársfa-ut­
cai Diákok Háza lakó között.

A Székely Bertalan-utca már fé­
lig külváros, prolinegyed. De csak 
félig. Május elsején az óvatos ház­
mesterek nem tárták ki a kapukat 
és sunyi kispolgárok a függöny 
mögül lesték, hogy nem gyűl-e a 
tömeg? Gyermeket nem engedtek 
az utcára s ők maguk meglapultak 
dohos szobáikban.

József: Jutkával, Pál Judittal élt 
együtt, s neki köszönhette, hogy 
most már csak az illegális pártnak 
dolgozott, Judit igazi kommunista 
asszony: munkatárs, 5 hozza köz­
vetlen kapcsolatba a mozgalommal 
Attilát, s versei ekkor telnek meg 
határozott proletár öntudattal. De 
nemcsak a versek. A május elsejei 
kisebb-nagyobb megmozdulások 
1930 május elsején hatalmas tün­
tetéssé fejlődnek:

Munkát! Kenyeret!
Munkát! Kenyeret!
Jön a tömeg, a tömeg!
Mint a megriadt legyek, 
röpülnek róla a kövek.

József Attila ott van a tömegben:
Körönd táján, ai erre a 46-os jár, 

csatlakozik a Lige. felé vonulókhoz. 
Az Aréna-útnál elébük áll az oppor­
tunista Peyer, nekimennek s az 
autóját felgyújtják. De az erő és

f Álltái« tüntet

TYIHONOV
l j)z&ceuntMU a U&do&áqyxól

Emlékezetes hogy a magyar- 
szovjet barátság hónapja alkal­
mából Magyarországon tartózko­
dó szovjet delegáció egyik tagja, 
iyihonov Nyíltól áj Szemjonovics 
a világhírű szovjet író és költő, 
Debrecenbe és e. Hortobágyin 
is ellátogatott. Tyihonov elvtárs 
Magyarországi benyomásairól 
színes cikkben számolt be a szov­
jet népnek a Literaturnaja 
Gazeta című szovjet irodalmi fo­
lyóirat hasábjain.

Tyihonov mindenekelőtt össze­
hasonlítást tesz az ostrom Buda­
pestje és a mai Budapest között, 
szembeállítva a. romokat az újjá­
építés sikereivel, az éhínséget az 
árubőséggel. Hosszasan és a me­
leg szeretet hangján foglalkozik 
a csepeli munkások között le.t 
látogatásával, majd rátér a in..- 
két; debrecenieket különösen ér­
deklő két témára: a Hortobágyon 
ás a debreceni Révai gimnázium­
ban tett látogatására. Az alábbi­
akban adjuk ennek a résznek 
magyar fordítását:

„Igen, tavaszi fuvallatok járják 
már át a széles pusztát. Hó már 
nincs, a ragadós íeketeföld cup­
pog a lábunk alatt, a fák még 
kopaszak, az égen nagy, hideg 
felhők úsznak. Erős lovaink 
könnyedén húzzák nehéz szeke­
rünket a hosszú köves út felé.

Ezekben a tiszta épületekben 
bevernek vagy állanak az AUami 
Gazdaság büszkeségei, a tehenek 
és a bikák itt, Magyarországon 
ki tenyésztett példányai. Szokatla­
nul nagyok, liomoksárga színűek. 
A bikák háta olyan széles, mint 
a fiatal elefántoké. Szarvaik le 
vannak törve, mégis hatalmasak. 
Pompás lovak állanak a lóistál­
lókban, 14 ezer birkája vf.n az 
Állami Gazdaságnak.

A Gazdafcág vezetősége az öreg 
korcsmában székel. Történelmi 
emlék ez a korcsra. A falán egy 
dombormű: Petőfi arcképe. Alat­
ta a kegyelet koszorúi. Megllle- 
tődve helyezem el én is a magam 

éreznek a : szerény koszorúját. Ebben a 
j kocsmában pihent meg Petőfi, 
Itt írogatta verseit és Ut olvasta 
fel azokat ugyanolyan egyszerű

megszentelt helynek mai gazdái 
is.

Belül nem maradt meg válto­
zatlanul az a berendezés és szo­
barend, ami a szabadság nagy 
dalnokának idején volt. A kocsma 
azóta megváltozott, nem is egy­
szer. Be ez nem fontos. Fontos 
az, hogy diadalmaskodott a sza­
badság ügye — fontos az, hogy 
győztek azok az emberek, akik­
nek boldogulásáért a harcos dal­
nok annakidején csatába szállt.

A kocsma mellett kiienclábú 
híd áll, mely a népdalokban is 
meg van énekelve. Ezekben a da­
lokban az örömről és a szomorú­
ságról, a boldog és boldogtalan 
szerelemről dalol a nép. Nem 
.lösszé tőle hatalmas tó vize csil- 

rajta a vadludak fehér felhői 
...Cigitek a vizen. Ott látom túl­
írni az Állami Gazdaság lovait, 

amint mohón szimatolják az éles 
tavaszi levegőt, szaglásszák a 
nedves zöld füvet. És ott látom 
ezeket a meggyőződése«, egész­
séges embereket is szürke bá. 
:ánybin- süvegeikben, bajszuk fe­
kete, szemük vidáman csillog. 
Égy tűnik nekem mindez, mintha 
egy szavakban meg nem öntött 
dal csendülne fel körülöttem.

... A magyar népben nagy a 
vonzódás a szovjet szocialista 
kultúra és az orosz nyelv felé. 
Debrecenben Örvendetesen megle­
pődtem, amikor az egyik helybeli 
gimnázium növendékei folyékony 
orosz beszéddel mondottak üdvözlő.. 
beszédeket és szavaltak verseket. 
Volt, aki nagyon jól, volt, aki egy 
kicsit gyengébben, de mindegyik 
égett a vágytól, hogy legalább 
egy-ltét szót beszélhessen oroszul. 
Megtudtam, hogy ezek a diákok 
tanáraik segítségével külön kis 
orosz nyelvű klubot teremtettek 
maguknak, s mozgalmikhoz egy­
re több és több gyerek csatlako­
zik. A szovjet Írók és költők ne­
veit általánosan ismerik, s külö­
nösen Majakovszkij népszerű, 
akinek versei magyar fordításban 
már több kiadásban is megjelen­
tek,. ..”

Tyihonov elvtárs cikkét Rá­
kosi elvtárs szavaival végzi. Ma­

is büszke embereknek, amilyen j gyei ország nem rés, n.xnem erős
egyszerűek és büszkék ennek a 1 bástya a béke frontján. „A ma­

gyar nép bátran halad előre, 
mert a béke ügyének és a béké­
ért harcoló népeknek harcukban 
nagy vezérük és szövetségesük 
van a világbéke legnagyobb vé- 
debnezőjének, Sztálin eivtársnak 
személyében.”

véráldozat nem hiábavaló, s jővS 
majd megadja a választ, bár most 
még kenyér helyett iovasrendőrö- 
ket küld a kormány.

Kenyértésztaként dobódik, 
hánykódik, dagasztódik,

-- a tömeg.
Tömény őssejt, püffeteg 
tapogatóit kibontja, 
nyúlik, válik amőbaként, 
más dudorait bevonja.

Az érti meg ezeket a sorokat, aJd 
már látott hatalmassá felduzzadó, 
keskeny utcákba behúzódó, szétfu­
tó és megint összeverődő tüntető 
tömeget, aki már hajított követ elJ 
nyomó pribékek felé, aki hallotta 
rendőrlovak patáinak csattogását a 
járda kövén, aki próbált menekülni 
a kapu alá, de gyáva meghunyász- 
kodás ráfordította előtte a kulcsot, 
akinek kenyérért nyúló védtelen ke­
zét rendőrkard véresre törte s aki 
mégis visszafordult s indult neki 
újra, mert tudta, hogy „ha megáll, 
vér a. gyökere”.

József Attila minden sora prole­
tárélmény s bizonyosan akkor dél­
után is ott van dolgozó barátaival 
a budai hegyekben, ahová annyit 
jár máskor, ahová vasárnaponként 
kigyaipgolnak a munkások a gyá­
rak füstje s a figyelő szemek elől 
— s talán látja, hogy egy szerve­
zett ifjúmunkás, akinek már tévesz­
tendő je nincsen állása, előveszi ron­
gyos tarisznyáját s a szakszerveze­
ti segélyből összekupergatott fillé­
reiből jól (art egy diákot, mint 
ahogy József Attila is odaadta egy­
szer beiratási díját nyomorgó ba­
rátjának.

Mert azon és a mai napon, a harc 
után csak örülni csak reménykedni 
szabad ennek a zöld lombok közé 
szétszóródó, vidám játékba felo.dó- 
dó, jövőnek szánt ifjúságnak s 
együtt kiáltani a holnap felé József 
Attilával:
Éljen a munkásság, parasztság, 
nem fogja polgári ravaszság, 
fölrúgja milliónyi láb, — 
bú! tömegek, tovább! tovább!

Koczog Ákos

Sze o jei dlákiámp lend#, 
a dehne,eeíil 

fQéoai gimnazistáim ah
Kedved meg.epeié 3 érte tegnap 

a Révai gimnázium oroszul ta­
nuló diákjait. Levelet hozott ne­
kik a posta a Szovjetunióból, 
Kirov városából, annak is az 
egyik leány líceumából. Emlékeze­
tes ugyanis, hogy Tyihonov e;v- 
társ, a nagy szovjet költő, deb­
receni itt tartózkodása kapcsán 
február 23-án a de recent Révai 
gimnazisták meghívására elláto­
gatott a Révai gimnáziumba és 
részt vett a róla elnevezett orosz 
nyelvű diákklub felavatási ünne­
pélyén. Tyihonov e'vtárs haza­

térve a Szovjetunióba, nosszabb 
cikkben számolt be a Literatúr- 
naja Gazeta szovjet irodalmi 
lap hasábjain (áprl'ls 6-én) ma­
gyarországi benyomásairól s ked­
vesen foglalkozott a debreceni di­
ákok között tett látogatásával is. 
Elolvasta ezt a cikket Jamatina 
Nadezsda Kirov-i szovjät diák­
lány is, s azonnal leü’t, hogy le­
velet írjon azoknak a diákoknak, 
akikről Tyihonov olyan mele­
gen beszélt. íme a levél magyar- 
fordítása :

>Üdvözöllek benneteket, távoli Barátaim! A kilométerek ezrei 
választanak el bennünket egymástól: ti Debrecen magyar városban 
élteit, én Klrovbnn, a Szovjetunió egyik északi kerületében, de ez 
nem akadályozhatja meg, hogy jól meg ne ismerhessük egymást.

Tegnap olvastam az újságban egy vázlatos beszámolót pompás 
országotokról és nagyon megörültem, amikor megláttam az. alábbi 
sorokat: „Debrecenben, — írja a cikk írója — örömmel lepődtem 
meg, amikor az egyik helyi gimnáziumhun a növendékek .. .vékony 
oroszsággal mondtak verseket és üdvözlő beszédeket.” Nem tudom, 
eljut-ő hozzátok ez a levelem, de nem vesztem el a reményemet, « 
bogy közelebbről megismerjem magyar kortársaimat, akik úgy 
szeretik az orosz nyelvet.

Engem Jamatina Nadjanalc hívnak, a 24. számú leányiskola 9. 
osztályának tanulója vagyok (nálunk ugyanis a fiúit külön fiúis­
kolákban tamilnak) nemrég fejeződött be nálunk a tavaszi szünet 
melyet igen vidáman töltöttünk: színházba jártunk, moziba elő­
adásokat hallgattunk Csajkovszkijról és Puskinról és elmentünk a 
felsőbbosztályosok estjére az Iskolások Palota iába. A vakációban 
torna és röplabda versenyek folytak, s a leányiskolák között a 
bajnokságot a mi Iskolánk nyerte. Ti is szereitek sportolni ? Mivel 
töltltek a szabad Időtöket? Én minden szabad Időmet a zenének és 
a h. ayvek olvasásának szentelem. Kedvenc zeneszerzőim Csai- 

Iieetll0ven és Verdi, kedvenc költőim Puskin és a t,
1 ctofr vándorotok. Ennek a nagyszerű embernek száz éves halála 
évfordulóját a ml országunk is veletek együtt ünnepelte.
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,,.4a ország kétszáz tcrmelőcsoportjálm

j $ el visszük a hosszúpályi 1SZCS jó hírét 
és az ott szerzett tapasztalatokat“

A TSZCS vezetők iskolájának látogatása a Kossuth-ilí jas csoportnál
......................... .1 1. _ 1 1 AV.o t rvV OfTPQVtífSrrprP. Nem

A termelés és szervezés terén 
kifejtett jó munkájukért, népi de­
mokráciánk kormánya március 
15-én Vincze Gábornak, a hosszu- 
riályi termelőcsoport elnökének és 
Kéri Lajosnak, az üzemi párttitkár­
nak a Kossutli-díjat adományozta. 
Kettőjük között osztották meg a 
10.000 forintos díjat. Vincze és Ké­
ri jó munkájukkal púidat mutattak 
a dolgozó parasztságnak a további 
feladatok teljesítésére.

A Kossuth-díjas termelőcsoport 
fe'-é nagy érdeklődéssel fordult dol­
gozó parasztságunk és sokan jár­
ták' már-tanulni, tapasztalni a cso­
portnál, melynek tagjai _ 1949^ feb­
ruárjában igen nehéz körülmények 
között kezdték meg a munkát es 
y 37 tagnak ugyancsak kéményén 
kellett megbirkózni a nehézségek­
kel. Ma ott tartanak, hogy

a jő szervezés és jó munka 
eredményeként 34 holdas min- 

tagyümölcsösük is van 
és 121 családfő van már a csoport 
ban. A csoport jó kollektív munka 
ját dicséri, hogy tavaly 21 vagon 
almát tudtak már eladni a gyumo= 
esősből. A csoport 62 holdas szántó 
földje ma már 522 holdra emelkc 
(lett és

szerencsésnek tartja magát az 
az egyénileg gazdálkodó pa­
raszt, akit bevesznek a csoport 

tagjainak sorába.
Ennél a csoportnál járt tanul­

mányúton a pallagi TSZCS-vezetok 
iskolájának hallgatósága. Megnéz­
tek mindent töviről hegyire es a 
tanulmányút eredményét közösen 
kiértékelték. Úgy döntöttek hogy 
az eredményt közük lapunk hasab 
iáin keresztül a Kossuih-dijas ter­
melőcsoporthoz írt levél formájá­
ban. A levél így hangzik: . i

_ Kedves elvtársak! Az _ isko a
tanulmányútjának eredményét kö­
zöltük veletek, hogy a sikerek to­
vábbi jó munkára lelkesítsenek ben­
neteket, a hibák pedig szolgáljanak 
tanulságul, hogy azokat mmel gyor­
sabban megszüntessetek Ltoserc.t 
illeti a csoportot azért, hogy a 34 
holdas gyümölcsöst mintaszerűen 
kezelték. A fák alja gondosan fel- 
kapálva és a fákat már negyedszer 
permetezték. A szántóföklon is a jo 
munkát bizonyítja a búza, _ lencse, 
borsó meg a többi vetemeny is. 
Büszke lehet a csoport a barom - 
telepére, ahol 2000 válogatott ken­
dermagos csirkét nevelnek. A ba 
romíiak számára lucernás van es 
1 lives kifutó. Követendő ez a példa 
minden baromfitenyésztő csopoit 
számára. , , . . i

A tehénállomány is kifogastaianui 
jó kondícióban van. Nem nyüvík m

az állatokat igával, dolgozik helyet- 
tűk a gép. A csoport jói használja 
a gépeket, motoros permetezők jav­
nak a 2000-néi több gyümölcsfasor­
jában, kapáló kistraktor duruzsolj a 
szántón. A csoport micsurini kísér - 
leteket is folytat.

A legjelentősebb eredménye a 
csoportnak a jó pártmunka. A párt- 
szervezet jó munkájának legjobb 
bizonyítéka' a jól végzett termelő­
munka. A jó hangulat is ezt erő­
síti meg, mert a csoport tagjai op­
timista, bizakodó, bátran előre te­
kintő emberek. Hibák vannak, de 

csoporttagok, bár látják a hiba-31 « a r
kát, nem ütnek meg panaszkodó 
hangot, új emberek, magabiztos 
dolgozó parasztok.

Nem volnánk őszinték és nem 
volnánk kommunisták, ha szemet 
hunynánk a hibáitok felett. Az c 
ért eredmények mellett vannak hv 
bák is. Éppen azért beszélünk ezek­
ről, hogy megszüntessétek. Hiba, 
hogy a tehenész munkaegységéit 
ebben az évben még nem írtak be 
é« így nem tudja, mi jár neki ed­
digi munkájáért. A brigádok es 
munkacsapatok versenye fo.yik, de 
ennek nem adtok nyilvánosságot 
nincs versenytábla, hogy 
kik a legjobbak és kik azok, ak k 
lemaradtak. Nem tartjuk helyesnek, 
hogy a répa között ott hever egy 
henger, melyet a vetéskor hagytak 
ott é« amikor ezt szóvá tettük, az 
egyik tag előtt, azt a választ kap­
uik- ez nem az én hatáskörömbe 
tartozik. Az sem helyes, hogy a 
juhakolban ott van a teli hagyd, ez

káros az állatok egészségére. Nem 
tartjuk helyesnek, hogy <t Part 
üzemi titkára egyben községi Diro 
is. Valamelyik feladatát el kell, hogy 
hanyagolja. A titkár elvtárs és a 
pártszervezet komoly eredménye­
ket ért el, de nekünk úgy tűnik, 
hogy éppen az elért sikerek Kéri 
elvtáfsnál némi önelégültséget szül­
tek Veszélyes lenne a további mun­
kára, ha a kritika és önkritika_ nem 
érvényesülne. Beszélgetés közben 
mondotta az egyik tag, minden 
rosszindulat nélkül: A vezetőség 
ól dolgozik, de mi bizony nem tud 

juk, mit csinál.
Erre a hangra a vezetőségnek 

fel kell figyelni és sürgősen javít­
sanak munkájuknak ezen a terule-
tC Mi!'az iskola hallgatói köszönetét 
mondunk a csoportnak, hogy sza­
munkra lehetővé tették ezt a lato 
gatást. Az ország kétszáz termeio 
csoportjába széjjel visszük a liosZ' 
szúpályi TSZCS jó hírét es az ott 
szerzett tapasztalatokat. Ezek a ta­
pasztalatok mutatják, hogy a cso­
port a kisebb hibák mellett jo úton 
halad és ha a csoporton belül eme­
li a nők számát és helyet biztosit 
a vezetésben a nőknek és halatok­
nak, ha a következő évre belterjc- 
sebb, több munkaerőt fogla.koztato 
üzemtervet készít, a pártszervezet^ 
élet további fejlesztésével új sike­
reket érhet el a szocializmus építé­
sében, amihez sok sikert kívánunk, 
elvtársi üdvözlettel: a TSZCS-ve- 
zetők iskolájának hallgatói, Palla g- 
puszta.

A mgyiétai TSzCs-hen lelkesen 
készülődtek. Ugyanígy az ebesi 
József Attilában, a hajdúböször­
ményi Petőfiben és a megye va­
lamennyi termelőcsoportjában, a - 
lami gazdaságában, vagy gépállo­
másán. Komádéban az egégz köz­
ség dolgozó parasztjai már más­
fél héttel ezelőtt tlsztIt0<ták;, ren­
dezgették házuk környékét. Akik 
a kövesül mentén lakták o. szé­
les utcám házuk előtt parkosí­
tottak a máskörnyékbeltek pedig 
külön' műmliafelajánlásban segí­
tettek. Valóságos virágos kertté 
varázsolták a mai napra n köz­
séget.

Május 1-re készültek.
Nádudvar összes termelőszövet­

kezeti csoportja a cukorrépát 
megsarabolta a mai napra. Ez 
május 1-i felajánlás volt. Ugyan­
így megsarabolták a cukorrépát 

hajdúböszörményi 1'SzCs-k is. 
... -i , i mind«riiber

Május 1-re teljesített munka 
felajánlások az úttörőknél

Május 1. megünneplésére 
Szent Anna-utca 26. sz. alatti 
iskolában Czirjekné pajtásai 
gyengébb társaik tanításával 
harcoltak sikerrel a munkás 
parasztszármazású pajtások le­
morzsolódása ellen. A Petőfi 
iskolában Székely Béla pajtá­
sai 8 százalékot javítottak ta­
nulmányi eredményeiken _ A 
nyúlási iskolában Feher Maria 
pajtásai a „Játszótér1 -t 100 
egérfával ültették be s az is­
kolájuk bejáratánál szép szov 
jetcsillag virágágyat remekel­
tek. A Gyermekvárosban Bar­
na Lajos pajtásai, tanulmányi 
eredményeik megjavítása mel­
lett hasznos gyakorlati munkát

végeznek a tantestület kollek­
tív számlájaképpen jól műkö­
dő „Micsurin“, „Ezermester“ 
stb. szakkörökben. Csak né­
hány kiragadott példa ez, de 
minden csapat egymással s

z

csapat tagjai egymás között is 
komoly munkával harcolnak a 
hős lenini Komszomol építő 
példája nyomán az Egységes 
Ifjúsági Szövetség jegyében 
a békéért, ötéves tervünk si­
keréért, s életszínvonalunk to­
vábbi emelkedéséért! Előre!

Május 1-1 felajánlását mindemben 
pontosan teljesítette a balmazúj­
városi Vörös Csillag, a nytracsádl 
Béke, a vámospércst Dózsa es 
még egy sor más szövetkezet. 

Május 1-re készültek. 
Hojdú-Bihar megye összes ter­

melőcsoportja — néhány százalék 
kivételével -- teljesítette május 
14 felajánlását: a tavaszi vetést 
százszázalékig befejezték. A hen- 
eidai gépállomás május 1, he­
lvett április 27-re teljesítette má­
jus 1-1 inuiikafelajántósát- A träte- 
toristák vállalt egyéni teljesít-mé- 

‘ evüket már május 1. előtt jórész- 
ban túlteljesítették. Szoboazl’ai 
Mihály a hajdúszoboszl ól gépál-lo. 
más vontatása felajánlását telje­
sítette, mert. ő a megye legjobb 
vontatása. Minden gépállomáson 
megalakultak a békebizottságok.
minden traktorista eléírta már a 
békeívet. ...

Május 1-re, a béke ünnepére
készültek.

Hajdú-Rihar megyében ezelőtt 
is ünnepelte a dolgozó parasztság, 
a kubikosok egy része május 1-et 
a munkásság nemzetközi tinne. 
pét Akkor csendőrszuronyok csil­
logtak körülöttük. Nem egy eset­
ben vér folyt május 1-én falun 
is. Most a diadalmas munka csh- 
jog. Akkor csak kevés paraszt­
nak volt kapcsolata a munkás­
osztállyal, legalábbis kevesen 
érezték, hogy oda tartoznak, ma 
a dolgozó parasztság így érez.

Vigh Sándor bárándi újgazda 
fia e. kapanyél mellől a Ganz Va-

S-onoa ment. T.vkács Ferenc tég- . 
lásl TSzCs-tag fia traktorista lett.

Mos* ilyen eleven, érezhető kap. 
csolatá van a munkásosztálynak 
és a dolgozó parasztságnak. A 
hosszúpályl Kossuth-dijas TSzCs 
tarjai előrehaladásuk egyik leg­
fontosabb előfeltételét abban lát­
ják ha a munkások még több
mezőgazdasár* SéPet küldenek 
nekik. Takács Ferenc, amikor a 
fiát elengedte a gépállomásra azt 
mondta: ,,Jól vigyázz a géP®k.re 
fiam, tanuld meg a kezelései, 
mert nagy érték lesz rád bízva 
nagy értéket küldtek nekünk a 
munkások.1'

A munkásosztály példája nyo­
mán szocialista versenyt szervez­
tek az állami gazdaságokban, a 
termelőcsoportokban. A munkás- 
osztály példáját követve építi a 
dolgozó parasztság is a boldog 
szocialista jövőt.

Teljesíti a dolgozó parasztság a 
minisztertanács határozatát.. Ver­
senymunkával harcol az ötéves 
*erv megvalósulásáért. Magas (el. 
j esi töményekkel küzd a békéért-

A dolgozó parasztság a ráta­
pasztott zománcot & múlt mara- 
dlságát, nz ellenség befolyását 
egyre inkább lepattogtatja magá­
ról. A munkában meggörnyedt 
emberek, egyre inkább munkában 
megszépült emberekké válnak. 
Felegyenesedett a dolgozó pa­
nasz tság.

A falu készülődése május 1-re 
erőt sugárzott magából. Ma,, a 
munkásosztály nagy nemzetközi 
ünnepén, a világbékőért folyó 
hare nagyszerű seregszemléjén a 
falu együtt vonul az utcán a vá­
rossal. Érzi, úgy érzi. mint még 
soha a dolgozó parasztság hogy 
a mai nap sz ö ünnepe is. öt év­
vel ezelőtt, amikor a szocialista 
haza fiai. a baráti Szovjetunió 
katonái porrá zúzták a bilincset 
a falu dolgozói kezén is amikor 
az első szabadot lélegzetté a ma­
gyar dolgozó nép, attól kezdve 
számtalan tény bizonyítóba, hogy 
igy, a kommunisták Pártja mö­
gött felsorakozva, m vezető mun­
kásosztály és a vele szövetséges, 
dolgozó parasztság hatalmas ren­
díthetetlen erőt jelent.

Ez az erő része annak a hatal­
mas tábornak, amely az egész 
világom ünnepli ma béketüntetés­
sel « szabadságot, békét s a bé- 
kétakaró százmilliók világító csil­
laga t, Sztálint.

Állami gazdasagaink dolgozói 
újításaikkal fokozzák 
a munkateljesítményt

MÁJUS

é-14 tg

cm.

Hajdtí-Bihar állami. gazdaságai­
nak dolgozói úgyszólván hétről-hét- 
re eme'.ik munkateljesítményükéi 
és egymásután alakulnak meg ,a 
200-as brigádok. A mezőgazdasag 
dolgozói követik az ipari munkás­
ság példáját és fokozzák terme-e- 
süket. Jól tudják, hogy a tobbter- 
melcs erősíti hazánkat, a béketront 
egyik erős bástyáját, a ^több és 
jobb munka ötéves tervünket, a 
szocializmus építését segíti.

Az állami gazdaságok jó munká­
ját elősegítik az új munkamódsze­
rek cs újítások, melyeket megyénk 
állami gazdaságaiban már sikerrel 
alkalmaztak. A hajdúböszörményi ál­
lami gazdaság vezetője, Baló Janos 
élmunkás

magtakaró boronát szerelt át 
olyan módon, hogy az eddigi 
3 méter helyett 5 méteres te­
rületet tudnak vele megmun­

kálni.
A böszörményi gazdaságban ezzel 
az új magtakaró boronával jb.b-lu 
forint megtakarítást értek cl és rá­
adásul még gyorsabban is haladt » 
munka. Bató János a borona tartó­
rúd iának végére hengert szerelt es 
ilyen módon elérte azt, hogy nem 
dórja a lóidéi és két ökör könnyen 
viszi.

Kovács László ugyancsak a haj

dúböszörményi gazdaságban oiyan | 
kapát csinált, melynek pengéje a 
szüksorú tavaszi növények ápolá­
sánál jól hasznosítható. Ez iókapa, 
egyszerre négy sort lehet vese 
megmunkálni. A megyei alközpont 
újítási bizottságánál bemutatott egy 
Its centiméter széles répakapát is, 
melynek az az előnye, hogy 

egy csapással tudják végezni 
az egyelést és sokkal gyorsab­
ban halad a munka, mint az ed­
dig használt 8 centiméteres ka­

pával.
Az újító bizottság elrendelte, hogy 
a rcjia kapálásánál öt dolgozó a 
régi kapával, öt dolgozó a Kovács- 
tele kapával végezze munkáját, 
hogy pontosan megállapíthassák az 
új szerszám előnyét és a vele vég­
zett munka minősegét.

A komádi állami gazdaságban 
Biró Kálmán és Kovács Károly 
megfigyelték, hogy a traktoroknál 
500 munkaóra után a kopás követ­
keztében felhígult az olaj és a füs­
tölgő motornál üzemzavarok lassí­
tották a munkát. Keresték a hibát 
cs kiderült, hogy 

a henger égési termékét átvit­
ték a gázosító fűtésére. 

Megszűnt a motor füstölése, az 
olaj” r.cnv hígult és az iizemzava 
teljesen lecsökkent. Bíró Kémián

főgépész és Kovács Károly motor- 
szerelő újítása nagyban hozzájá­
rult az eredményesebb munkához.

Dr. Gulyás Jenő állatorvos a ser­
tések tömeges oltását gyorsítja 
meg egy új készülék segítségéve,. 
Eddig az állatorvos óránként 40— 
50 sertést tudott beoltani, a készü­
lék lehetővé teszi, hogy

óránként 200 sertést oltsanak 
be az új, önműködően adago'ó 

oltótüm'ő segítségével.
A Mezőgazdasági Igazgatóság en­
nek a készüléknek a tervet már át­
adta a földmiveiásügyi miniszté­
riumnak.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Vasárnap délután fél i órákor: Bol­
dogság — Petőfi-bérlet.

Vasárnap este fél 5 óraloc: Bol­
dogság. — Csokonai-bérlet.

Hétfőn este fél 0 órakor: Boldog­
ság: Bévlctszünct

Kedden este fél 3 órakor: Boldog­
ság. — Sztaniszavszkij-bcrlct.

Márki Géza jálsza ma délután cs 
este Pavlenko: „Boldogság'‘-ában Vo- 
ropajcv szerepét. A ícndkívtll nagy 
sikerű színmű hétfőn és kedden este 
is a színház játékrendjén van.

1
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ruTáiTTL
Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 

tárak 1950 április 29-től május 
5-ig: „Bartók Béla“, Vöröshad- 
sereg-úta 87; „Arany János , 
Csapó-utca 66.

A földmívelésiigyi miniszter ren- 
deieíe értelmében az új baromíisza- 
porulatot is kötelező baromíipestis 
dleni védőoltásban részesítem A 
betegség fellépése esetén a betcg- 
séggvanús és fertőzcsgyanus bá­
róitokat jelenteni ke'l, az elhuUott 
állatokat az állategeszsegugyt inté­
zetbe kelt beszállítani. A rendest 
eüen vétőket kormányzatunk bün­
tetéssel sújtja.

Rochlicz László, asztalos ne­
vét belügyminiszteri enge­
déllyel Rudasra változtatta, (x) 

Eljegyzés. Kovács Icuka és 
Kegyes János kárpitos segéd 

jegyesek.
Eljegyzés. Pável Erzsébet 

tanítónő és Galgóczy Sándor 
tanító jegyesek. (x)

Esküvő. Szakács Joli és Sza­
bó István ref. gimn. tanár, ma 
délután fél hat órakor tartjuk 
esküvőjüket a Kossuth-utcai 
templomban. (M. k. é. h ) (x)

Tánctanfolyam kezdődik má­
jus 2-án dr Konczné „Ritmus 
tánciskolájában, Péterfia 30. (x) 

Utca- és háztömbbizalmi 
Titkárság értesíti az utca- es 
héztömbbizalmi elvtarsakat, 
hogy az előző újságszámban 
mára hirdetett rendes havi 
taggyűlés elmarad.

Schaff tánciskolájában ,,Sas- 
utcán“ 2-án új tanfolyam kez­
dődik Minden vasárnap össz­
tánc. ' w

A Debreceni Államosított La­
katos, Géplakatos, és Vasöntő 
Kisipari Termelőszövetkezet
ma 11 órakor a Szövetkezetek 
kultúrházában, Baltazár Dezso- 
utca 9. szám alatt zászlóavato 
ünnepélyt rendez.

A Gépjárművezetők Szakszerveze­
tének tagjai a Teherfuvar NV dolgo­
zóival együtt vonulnak fel május el- 
sején. Gyülekezés: 9.30: órakor a Ta* 
herfuvar NV vöröshadsereg útja 36 
sz. alatti helyiségében, vezetőség.

SPORT
Hétezer sportoló tesz hitei május 

elsején Debrecenben 
a béke megvédése mellett

Fél 4 órakor kezdődik a színpompás felvonulás
* . .. .1 - _ Aní «mortfinneps

A béketábor XalmDebrgccaenClTPor-oni?i
fPánvbrlÖuüUst1kSf%Porfneicégükké!
ZTitst aa ESaüTSSbfde ÄV

je sport ünnepsége, amilyen m &

^,m="=U=bbc4n%sa legtökéletesebben 

SSSfpSttTÄ pártbizottsága által

Ekaa%iiot6 “t^asÄ
helyeiket a zöld gyepen. A felvonulóknak 
“V«LTTpun elsőnek az áttörök.

majd a zászlószázad lépked, utána . M - 
VET NV. Magasépítést NX.

láson de a délutáni sportünnepségek so 
rán is hőségükről, szeretelükról tesznek 
tanúbizonyságot a békelábor mellett.

KELETM AGY ARORSZÄG 
SÚLYEMELŐ BAJNOK­

SÁGÁT
ma rendezik meg a református gimná­
zium tornatermében, délután 5 óra. kez­
dettel. A D. Honvéd SE versenyzői az 
esélyesei a küzdelemnek, amelyen bárk. 
résztveset, aki tehetséget érez magában.

I huszonatödiii Baiíai-csebszlifík 
válogatón mérkőzés magyar svazelmei «er

.................. ...... „.„ttnnlában ma dél--Balogh It. Lantos ““ ;

mmm
Mßßyd Fiírtöizottüóg

közleményei
A május l-l ünnepségek 

nokai: Hajdúdorog Sebők Ernő el 
társ, Hajdúnánás Fazekas Jen6, Th 
szapolgár Stozicski Ferenc, Hajdúbö­
szörmény Győri Gáspár Hajduhad- 
ház Csorvási Lajos,Mocsári Imre, Egyek Nemeth István 
né, Hortobágy Töviski László Ham 
szoboszló BarbaiBánhldi Józsefne, Pllspókladány T ^ 
kajl József, Biharnagybajom Erdei ti 
bor, Berettyóújfalu Fábián Sando , 
Derecske Gergely Viktor Bibiárit 
resztes Bállá Gyula, Vámospércs Ka 
lai Imre, Nagyleta Csák Gyula.

«\;s rsas sff
EhSÄSÄ
Visszavágó összecsapásnak
Prágában »"magyar együttes 5:2 arányú

SSÄfiSaHH

snáSSv■OSU, Elek- ^Arh^tó ^formajavuláshan, a közönség biz-

" “£'SS BS-Ä5S:

ÁRVERÉS alá kerül május 
3-án 9 órai kezdettel Vörös- 
hadsereg-útja 7. sz. alatti üz­
letberendezés, pénzszekreny. 
új és használt könyvek, papa 
és írószerek '■:í>

iöüiuisli Lásziáiié *
ls.HF.NLI EMMA

élt 58 évet. Temetése május 
2-án 1 órakor lesz a II. B)
ravatalozóból rém kát. 
szertartás szerint. Gyászol­
ja a bánatos család. Lakas. 
L^vai Gyula u. 6.

SsÄrFEn:lóság), Táncsics cipőgyár, Bent áts t a 
risnyagyár, Hortobágy malom, Csokonai 
Színház, Ruhagyár. Útfenntartó N,
L“Ä ÄS«rT .spórol

1 lAef nvpi követi a D. Lokomotiv rTAmgvár! uk ícéíegyár, Cementipari 
NV, Hajlított Bútorgyár, Dohánygyár, 
Hajdúsági Bőrgyár, Barnevá. D. Ml- 
FFS7 Richter gyár. Aliőun nyoiuu«,
Élelmezési szakszervezet l'.yermckvaros.
Városháza, Modellezők, Dbl'OSZ, KIOSZ 
D. MASZOVLliT, MNDSZ és a Diákszö­
vetség csapata.

A felvonulás közben jelenik meg
Ä,3 Ss^eÄrrfpÄ

zelte legyőzhetetlen béketábort, a I irtot 
és Rákosi elvtarsat éltetik.

A felvonulás befejezése után az Inter- 
naciontié hangjaival kezdődik meg a 
sportünnepség, majd az üdvözlések uta 
adják át a termelésben és a sportolásban 
egyaránt kitűnő inunkat végző M'Vl.T 
NV sportolóinak az ezévi jutalmat. Lz 
után következik majd: a D. Lököm j 
topjai MllK-pröhdzdsokal tartanak, maid 
az üzemek és középiskolások férfi és mii 
sportolóinak szabadgyakorlatára ke™1 
sor. Változatosnak ‘»érkeznek a. ezt kö­
vető váltóversenyek, a D. MLFESó t er 
srmizőinek aátaimnasstikdja, main a 
közgazdasági gimnázium 
szalagláncukat adlák elő a minden_ 11 
zonnyui hatalmas számban meg jelenő lo- 
zönségnek.

Kami érdeklődésre tart számot a tor­
nászok gyakorlata is, induct Oláh kata■
Un és Aradi Gyula testnevelő tanár irá­
nyítanák. Ekkor indulnak meg a kuzdd
meka felállított szorttóban. ahol legjobb 
ökölvívóink mutatják be tudiisukat.A ko- 
lélhúsóversenyben az MNDSZ hat csa 
pala vesz részt, majd a gépipari fiá- es 
az ipari leánygimnázium gyakorlatai kö­
vetkeznek. Lesz ezután kerékpáros uldo- 
zőversemi, modellező bemutató s a közép­
iskolások Vörös Csillan zdszhltdnca. me­
lyet dr. Kalmár Lajosné testnevelő tanár­
nő tanított be. vine'/

A délután egyik Ifestménye a KiŐSZ 
válogatott összecsapása a Bocskai ,,őre- 
aekkel". A félidőben a Magyar Szabad 
sáaharcos Szövetség motorosainak kuz- 
delmére kertit sor. A sikeresnek Igéiké 
zö sportműsort díjkiosztás és a Kódtár 
sasdgi induló zárja be.

De Debrecenen kívül szerte a megyé­
ben mindenütt nagyszabású sportmmcp- 
ségek lesznek. Hajdúböszörményben Dobo 
sporlfelclős irányítja a nagy nap spo -, 
műsorát. Berettyóújfaluban, Hajdúnáná­
son Hajdúszoboszlón, Bibarnagybajom- 
ban' Püspökladányban és a inegye min­
den községében és városában ott lesznek 

sportolók á május elsejei hékefclvonu-

Balogh II., Lantos — Bozsik. Lórán , 
Bányai — Budai, Kocsis, Hidegkúti, Pus­
kás, Balolcsay. Tartalékok: Gellér, Nagy

maB)° válogatottunk ma Prágában küzd^a 
győzelemért. N'ag>on ne^ , »\ v^_
lÜruaStoUkis“'tékhU61ycas játékerőt képvisel. 

°Nagy érdeklődés előzi meg a magyar­
csehszlovák válogatott mérkőzés előtt le

i tője is

Kelet válogatott
győzelme várhatói

Három válogatotTmérkőzés - egy Folyón

R»«-. ®.P;.

SfSÄ ,Än; ä
fähort s az előjelekből Ítélve szépszámú 
közönség lesz tanúja Kelet és Északkelet
taAkaÓÍLÖkomotiv-játékosokr_a felépített
Kelet együttese esélyese az összecsapás 

1, ‘i.o végre kifut Komlósiéknak a "átélt6 többgóTos győzelem sem lenne 
meglepetés. Kérdés az is, hogyan válik 
he °Sarkadi a halhátvéd, Gere pedig a 
, - --fedezet posztján. Sarkadi egész jó
játékot nyújtott a válogatott edzésen, re­
méljük Gere is leküzdi átmeneti forma- 
hanyatlását. A többi debreceni iü*61t”s 
általában felelte áll tudásban eUentcléne , 
az összeszokottság is mellettük szól, Így 
ml a találkozóra: Kelet 4:2 arángü flljo-
^A^ÉKLASZ gárdáját egyébként a mér­
kőzés előtt ünnepélyesen küszöntik. A

-egyháziakra felépített csapatűsszcal 
jpetése, hogy az együttesükben

ísTáyelt kapott. Így áll fel a kél. csapaU 
Nagy — Szilagyi 1L» SarKaoi 
r.prc Szép — Txomlósi, TiszaVlClL, .T/.V|Z .A l.l.-,

I. Teleki. I.eánvVari. . Eszakke- 
tel- Kcrezsi — Valu, Demeter — Pokro 
venszky, Koskovits, Kéked! — Molnár H. 
Fekete; Varga, Hajnal, Rácz. A találko-
ZÓ1 Tetet—Északkelet válogatott össze- 
csapás egyébként délután 5 órakor kez­
dődik n D. Lokomotiv sporttelepen. E öt­
té a két kerület ifjúsági válogatottja 
■sáp össze. A küzdelem során debreceni 
győzelem válható. Az ill mérkőzést Ke

Upél Tórakor rendezik a harmadik vá­
logatott összecsapást, a D. R®”4®r” 
válogatott—Üzemi válogatott mérkőzést. 
A május elseje tiszteletére Jebonyoblásra 
kerülő összecsapás egyenlő cllcntclck
lamlcbnét  ̂g mértJzés e olcsó jegyeket 
hoznak forgalomba, melyet elővételben az 
Idegenforgalmi Hivatalnál C\ ároshaza- 
cpület) lehet vásárolni.

Ttimsiegszcrvezctl 
közleményeit.

Pedagógus Szakszervezet vasárnap 
délelőtt 9 órakor összt aggyülést tart 
az MSZT helyiségében 

MNDSZ. Egészségügydrdk Hgyelem! 
Elsősegélynyújtók es |§|=?ség“^l 
tanfolyamot végzettek héLon réggé 
fél 8-ra az MNDSZ központban beosz 
tás végeit jelenjenek me8- v, .

Szakszervezet. Vasas szakszerv 
ma 10-ltor taggyűlést tart a Vóros 
Hadsereg útja 22. alatt.

Felkérjük a Magasépítést NV ósz- 
szes dolgozóit, hogy május 1-en reg­
gel háromnegyed 7 órakor az anyag- 
telepen (Fürdő U- 2. sz.) .

K1SOS Z népnevelők jelentéseiket 
ma délelőtt feltétlen hozzák be. 
Kirakatdíszitéseket minden ka.Ws
vasárnap délig fejezze b,e-~ ^ 
tár és ovasóterem ma 1 örälg nyuva 
_ Felvonulásra gyülekezés hétfőn lei 
9-lcor a K1SOSZ udvarán.

A DÉFOSZ helyi szervezet felhívja 
az ossz tagság figyelmét, hogy május 
1-én, hétfőn reggel legkésőbb 7 óráig , 
gyülekezzenek a szervezet h -y - 
se előtt (Széchenyi utca 37.), mórt 
besorolás' negyed 8 órakor kezdődik.

fen"Umlgn

dTc^TÄ

Felhlvjuk az arattató gazdák figyel 
mét hogy akik aratási munkát akar- 
nak’ kiadni, azt legkésőbb május 8-Jg
a szervezetnél haladéktalanul jelent-
sék be a kellő beosztás céljából. ___

HiztSmbkBrUl wloresverserf 
lesz OebteceiiBen!

. legnépszerűbb sportágak egyikének, 
motorossportnak kitűnő propagandája 

lesz a május 7-én lebonyolításra kerülő
háztömbkörüli molorosversenv, niely a 
Magyar Szabadságharcos Szövetség deb­
receni csoportjának rendezésében kerül 
lebonyolításra.

A rendezőség már kijelölte az útvona­

lat: a püspöki palota, Füvészkcrt utca, 
Bethlen utca és Hatvan utcai részen bo- 
nvolódik le a küzdelem, mely nyeregbe 
ülteti a legkiválóbb motorosokat. Szol 
nokról, Gyuláról, Miskolcról és a ío 
rosból jönnek versenyzők, akiit ltj. Lé­
vaival és társaival veszik fel a harcot. 
A jegyek árusítása kedden délután 1 
órakor kezdődik meg.

MA a válogatóit mérkőzés miatt egy 
NB l.-cs mérkőzés kerül lejátszásra. A 
nagykanizsai Olajmunkás _ a Dorogi lar- 
na ellen csap össze a bajnoki pontokért.

FELHÍVÁS! a KIOSZ labdarúgó baj­
nokságban szerelő csapatok délután 
tél 3 órakor jelenjenek meg május 1-en 
a DTli pályán, ahol sor kerül majd a 
sportünnepség keretében lebonyolításra 
kerülő Bocskai öregek—D. KIOSZ valo-
8ar HAGYAT SZABADSAD1,ARCOS 
SZÖVETSÉG motorosai május elsején 
reggel fél 8 órakor a nagyálloinás elölt 
gyülekezzenek.

MA ESTE már a döntőket vívják az 
országos ökölvívó bajnokság küzdelmei­
ben. Reméljük, cgy-két debreceni ököl­
vívó is bajnokságot nyer.

A KERÜLETI I. OSZTÁLYBAN szerep- 
lő csapatok ma csonka fordulót jalsza- 
nak, mert a válogatott játékost adó Rí- 
karnagy bajomi MASZOLAJ, a D. Fások 
és a Hajdúböszörményi Bocskai SZU 
mérkőzése elmarad.

TEGNAP ESTE lapzárta után rendez­
ték meg a D. Lokomotív—Bp. Lokomotív 
birkozóviadalt, az NB I. bajnokság küz­
delmei során. A mérkőzés részleteiről 
legközelebbi számunkban számolunk be.

Szólástól an'jaliinii tói*
jsrssi. aisÄ ä
gfeSÖW&Wg
fZeíCSIstvánIaéséZagyÜva Etelka Egri 
Sor é, Kovács Piroska. Szilagy, 
r- vnia és Gorzsas Erzsébet.G Házasságkötések: Z. Császi Kálmán 
és K Nagy Margit. Tóth László e. 
c*iL-nr" Maréit Nagy István és Kál-mánchefyTbíargilf Ecrbcly Károly es 

^'születések?'Szőke Gyula és Fekete
Katalin leánya Katalin. rix ,or A 
Z«. Klein Izabella íia 
Nagy Gyula és Tóth Margit leánya 
Ilona. Boros Károly és Szabó PUcska 
fia Károly Sándor- Tótka Elek cs ÍSrlT Magdolna .fla Tamás 
pózraány István es vVfagner juuu.. 
fia István Boda András és Hajdú 
Etelka fia László. Kunkli Imre es cs.
K^Ta!tak:S Rá=%yu^i Hupuc^i PL

í°aSk8 S)napeos,“dvarf°uS8L dzv 

Kürthy JánosAé Fürer Irén Maria 78 
éves. Törökdomb u. 13. Sza onia Ja- 

B hnnaoos Debrecen Elep65. uar- ovula 7 Íves, Vadas u 25. Szeny- 
cza , " rózsef fm 71 éves, Vénkert sor ^fetp vlgh Sándor piaci árus 58 

éves, Sallai u. 23

id. Szakácsi János
gazdálkodó 53 éves korában 
elhunyt. Temetése kedden 
délután 3 órakor lesz a 
Köztemető II. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: Bá­
natos felesége, gyermekei, 
édesanyja, testvére vele, 
menye, unokái és kiterjedt 
rokonsága. Lakás: Debre­
cen, Könyök u. 7. (Gyász­
lap helyett is.)

Kosziinetnvilfánítás
Mindazon kedves roko­

nainknak, barátainknak, Is­
meréseinknek, kik szeretett 
édesanyánk, özv. Bakonsze- 
gt Imréné temetésén reszt­
vettek, sírjára koszorút, 
csokrot vagy virágot helyez­
tek és fájdalmunkat enyhí­
teni Igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.

A Munkásosztály nemzetközi ünnepén 
üdvözöljük május 1-ét!

í

toSü

DEBRECENI Mill 
NEMZETI MIMI
DOLGOZÓI

BATTHYÁNYI UTCA 1. SZ.

MOZI
APOLLO:

Május 3-ig bezárólag!
Űj cseh film.
(j j ÍŰS

Május l-cn minden jegy 
1 forint.

Mai előadások: 11, fél 3, 
fél 5, fél 7, fél 9 órakori

I ftíSZLNHAAS
Május 3-ig bezárólag! 

Szovjet film.

Ozsinyisz üán utóda
Mai előadások: 11, 2, 4, 6, 8 ó. 

Május 1-én minden jegy
1 forint.

V

METEOR:
Május 3-ig bezárólagI 

Fáklya műsor! 
Naponta 3 órától- folytató­

lagos előadásokban!

példa
Film születése, 
Hegesztők.
Élet az erdőben 

Május 1-én minden jegy
1 forint.

Alkot]
Lidi ja

Komszomoll
Baráti üdvözld 

jük a magyar dd 
azt a forró 
hogy május elsci 
vendetes munkl 
ünnepeljék, ahogj 
gunk dolgozói.

A szovjet életlJ 
elóbbrevaló lenna 
Ennek következlf 
Rogy komszomolii 
egyszerű és szeri 
nyezése — a nyei 
lex megtakarítás} 
minőségű termék 
sóért indított kü^ 
marosan társadalj 
galommá lett a Se 
Bennünket ez nef 
petésként, mert 
kezdtük harcunkl 
anyag-komplex 
sáért, hittünk 
nagy eredménnyd 
termelés valamenj 
minden dolgozó 
a mozgalomba.

Volt olyan idő j 
brigád elmaradt 1 
ményben, igaz, akj 
még nem egynek 
megfelelő termelj 
ta és tudása. Én 
ben, 17 éves kord 
tem a gyárba. NI 
idő alatt a szakmj 
elsajátítottam, az 
leg vezetője letter 
gemben megszervd 
nikai oktatást. Er| 
nye hamarosan 
zott. A brigádban ] 
kásnök egymásul 
túlteljesíteni norrr 
javult készítmény] 
ge. A múlt év 
eredményeként 
brigád élre kerüli 
ben. Egy év alatt I 
pőt készítettünk tej 
munkánk termeiéi 
százalékkal emeld 
kaptuk a „kitűi] 
brigád“ címet.

Amikor a Legfe 
választásának tiszj 
tott munkaversend 
kiértékelték, kidéi 
gyárban brigádunj 
legnagyobb siker] 
cipőt készítettünkj 
és csaknem 100 ej 
tékű segédanyag] 
tunk meg. Rövidé] 
ménye a nyersai] 
megtakarítására i} 
galmunknak.

Azzal a javasld 
fel: takarékoskodj 
hogy a hónap 
műhely raktárosa] 
raktárukat és e n| 
műhely dolgozzék! 
tott nyersanyag] 
tunk elengedhető] 
ként tartalmazta 
megtakarítás ellj 
minőségű termék! 
állítani. Ezt a 
tartottuk szükscl 
az anyagmegtaka 
jék selej tokozóvil 
származzék haszd

A műhely dőld 
kezdeményezésűn] 
gadtatásra talál 
18 brigád követte 
lódtak az anyag 
versenybe. Műbe 
tűi a máiusi
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AZ MOP IZEM HÍRADÓJA

rí népi sz6- 
;vnő elv- 
Jenő, Ti-
Hajdúbö- 

lajdúhad- 
mzújváros 
th István- 
16. Haidú- Nádudvar 
idány To- 
I Erdei Ti- 
1 Sándor, 

Biharke-
pércs Kál- 
yula.

teli

íL
vasárnap 

|vű'.ást tart

t ügyelem!
eészségiigyi 
Jfőn reggel 
|ban beosz-

ákszervezet
H a Vörös

kt KV ösz- 
|s 1-én reg- 
[r az anyag-

elentéseiket
tzák be. — 
Lm kartán 
— A könyv- 
ráig nyitva, 
k háttön fél

; felhívja 
gy május 
b 7 óráig , 

helyisé- 
), mert a
kezdődik.
mban je­
tik mind- 
; aratási 
iák vállal- 
Ltalanul a 
is 8-ig. — 
áll ügyel- 
ílcát akar- 
május 8-lg 
ml jelent-

hi tuen
la Károly 
;e£ és Far- 
Pintér Jo- 

1 Juliánná, 
tóza. Dió- 
telka. Egri 
i. Szilágyi

szí Kálmán 
László és 

1 és Kál- 
Károly és

lila és Fekete 
Fixier Aron 

Izidor, B- 
Itargit leánya 
[szabó Piroska 
lótka Elek és 
[Tamás Tibor. 
|gner Juliánná 

és Hajdú 
Imre és Cs.

Hupuczi Pi- 
20. Sál i Ibo- 

Lri u. 83. ÖZV.
I írén Mária 'i8 

Szalon la Já- 
ln ElepGS. Bar­
is u 23. Szeny- 
*s, Vénkert sor 
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1 a
lárólag!
Ilm.

Ili, tél 3. 
19 órakor!

Irárólag!
Ilm.

I, 2, 4, 6, 8 ó. 
idén jegy 
It.

Izárólagl
Riser!
|ái- folytató- 

okban!

\éltln
lése,
Kőben
lriden jegy
fct.
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Alkotó munkát m nép |fitmreZ
Lí«Hja KorabjeHiyikova, a „Párisi lioinmim^cipőgyár 

líomszomol-brigádja vczetőjéiaclt levele a magyar dolgozókhoz
Baráti üdvözletünket küld­

jük a magyar dolgozóknak és 
azt a forró kívánságunkat, 
hogy május elsejét olyan ör­
vendetes munkagyőzelmekkel 
ünnepeljék, ahogy a mi orszá­
gunk dolgozói.

A szovjet életben nincs, ami 
előbbrevaló lenne a munkánál. 
Ennek következtében történt, 
Hogy komszomolista brigádunk 
egyszerű és szerény kezdemé­
nyezése — a nyersanyag komp­
lex megtakarításáért és kiváló 
minőségű termékek előállítá­
sáért indított küzdelem — ha­
marosan társadalmi tömegmoz­
galommá lett a Szovjetunióban. 
Bennünket ez nem ért megle­
petésként, mert amikor meg­
kezdtük harcunkat a nyers­
anyag-komplex megtakarítá­
sáért, hittünk abban, hogy 
nagy eredménnyel jár, ha a 
termelés valamennyi területén 
minden dolgozó bekapcsolódik 
a mozgalomba.

Volt olyan idő is, amikor a 
brigád elmaradt a teljesít­
ményben, igaz, akkor közülünk 
még nem egynek hiányzott a 
megfelelő termelési gyakorta 
ta és tudása. Én magam 1942- 
ben, 17 éves koromban kerül­
tem a gyárba. Nem is hosszú 
idő alatt a szakma több ágát is 
elsajátítottam, az ifjúsági rész­
leg vezetője lettem és részle­
gemben megszerveztem a tech­
nikai oktatást. Ennek eredmé­
nye hamarosan megmutatko­
zott. A brigádban dolgozó mun­
kásnők egymásután kezdték 
túlteljesíteni normájukat, meg­
javult készítményeink minősé, 
ge. A múlt év munkájának 

. eredményeként ez a 27 tagú 
brigád élre került a műhely­
ben. Egy év alatt 9441 pár ci­
pőt készítettünk terven felül és 
munkánk termelékenysége 27 
százalékkal emelkedett. Meg­
kaptuk a „kitűnő minőségű 
brigád'1 címet.

Amikor a Legfelsőbb Tanács 
választásának tiszteletére indí­
tott munkaverseny eredményét 
kiértékelték, kiderült, hogy 
gyárban brigádunk érte el 
legnagyobb sikert: 2313 pár 
cipőt készítettünk terven felül 
és csaknem 100 ezer rubel ér­
tékű segédanyagot takarítót 
tunk meg. Röviden ez az előz­
ménye a nyersanyag-komplex 
megtakarítására irányuló moz­
galmunknak.

Azzal a javaslattal léptünk 
fel: takarékoskodjunk akként, 
hogy a hónap egy napján 
műhely raktárosai bezárhassák 
raktárukat és e napon az egész 
műhely dolgozzék a megtakarí­
tott nyersanyagból. Javasla­
tunk elengedhetetlen feltétele­
ként tartalmazta: az anyag­
megtakarítás ellenére kiváló 
minőségű terméket kell elő­
állítani. Ezt a feltételt azért 
tartottuk szükségesnek, hogy 
az anyagmegtakarítás ne vál­
jék selejtokozóvá és ne kár 
származzék haszon helyett.

A műhely dolgozói körében 
kezdeményezésünk meleg fo­
gadtatásra talált. Példánkat 
18 brigád követte és bekapcso­
lódtak az anyagmegtakarítási 
versenybe. Műhelyünk dolgo­
zói a máiusi szocialista ver­

senyben 25.500 pár cipőt készí­
tettek terven felül, ebből 18.800 
pár került ki megtakarított 
nyersanyagból.

Hamarosan hírt kaptunk ar­
ról, hogy a komplex megtaka­
rításért folyó küzdelembe Fjo­
dor Kuznyecov főművezető kez­
deményezésére velünk egyide­
jűleg a Moszkvai Bőrárugyár 
dolgozói is bekapcsolódtak. Ez 
volt az első jele annak, hogy 
kezdeményezésünk országos 
méretűvé válik.

Elmondok egy példát a ma­
gyar dolgozóknak, hogyan 
harcolnak munkásaink az 
anyagmegtakarításért. Az egyik 
munkás azt javasolta, hogy a 
ragasztóanyagot ne nagy, ha­
nem kis dobozokban tartsuk, ez 
csökkenti az anyag beszáradá- 
sát. De csaknem minden bri­
gádtagnak volt hasonló javas­
lata a zsineggel, bőrrel, sze­
gekkel és más anyagokkal való 
takarékosabb bánásmódra vo­
natkozóan. A hónap 26. napján 
már több, mint egy napra való 
megtakarított anyagunk volt. 
S március 31-én először dol­
goztunk kizárólag megtakarí­
tott anyaggal. A műszakban, a 
terv előírta 663 pár cipő he­
lyett 730 párat készítettünk, 
míg az egész műhely 4300 
cipőt állított elő terven felül.

Üdvözlő táviratokat kaptunk 
Minszkből, Tomszkból, Ki évből 
és a Szovjetunió más városai­
ból.

Ezután követőink akadtak 
textilmunkások és gépgyártók 
között és hír érkezett arról, 
hogy még az egyik kereskedel­
mi hajón is átvették kezdemé­
nyezésünket: egy útjuk során 
egész napra elegendő tüzelő­
anyagot takarítottak meg.

Brigádunk jelenleg is maga­
san tartja a kiváló minőségű 
készítményért és valamennyi 
anyag maximális meg.; karit 
sáért folyó szocialista verseny 
zászlaját. A-május elsejét meg­
előző napon egész gyárunk 
megtakarított nyersanyaggal 
dolgozik és a dolgozók nemzet­
közi ünnepének tiszteletére 10 
ezer pár cipőt termel terven 
felül.

Felhívunk minden munkást 
és munkásnőt a Magyar Nép- 
köztársaságban, hogy fordítsák 
figyelmüket ők is a komplex 
anyagmegtakarításra, mint a 
termelés további javításának 
forrására. Veletek együtt hala­
dunk a zászló alatt, amelyen 
ez áll: „Éljen az alkotó munka, 
a nép javára!“ Kívánjuk, hogy 
május elsejét a világot átalakí­
tó munka frontján kivívott új 
sikerekkel ünnepeljétek.

,,Ne legyen egyetlen dolgozó sem, 
saki távol tartja magát 

a békemozgaiomtól
Elvtársak! Üzemi dolgozók! 
Az április 4-i felajánlások 

teljesítése bebizonyította, hogy 
a kommunisták példamutató 
munkája milyen hajtóerőt kép­
visel a szocialista munkaver- 

a seny fejlődésében. Szép ered­
ményeket értünk el felszabadu­
lásunk ötödik évfordulójára.

Elvtársak! A május 1-i fel­
ajánlásokkal kapcsolatban tett 
vállalások sikeres végrehajtása 
érdekében, tovább kell szélesí­
teni az egyéni versenyzők szá­
mát, a brigádok számát, mert 
ezen keresztül tudjuk fokozni 
szocialista termelési versenyün­
ket, így válaszolunk az impe­
rialisták minden mesterkedé­
sére. Ne legyen egyetlen dol­
gozó sem, aki távoltartja ma­
gát a békemozgalomtól, aki 
nem vesz részt tevékenyen 
béke megvédéséért vívott ha­
talmas küzdelemben. Ma már 
tudjuk, hogy saját szabadsá­

gunkat, országunkat védjük. A 
szovjet tapasztalatok felada­
taink sikeres megoldásában ha­
talmas segítséget nyújtanák, 
de fel kell használnunk a mi 
tapasztalatainkat is. A jó kom­
munista politikai munkát iga­
zolják az eddig elért eredmé­
nyek. A magyar dolgozók és 
elsősorban az ipari munkásság 
kifejezésre juttatta és juttatja 
ezentúl is háláját és szeretetét 
a Szovjetunió és nagy vezetője, 
Sztálin elvtárs iránt.

Elvtársak! Előre a szocialis­
ta munkaversennyel az ötéves 
terv sikeres végrehajtásáért. Él­
jen Rákosi elvtárs, népünk 
bölcs vezére, aki vezet bennün­
ket a jó- mód, erős, művelt szo­
cialista Magyarország felé!

Éljen a hatodik szabad má­
jus 1, a dolgozók örömünnepel 

Szabadság!
D. NAGY LÄSZLÖ. 
vagongyári dolgozó.

Május 1 régen és most
Régen... Lopva, titkon, még 

a szemünkben égő lelkesedést 
is takarva kellett a május 1-ét 
ünnepelni. Meg ne lásson gazd- 
uram, mert nem ad aratni va­
lót, még 11-edében sem, akkor 
pedig nem lesz kenyér — min 
dig ez járt fejünkben. Mi, sze-

Negyvenöt énei- ezelőtt
A hét közepére esett május 

1. Az akkori szervezett fiatal­
ság szorongással gondolt az el­
következendő nagy napra. Váj­
jon mi lesz? Hétköznap ... Má­
jus 1... Üres marad-e a Dobos 
pavilion? De nem! Nem hagy­
juk magunkat! Hosszas vita 
után elhatároztuk, hogy egy 
fúvószenekarral kivonulunk a 
Szivargyárig — akkor még így 
hívták a Dohánygyárat •— és 
a munka megkezdése előtt rá­
zendítünk: lesz ami lesz!

Május 1-én a kora reggeli 
órákban a gyár kapuja előtt 
felállítottuk a zenekart, amely 
szakadatlanul fújta a szebbnél- 
szebb magyar nótákat. Kezde­
ményezésünk annyira sikerült, 
hogy a fiatalság táncraperdült. 
Egyik elvtársunk felmászott a 
kőkerítés tetejére és onnan 
magyarázta lelkes, tüzes sza­
vakkal a gyári munkásnőknek 
május 1. jelentőségét s felhívta 
a dolgozók figyelmét: ma ne 

a dolgozzanak, hanem ünnepel­
jenek együtt.

A gyár igazgatója kinyitotta 
a kapukat és ordította, hogy 
aki nem lön be dolgozni, elbo­
csátják. Mi pedig visszakiabál­
tuk: ha senki nem megy be, az 
összes dolgozókat nem fogja el­
bocsátani! A gyár munkásnői 
sorbaálltak és zeneszó mellett 
elindultak. Mi harmincán a sor 
mögött meneteltünk s örültünk 
a sikernek. Egyszer csak azt 
vettük észre, hogy a görbe­
kardos „konstáblerek“ kivont 
karddal ütlegelnek bennünket.

A nagy zűrzavarban egyik 
elvtársunk elszaladt a Vagon­
gyárba. Vitte a hírt, hogy 
kardra húzzák a szivarevári

munkásnőket. Erre a gyár 
munkásai megszólaltatták a 
gyár kürtjét és az egész vagon- 
gyári munkásság a nők segítsé­
gére sietett. A vagongyári 
munkások is sorba álltak s 
együtt meneteltünk a vasút 
felé, ahol a gyülekezés történt. 
Értesítettük a két Kefegyárat 
és a többi üzemeket is. A gyá­
rak dudái megszólaltak és 
Debrecen munkássága meg­
mozdult. Hosszú sorokban a 
vasúttól ki a Nagyerdőig, a Do­
bos pavillonba vonultunk, ahol 
a májusi nagygyűlést tartot­
tuk és utána reggelig tartó 
tánccal ünnepeltük május 1-ét. 
A kaszárnyák udvarán a kato­

naság készenlétben állt és vár­
ta az alkalmat, hogy ránk tá­
madjon.

A hatóság, a kapitalisták jól 
kidühöngték magukat ezen a 
napon.

így volt ezelőtt 45 évvel. Ma 
a Szovjetunió jóvoltából boldo­
gan, szabadon vonulunk feli 
Ünnepeljük a nemzetközi pro- 
letáriátus hatalmas ünnepét, a 
Szovjetuniót, Sztálin elvtársat, 
a béketábor erősödését, Pártun­
kat és szeretett vezérünket, 
Rákosi elvtársat, aki vezet 
bennünket újabb és újabb győ­
zelmek felé.

KOZMA A. LAJOS

Sgmjbűcl sncfjsis 1.
Most 31 esztendeje, hogy a 

forradalmi proletár-párt, Lenin 
és Sztálin elvtárs közös mun­
kájának és a dolgozó proletár­
tömegek harcának eredménye­
képpen megszületett az első 
szabad május 1 a Szovjetunió­
ban. A nagy szovjet nép sza­
badon ünnepelhetett és dolgo­
zott az elnyomott népek felsza­
badításáért.

Köszönjük a Vörös Hadse­
regnek és annak bölcs vezére, 
Sztálin elvtársnak, hogy orszá­
gunkból kiverte a fasiszta ré­
met és lehetővé tette számunk­
ra, hogy mi is, magyar dolgo­
zók közösen, az összes béke­
szerető országokkal szabadon 
ünnepelhetjük a hatodik szabad 
máius 1-et

ígérjük Sztálin elvtársnak 
hogy az adott ajándékot, a 
szabadságot meg is fogjuk vé­
deni és élünk és élni is aka­
runk a szabadságunkkal.

Nem engedjük meg soha, 
hogy az ellenség betegye a 
lábát országunkba, mert ezt 
az országot magunknak épít­
jük és ha kell, fegyverrel is 
megvédjük.

Harcolni fogunk a Szovjet­
unió vezetésével az összes el­
nyomott dolgozó nép felszaba­
dulásáért, Pártunk irányításá­
val és szeretett vezérünk, Rá­
kosi elvtárssal az élen, hogy 
minél hamarabb megvalósul­
jon mindenütt a szabad május 
1.

GÖNCZY JÁNOS,
üb titkár.

gény dolgozó parasztit csak 
lopva, titkon mentünk el meg­
nézni, ha volt is, egy-egy kis 
ünnepséget.

És most? Hatodik boldog má­
jus 1. Ujjongva, boldogan, 
munkások, parasztok, az egész 
dolgozó nép készülődik május 
1-re. Ujjonghatunk, dalolha­
tunk már szabadon. Felszaba­
dultan, büszkén, harsogó jó­
kedvvel köszönthetjük a hato­
dik szabad május 1-ét. Nincse­
nek már urak, akik ellentétet 
szítottak munkások és parasz­
tok között. Ma már tudjuk, pa­
raszti dolgozók, hogy munkás- 
testvéreink nem lenéznek ben­
nünket, hanem tanítanak, ne­
velnek minket. Újításokkal, 
szocialista versennyel mutat­
ják az utat és módot, hogyan 
kell felépítenünk közösen azt 
a társadalmat, amelyikben már 
nincs kizsákmányolás.

•Régen, ha a szomjas földbe 
hullott az éltető májusi eső,' 
mit jelentett nekünk, dogozók- 
nak? Kicsit több pihenést, ki­
csit több alvást. Ma? Ha nő a 
vetés, nekünk nő, ha több a 
termés, a mi életünk, a dolgo­
zó nép élete lesz szebb és nem 
az urak viszik a termés árát 
külföldre, elmulatni. Felvidu­
lunk a gondolatra, hogy nem : 
elnyomottak, kizsákmányoltak 
vagyunk, hanem boldog, sza­
bad emberek a dolgozók hazá­
jában.

Boldog lelkesedéssel száll há- . 
Iánk és szeretetünk azokhoz, 
akik nekünk a szabadságot el­
hozták, akik mutatják az utat, 
amelyiken haladnunk kell, , 
hogy elérjük azt az időt, ami­
kor nemcsak mi, hanem az 
egész világ dolgozó népe szaba­
don, boldogan ünnepeli május 
1-ét. A hatodik szabad május 
1-én gondoljunk azokra, akik 
még nem ujjonghatnak szaba­
don, akik még harcolnak az el­
nyomás ellen. Fogadjuk meg 
ezen a napon, hogy még több 
és jobb munkával harcolunk a 
békéért

KÉKI MIKLÚSNÉ, 
Hajdúnánás. TSZÖL
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a Köztemetőben 
a sírok gondoztatása
Olcsó dijak. Befizetés 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban. Sírokra virág 
kapható.

LAKÁST keresek egy 
szoba konyhás kxaiPayfást 
városkán vagy kert?f®5p}Jl 
költségmegtéritést tizetek 
Werbőczy a. Bakóczy.^^

szerezz örömet 
a dolgozóknak!.. 
Természethö hang, 
sok éüomás.-kor- 
szerű külső*, ez a

és vegytisztító iparomat 
Széchenyi ulca 50. szám 

alatt újra folytatom. 
NAGY LAJOS 

kelmefestő, vegytisztító.

KVÁRTÉLYT adok és va­
csorát este egy pár órai se­
gítségért ingyen vidéki na­
tal fiúnak. Cím a kiadó­
ban.

DIOFURNÉROS rekainték 
ÚJ tipusu hencserek, mat- 

I rácok, ágybetétek legol­
csóbban, sürgősen eladók. 
Péterlia 56. Gyurgyevits. 
Vidékieknek árengedmény.

Ny 419—11

kabátjai nagy indával n 
felelősséggel pontosan 

javltja
BOU.A szab«

PIAC-UTCA 30. LEM

SZÉP világos telebáló. 
— két modern fotel, roüós

________ — iratszekrény, antik kanapé
, , „„ KONYHABÚTOR kom- otcsón eladó. Erzsébet utca 

® Kl?.'3°* plett kicsi és nagy, vitrin, Sz »23-11
Ny 473-5 . festett kombinált —

PÁSTI utca 1. sz. alatt 
1—2 kvártélyos felvétetik.

3637—5

íróasztal, festett 
szoba, nagy tükör, teknő el 
adók. Kígyó 37 "

KULöNBBJARATÜ Mto- f*°ba bútor eladó Méliusz

KÉTSZOBA konyha spáj-
zos lakásom ecserélem egy- 
szoba konyha spájz joszag- 
tartásosra. lehet kertben is 
Nyugati 3L_______Ny 4a5-4

BELVÁROSBAN esetleg 
Nagytemplom környékén 
szoba, konyhás lakást — 
költségmegtérítessel esetleg 
bútorzat átvétellel — sür­
gősen keresek. Vörös had­
sereg útja 71. II. udvarg6_4

rozoti- ßÄOba kiadó, 
György u ló. 3643-

Veres templom m_el-

KÉT darab jó állapotban 
Ny 456—H'lévő ruhaszekrény eladó.

Vőröshadsereg 22. Érdek- 
igyelönél.

11
FÉNYEZETT diófa háló-j1Qdni a házfelügyelőnél.

EOY fél keményfa háló 
eladó, Dohó utca 8.

5609—11
FÜRDŐSZOBA használat, 

tál bútorozott szoba férfi­
nek kiadó, azonnal. Nagy­
erdei körút 48. 3744—5 j.Qy jestet ruhaszekrény

ALBÉRLŐT kevés búp ée két szék eladó, Honvéd-
ral kvártélyost felveszek. -iu- 44-_____________
Jókai 18. első ajtó. 374. , A(;y kemény fáiból eodro.

UTCAI bútorozott szoba nyoe hozávaló éjjeliszek- 
kiadó Teleki 22. sz. kény, asztal, ízek, kredone,

' 3734—5; cserepkályha, köny v?zek-
rádióezekrény, eladó

EGY szoba hallos leöz- 
ponti íütéses lakást kere­
sek. Költségmegtéritéssel. — 
,Pax“ jeligére. 3665-

RÖKAMIÉ és egy hencser 
eladó olcsón. Apafii u. 97.

3714—11

SÖTÉT félháló és egy 
hármas íkerablak eladó. — 
Homok utca 14. 3691—11

RADIO
VILLANY, rádió szerelés, 

Javítás olcsón, szakszerűen, 
Simon Vár utca i.

Ny 438—13
reny,

KETTÖSZOBÄS összkom­
fortos lakásomat ele-átél­
ném budapestivel, esetleg 
pestkörnyékivel, Arany Já­
nos utca 12. sz. 2-Ik lakás.

W—4

MAGÁNOS Idős nő keres1 Ságvári Endre u. 6. fez. 1 
középkorú magános nőt la- ajtó.____________ 3655—11
BvUdostf u' fat h"Za'5999-5; "KÖNYVSZEKRÉNY író-
Bujdosó u. a.____________ —I asztal álló ruha to gas eladó,

KERTRE nyíló bútorozott Kút utca, 118 3646—11

PHILIPS F=a Miias

APRÓHIRDETÉS

szoba hivatalnoknak vagy 
hivatalnoknőnek kiadó. - KÜLÖNFÉLE jó állapot- 

Nyugalom“ jeligére. ban lévő bútorok és asz-
” Sz 1764—5 tál tűzhely eladó. Dimitrov

ELCSERÉLEM egy szobás 
konyhás kamara jószágtar- 
tásos lakásomat. Virág ut- 

3690—4ca

RÁDIÓK fizetéskönnyí­
téssel kaphatók. Rádiót ve­
szek. Apafii 18. 17-1-12

V1LAGVEVÖ rádió va­
rázsszemes eladó. Vendég 
utca 7. Sz 1805—12

ELADÓ 255 tipusu 3+2 
Orion varázsszemes szuper

EGY rendes férfi kvárté­
lyost felveszek. Thaly Kál­
mán 3. SZ. 3883—5

ELCSERÉLEM zsibogónál 
szép szoba konyha spájzos 
lakásom hasonlóval. Patai 
u. 18. hátul az udvarban.

3724—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Csapó Ulca 51. sz. 4. 
ajtó. 3710—5

utca 38 sz Két csengetés Irádtú, Vőröshadsereg 81. sz. 
reggel i Érdeklődni a házfelügye_lő-

TELEPES rádió jutányos 
áron eladó. Homok 82.

Ny 446—12

3G26—11

U.T hencser, ágybetét ju­
táin yoe an eladó, Kálvin-tér 
12. ez,. Sz. 1808—11

DÍVÁNY, luggönykarnie, 
egyajtós ruhaszekrény, fes­
tett komóí, éjjeliszekrény,

keresek, azonnara.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

bekülúhelik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lyegten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fül., va­
sárnap 50 Üli. szavan­
ként.

MINDENES lányt, aki UTCAI szoba konyha 
fejni ud felveszek. Kossuth spájzos lakásom elcserélem, 
54. 3756—3 ahol lovat lehet tartani.
---------------------------- -------------- ! Csillag u. 30. 3745—4

GYERMEKSZERETÖ főző!- 
mindenest felveszek. Pere-j JÓSZÁGTARTÁSOS ren- 
ces 12. 3777—3 des szoba, kis konyhás la-

SZOBA konyhás lakást 
adok 2500 forint kölcsönéri.
Cím: Busl utca 17. sz. 2. aj- nyi u. 72. 
tó. 3697—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Pacsirta utca 10. vcuv

3913 -Svanmoedó, kétrészes kicszek- 
KULÖNBEJABATU búto-l^y- horbély^zéU, tőltött-

.Ir^t'szék író asztal eladó, Ráíró rozutt szobába «rf^ Ursa^^. ^ 61 Sa_ 1794_u

3763—5

SZOBA konyha spájz fás­
kamara disznótartásos la­
kásom elcserélem hasonló

TELJES háló ágyreca-

PHILIPS zeneszók rény
lem ez váltós megbízásból nL 
adó, Piac u 8 Ma-rczi, Rá- 
dióüzlet ßz. 1804'—12

VILLANTÓ RAMOFON 
príma á-1 la pótban olcsón el­
adó, Csigekert u. 10.

3631—12

vai. Töhötöm 12. 3698—4

UTCAI bútorozott szoba m^s* kombinált szekrény, 
kiadó tisztviselőnőnek vagy konyhabútor,
férfinak, 
nap 4—6-lg.

ZENEGÉP lemezekkel

ban.

ELCSERÉLEM olcsóbérü 
szoba konyhás lakásomat 
összkomfortosra eseteg két­
szobásra. Helyreállítási költ 
séget térítek. Ajtó u. 16.

3703—1aes szuua, kis nunyiidt, r V,,rp»vevits
kast cserélek szoba, konyhai ____

irodai! spájzosért. Bethlen u. 29.| ELCSERÉLEM utcai szóKÖNYVELÉSBEN,
munkálatokban hosszas gya'varroda.
korlattal rendelkező nő el-|------------
helyezkedést keres. Megke-| ELCSERÉLEM

HÁZASSÁG

VÁLLALATOK, szövetke-, 
kezetek, ha hosszan akar-; 
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó Szatmárl tanya.
Lajos bérauióvallalatot, Ra-,_________________
kóczi 60. Tel: 38-02. | LA KAS

Ny 353—0

kétszobás
reséseket „Komoly munka-'komfortos belvárosi laká- 
erő“ jeligére a kiadóba lcé- sómat Egyetem környéki 
rek. 3760—3 hasonlóval. Hüvelyes u. 10.
--------------------------------——-—;Magi. Sz 1655—4

Sz 1774—4iba konyhás spájzos stb. la­
kásomat hasonlóval, esetleg 
kétszobással. Bekecs 10.

3702—4

JUHÁSZT keresek. Ér­
deklődni Nagy szép es 69. sz.

3776-
EZER forint

FÉLEMELETI szraz egy 
szoba konyhás mellékhe- 

7T "r 'lyiséges lakásomat átlic- vutaimat lyczég mIatt költségmcgté-

I MAGOSS György-táren le-j 
eves v,~ utca.i kétszoba, konyha., j 

víz

3 adok annak, aki egyszoba, r<téSSel átadom. Vízvezeték 
konyha, előszoba turdoszo-, hában clm a kiadó. 
bós lakáshoz juttat. Csapó ban 
utca 84. első ajtó

3709—4

ThnH-ísáv- máncczott gáztűzhely, Lu- nagyothalló Siemens készii- 
cím a kiadó- na fástüzhely eladó. Sza-; lék eadó. Csapó 55. keveszt- 

3767—5 óadság útja 12. udvarban, j épület jobbra. Ny 478 •12

PÉNZESTÁRS FESTETT félháló kony. 
GYÖRGY István férfi és’ha.bútor, két diófa agy 

női szabósága Hangya át-szekrénnyel, modem ebédlő- 
járóból, Kálvin tér 11. alá kredeuc eladó, Bethlen u. 8. 
költözött. 3629—7 ajtó 4 fcte. 1815—11

JÓHANGU 311 rádió el­
adó. Pacsirta utca 19 Négy 
csengetés. Sz 1757—12

VÉTEL

ELADÓ Telefunken szu­
per varázsszemes rádió — 
Borz utca 13. 3733-12

ELADÓ teleháló műbútor ■ 
Oláh Károly 4. sz. 3783—11!

FESTMÉNYEKET — hl- _________  ______
básaakt is — perzsaszőnye- tós konzuítükör, falt inga-l

_________ _ ... MODERN világvevő szu-
EBÉDLŐ, asztal, Viragtar-'per eladó. Kálvin tér 3.

,. >s konzultükör, falt inga-l z 1826—12
get, régiséget veszek. Mű- óra. Kossuth 44. utcai. , ,
kereskedés. Színházátjáró-1 3774—ni RÁDIÓT NÁNÁSSYTÖL!
ban. Sz 1764—9 ■■■■■■■■......... ........- -......... ....... Rádiójavítás Nánássynál. —
---------------------------- ------~7—I KIFOGÁSTALAN ebédlő Néprádió 380 Ft, OKA utal-

kívül bútoromat eladom. Hüve- ványra is. Villanyszerelés.HASZNÁLATON 
helyezett nagyalakú köny- iyes 
veket veszek. Papirüzem — 
Széchenyi utca 6.

Sz 1781—9

Sz 1761—4( ELCSERÉLNÉM belváro-l DESZKÁT, rőfös berende-

9. Harangozó.
Ny 482—11

ÖTSZÁZ forinttal jutal-
; Isi lakásra 2 szoba konyhás zéet,, tol ein ezt veszek, Kacsó
V*'spájzos lakásomat. Ceglédi Zoltán Hatvan u. 17

NEGYVENHÁROM ____________ _____
özvegy kisebb vagyonnal speizos lakájomat gáz, ________
iérjhezmenne nyugdíjas bent, kerthasználat, sertés- mazom azt, aki egyszobás 14 
iparoshoz, kinek haza van. tavtátisal e^scrélcm. köz- komfortos lakáshoz juttat.|
„Házasság1 jeligére. 53 79 J pontb--!! levő" egy. vacy két- Maróthy György utca 4.| EGY-, két-, háromszobás

' - - -------- Sz 1762 - ...........

URISZOBA, ebédlő, fotel­
ágy, dívány, szőnyeg, képek 
eladók. Vörösmarty

Piac u. 87. 147—12

AUTO, MOTOR KERBKPaK

ZUITATAGKUT, SZÍvaty- 
utca.tyViskót, mozaiklapok, be

V—4

“4 iatízobás komfortossal, Si- Pappék,
sze~ moufíy-u. tejpiac 1-eg sátor] ' T —

1810—I ELCSERÉLEM gyönyörű lay Imre act 26. Ny -163—4’-ai’rtmc^nViíie CarnnFiniKharii ________

lakásokat keresek költség- 
' ‘megtérítéssel Patakyné Sal-MEGISMERKEDNÉK

rényígényü intelligens öz- w<i ^
vugyasszonnyal, gazdálkodó _____________ _ háromszobás Gambrinusban:
lánnyal vagy umitónővel,1 ELCSERÉLNÉM hajdú- levő komfortos lakásomét ] ELCSERÉLEM egy nagy
85-ig. Házasság lehetséges, saoboazlói le ót szobás mellék- egyszobás komfortossal. Vö- szoba konyha spájzos laká-
,.Vidéki" jeligére a kiadó- hciyiségeif lakásomat debre- röshadsereg útja 28/a. III. SOmat hasonló kisebbért a
ba. 3750—1 cení egy vagy kétszobás la- em- 19, Sz 4 belvárosban. Hajnal utca

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam-p

- káeoal. Érdeklődni 
iutea három.

Földi-1 11 
5634—4

21. 3775—4

Sz 1814—9

VENNÉK jók art)a,n lévő 
fürdőkádat, fürdőkályhát, 
mosdókagylót dr Jakab, 
Batthyány u 17. I

16. jobbra. Sz 1771—11'torcsövek, 20 tonnás emelő
KÉT ágyba való használt eladó. Bartha Ispotály 3/b.

afrik matrac eladó. Szabad­
ság útja 5. első ajtó.

Sz 1758—11

VÁGÓ kecskét mindig utca 
veszek, Csapó 39. Pap.

Ny 405-9

SZALONGARNITURA, tü­
kör szekrény, perzsaszőnyc-

3^3__g gek, ‘festmények, csillárok
I olcsó áron eladók.
* 1 1 tv 1 ^ lTíi'í ACíülrtr

Miklós
5. Füzőszalon,

Sz 1754—11

VÁGÓ kecskét mindig ve-

3ra jelentkezhetni dr. Orosz-1 EGYSZOBA konyhád
nál, Ságvári E. 
12—1 közölt.

u. 4. I. em. 
5975-

káyomat elcserélném ha-

ELCSERÉLEM. kétszobás, j
komfortos viilalakásomatj ELCSERÉLEM utcai szo-’o7ek Csanó u 39 Paoo. 
budapestivel. „Csere" jel- ba konyha stb. jószágtartá- ' p ’ . Ny 405-
igére. Sz 1785—4 sos akásom kisebb szoba,--------------------------- i---- -------—

hat

ALLAS

,2 soiilóvai. Vidékre is. Boldog-j ELCSERÉLEM szép szoba 
geit üreg Janog u 7. konyhás olcsóbérü lakáso-|

3618 4 mat csillag (Marx K.) utca „ . ,
42. sz. 3683 4 fortos olcsóbérű kert és JTÍk Ä

jkonyha spájzosért. Honyédl KETTÖ ágysodronyt,
,uica 14, 37 .■__1 matracot, mosdóállványt,

KETTÖSZOBÄS összkom- 330 centiméteres világos füg-

ÉTKEZDÉBEN is iskolá- EGYSZOBA, konyha epei 
zott egyedül álló 30 év kö-|zcfí lakásom elcserélem ha-i EGY szoba konyhás spá;j- 
rüli nőt keresek egyedül] sonlóval va.gy kettőszobás- ZOs lakást költségmegtéri- 
álló férfi mellé, ki a ház-] sál költséget térítek Eötvös téssel, vagy renoválással 
tartását is vezetné. Cím a u. 33. 3628—4 keresek a Vagongyár közé-
kiadóban Ny 473-3; —---------------------------- -- ilében. Cím: Csapó u. 47. az

szágtartásos villalakást cse­
rélek hasonlóval. Kassai és 
Sámsoni út környékénL Szé-1 
chenyi

VILLA NYMOT ŐRT, var- 
3769^' rógép hajtásra megvételre 

keresek. Kertész utca 7. sz.
‘tr-PDom/ iii I------ - ----- ------<r - ----- - SZOBA,

HriinftHfiT 7 tail szoba. konyto', üzetben, vagy Szabadság-;lakásomat
. R- ,?T, ^e8.?el, 7"tül,8pelzos lukast a. vagongyár telep Márton Kálmán u. 66. hasonlóval.

! környékén költeégmegtéri-j 3678—4 sz.délelőtt 10-ig felveszek ____ _____ _____
^Jivatüzlet, Vbrőshadsereg ] tésséí ' Értekezni: Csigekert.!

konyha spájzos Honvéd utcából nyílik, 
elcserélem pesti I 3680-

Vendég u. 36.

5382—15

100 S. H. B., ICO négy- 
lameilás Csepel üzemképes 
állapotban eladók, Csapó u. 
72. t=z. Sz. 1797—13*

MÁTRA 100-as generálo- 
zott üzemképes motorkerék­
pár eladó Cteapó u. 69.

Sz 1799—13
FEHÉRHÁLO, íróasztal, 

ágysodrony, hencser eladó, jó állapotban lévő sze- 
Hatvan utca 27. pince, ba- mélyautót keresünk megvé­
tel. Sz 1769—11 tel re. Szikra kény vüzlet.

FÉNYEZETT diófa háló-]—----------------------------------ÍZ13
szoba bútor eladó. Kossuth KITŰNŐ állapotban lévő 
GO. Ny 439—11 123 kern-es Mátra motorke­

rékpár sürgősen eladó.

<itja 52. Sz 1789—3 u. 10

3730—4 VESZÜNK nagy vendég-
-------- --------------— —---------  I.___-_____ .......... ..... -____ ‘_____lői sparheltet, Tüzép NV,

____________________________ 3632—4' BULYOVSZKY ingatlan-1 NAGYBUDAPESTI két- Szoboszlai út 1. 3726—9
ND R v A férfi t O- I "~"r' 1 " 11 iroda Török Bálint u. 19» szobás, előszobás lakásom j "**, _T ifi i fiypmi kfnimlésrJ MÁJUS 1-re elcserélném Hatvan utca végénél átadó ecserélem debreceni kétszo-l TOLLAT, pelyhet veszek 

JiAhRA. üzemi Kcn/veies e.€f?y kigszot>&3, kenyhás la- szoba, konyhás lakás költ- komfortossal. „Föld- eladok, kilónként is,
pyorííLii jól megtu-nnom k^eomat> egy ezoba., konyha ségmegtérítéssel. Nagyerdő- szint“ jeligére. 3738—4 Pesti u. 1. Hatvan u. sarok.
j iteti-utca fcetto ^ speizos lakással a belváros- nél csere lakás. Keresek-------------------------------- ■, Pzamári. 5987—9
pgyelönél. 3í>49—o ban Értekezni; Tóth virág, átadó akásokat. Belváros-1 KÖZPONTBAN évő egy-

üzlet Sas u. 3. 3641—4 ban eladó 2 szobás komfor- szoba összkomfortos laká-
- tos beköltözhető új ház som elcserélem 2 szobás ha-j .........—........■■--■■■-------

BELVÁROSI kétszoba, 35.000. Ny 469—4 sonlóval belvárosban. Ér-| UJ zöld női kabát, har-

ELÖSZOBAFAL, ebédlő Lend vai, Sáránd. 37/3—13
asztal, kis kerékasztal, szék__________________________ _
eadó. Szív utca 2 ^ | JAWA 175 kem-es Special

Sz 1783—11 motorkerékpár eladó> Nagv
-------------  I Csapó u. 73. Ny 477—13GYERMEKSZÉK, gyér-, .. .. ____

mekállóka, kettő hálószoba' ÜZEMKÉPES Saxonett 
szekrény, kézikocsi olcsón kismotor eladó. Miklós ut- 
eladó. Nemzetőr ulca 3 ca 49. 3606—13

Sz 1732—11;
---------------- ------------------------j DKW 350-es motorkerélc-
AííJZTALTÜZHELY leg- pár príma állapotban el- 

egyszerübbtöl ,egdíszeseb- adó. Tassy, Kossuth u. 11. 
big készen kapható. Csapó sz 1775—13
41. Kozma. Ny 455—11'

NEMZETI vállalat felvesz
hgihs férfi és női munka- _____________
erőket. Cím a kiadóhivatal- komfortos lakásom elcseré-

ELADÖ RUHAFÉLE

ein hasonló nem túl mész-1 KERESNEK

MOSÁST, vasalást három­
szor egy héten bejárást 
.vállalok. Csokonai u. 40.

3706—3

sze fekvő kertessel. Szalai, térítéssel egyszobásokat, 2 
Ságvári (Rákosi) 5. 5789—4 szobásokat, sürgősen! Cse-

, deklődni Hatvan u
költségmeg- jj 41.

KÖLTSÉGMEGTÉRITÉS-
___  rélnek kétszobásokat egy-'sEL 1—2 szobás összkomEor-
ELADÓK a város minden szobásokra. Egy és kétszo- tos lakást keresek Bundi 4. 

részén kisebb nagyobb be- bást háromszobásra. Cse-, 3728—4
költözhető házak, házrészek, rék: Budapestre, Egerbe/

1. V. 1. mlnchetes, harminckilences 
3729—4 női cipők eladók. Széche­

nyi 7. 3696—10

ELADÓ BÚTOR

, 350-es DKW üzemképes 
KÉTSZEMÉLYES igen jó motorkerékpár eladó. Úszó 

sezlon eladó. Komlóssy út utca 9. sz. Boldogkert.
46. 3685—11 _13

EMELETES vaságyak mat-j SZÁZAS berugós NSU 
rácokkal eladó, Rotli Ven- prima állapotban eladó, 
dég utca 50. 3682—1.1 Lorántfi 17. 3915—13

VARRÓGÉP

HASZNÁLT bútort el 
adok, veszek. Fülöp, Hat- 

3603—11

KÜLÖNLEGESEN szép 
hálószoba, ugyanott egy].
asztalsparhelt eladó Hatvan1 SACHS motorkerékpár 
utca 30. kevesztépülct. 100-as jóállapotbari ' eladó.

BENTI A KO főzni tudó! városban lakómentes csaló- Miskolcra, Szoboszlóra, Sze-i ELCSERÉLEM szoba elő-'van utca 10.
iánvt csak ló bizonyít-'dl ház. Keresünk beköltöz- gedre, Nyíregyházára, stb. szobás lakásom külsőségivel ----- —-----;------------- *----------- -

y TN/nviAQ hcin házakat. Gálocsv. Szó- Gálocsy irodánál Szobosz- szoba lconyhásra. Burgun-I KÉT ágy, 1 asztal, 1 há

3747—11 Csapó 98 Ny 454—13
EGY használt konyhaszek-1 KIS Singer csónakos es 

reny es jégszekrény olcsón bablnos női varrógépek el- 
eadó. Szoboszlai út 4. ven- adók. Rákóczi os

3732—111
dók. Rákóczi 65.

Ny 465- 

ELSÖRENÜ Singer 104-es

ßINGER süllyctizUj 
• karikahajóti I 

épeket veszek, olctxl 
yéxlióka.t. kerekpa.q 
KUkatrészeket, Soltés: 
yiB-lér 2. PorszívoJ 
pBÖnzée. Sz.

ELADÓ egy jóka| 
•yó bob inog eüllyeez 
jölőre hátra v-arn] 
tmonffy u. 7.

Sz

CENTRÁLBOBTN(|
írógép olefin eladó 
fi, Marczi. Rádióul 

Sz.

SINGER férflxi 
feig használt eladói 
Hánáson, Kossuth

SINGER bobinos J 
tős nagyon jóál 
(jutányosán eladó, I 
p. 59., ajtó 5. 1

Sz. ]

""eladó CEP. SZl|

ÖNTÖZÉSHEZ 
Urattyú 4 IIP motoJ 
nélküle eladó. Háti

PERMETEZŐÜL q 
pint, kapa, ásó, 
edény, mosó fazék 
Kovács vaskeresll 
Sas utca 4.
""állványos g]
gép egyfázisú inotj 
adó. Pacsirta 43. r

ÍRÓGÉPEK irodi^ 
fcépeg jóállapotbarij 
fegy számológép old 
Kölcsey-U. 24. ]

Sz. I

OLIMPIA táskaíi 
togáetalan ailapo| 
adó Kölcseyu .̂

Sz.

„IDEÁL** u-odaij 
s,Demko'‘ számológ 
írógép eladó. Ráki

ÍRÓGÉPET, száq 
Eokszorositógépet 
ad, vesz: Ludman| 
ca 42 udvarban.
48-07.

EGY kútszívattj 
Boldogfalva utca I

HANGSZg
kifogastala!

gram afon 10 lem! 
adó. Baross utca f

ANGOL mechanj 
sika“ zongora elaj 
rászda, Batthyány

BÉCSI gyártmá| 
cétőkés zongora 
egyház Tamás ul

EGY jóhangú ll 
vid zongora elacf 
Huszár Gál utca )

MODERN lcörpal 
kete rövid zongol 
zásból eladó —f 
Batthyány u 22

ELADÓ i'UZH

GÁZTŰZHELY 
heue‘* príma, fekej 
ben eladó, Nagy.
u. 14. Szí
~ ZOMÁNCOZOT J
eladó. Kemény Ä

EGY barna, l z| 
kályha eladó. 
u. 11.__________

TŰZHELY Wert) 
sza olcsón eladó, [
12. !

FÜRDŐKALYHl 
Kossuth utca 53 f

TŰZHELYEK 
nagyobbak, új 
felelősséggel lc| 
beszerezhetők, 
beváltom Rézü.'l 
fürdőkád eladó,

MODERN gyér! 
órák kaphatók, cl 
Gyermekkocsit v| 
lanykörtecsere. íj
11._____________

GYERMEKKO C| 
mély legszebb 
nagy választékul 
tin&l. Piac 42.

yánnyal, felveszek. 3771—‘I romajtós ruhaszekrény el­
adó. Hegyi Mihályné utca1 déglő.

Ny 325—4 lai 2. C/3. 34-20. dia u. 16.boszlal ut 2.Miklós utca 4. Rényi.
3708—3 Ny 472—4

BÚTOROZOTT SZOBABELVÁROSI kétszobás!
komfortos lakásom elcsaré-1 EGY vagy kétszobás össz-

16. Homokkertben 3751—11
VESZEK, eladok hálószo-BEJÁRÓNÖT délelőttre 

felveszek. Mándi Széchenyi lem hasonló nem túl 1 **r- komfortos keresek I BÚTOROZOTT szoba nőt- EGY világos kemenyfa;ba, konyhabútorokat dara- varrógép eladó. Esetlen mo-
S emelet*. Jelentkezés: má-|sze fekvő kertessel. .>aial, központban költségmegtérí-,len férfinak kiadó. Cím a háló eladó. Temető utca bonként is. Medgyesi, Sza-1torral. MilCós'u 5 
podikán. 3127—3.Ságvári (Rákosi) 4. »189—1.léssel, Szálkái u 6. [kiadóban, 3615—5,16/a,. 8636—11 badság u. 2. S’ l=v—).i , 7QO- f



IsAP-NAP

ON
I moaual i3 
[pontosán
|a
*ab6
|0. I^EM _

teleháló, 
lotel, roJos 
kit' kanapé 
Irzsébet utca 
[ Sz 1823—H

állapotban 
lény eladó. 
122. Érdek- 
l$zyelőnél.

11

I egy hencser 
\naifl LL 97. 

3714—11

|ló és egy 
|ak eladó. — 

3691—11

[dió szerelés,
1 szakszerűen, 
pa 4.

Ny 438—12

tzetéskönnyí-
Rádiót ve- 

174—12

rádió va- 
|dó. Vcnclcg 

Se 1806—12

tipusu 3+2 
lem es szuper 
Idsereg 81. sz. 
[házfelügyelö- 

Ny 452—12

Jidló jutányos 
lomok 82.

Ny 446—12

zeneszók rény 
cgbi zásból hL 
I Marczi, Rá- 
ßz. 1804—12

\MOFON 
ban olcsón el- 
I u. 10.

5631—12

lemezekkel 
Jemens készü­
lő 55. kereszt - 

Ny 478—12

r 1 rádió el- 
I utca 19 Négy 

Sz 1757—12

leiünkén szu- 
pnes rádió — 

3733-12

l*il ágvevő szu- 
plvin tér 3.

z 1826—12

ITANASSYTÖL! 
K’ánássynál. —
I Ft, OKA uial-
!\llany szerelés.

147—12
í KEHSKPaK

Jcut, szívaty- 
laiklapok. be 

tonnás emelő 
i Ispotály 3/b.

5382—15

J. 100
|>el üzemképes 
adók, Csapó u. 

Sz. 1797—13*

9-as generalo- 
es motorkerek- 
a-pó u. 69.

Sz 1799—13

kan lévő sze­
dresünk rnegve- 
] konyvüzlet.
I S—13

Illa pótban lévő 
|4átra moicrke- 
sen eladó. — 
und. 37/3—13

|kcm-es Special 
ii eladó? Nagv 

Ny 477—13

!ES Saxonett 
dó. Miklós ut- 

3606—13

s motorkerék*- 
állapotban el- 

|Kossuth u. 11. 
Sz 1776—13

|W üzemképes 
lár eladó. Úszó 
gEioldogkert.

K—13

I berugós NSU 
[pótban eladó.

3915—13

Írógép

I motorkerékpár 
»pótban eladó. 

Ny 4SI—13

Ir csónakos es 
I varrógépek él­
sz i 65
] Ny 465-14

p Singer 104-es 
Idő. Esetleg mó­
ló u. 5. « 7Qíl_ **

k

1»S0 ÁPRILIS 30, VASARNAP

ÍíaíÍS.

1 ö

FELHÍVJUK
a vállalatok és közönség figyelmét, 
hogy szőrmék és mindennemű téli- 
ruhadarabok nyári, molykár elleni 
megóvását felelősséggel vállalja a 
Szőrmeipari Egyesülés 9. sz. Szent 
Anna utca 3. sz.

ELADÓ egy szoba, kony-| haJDL'haDHAZON vas-
... - - . __ J1 ! »-■ í. I.K-.láUnn «rol Artt Vl év V

SINGER süllyesztőé. bob- FÜRDŐSZOBAI vizmele- 
gtoti, 1 karika-hajóé varrógé- gítő, vörösréz, eladó. Csa­
lieket veszek, olcsón adok pó utca 19. Váradi. 3692—17
yáxiiókat, kerekpargumikat, ‘ ---------
jalkatrószeket, Soltész, KáL 
yin-tér 2. Porszívógép köL 
CSönzée. Sz. 1807—14

ELADÓ egy jókarban lé- 
bob mos eüllyeeztős női 

előre hátra, varrógép, Si- 
jnaonffy u. 7.

Sz 1812—12

CENTRÁLBOBINOS var- 
Ihégép olcsón eladó, Piac-u 
6, Marczi, Rádióüzíet

GYERMEKKOCSI

ALIGHASZNÁLT modem 
mély kocsi eladó, B'a-jcsy- 
Zsilinezky u. 15

3639—18

MODERN sportkocsi eladó 
Eötvös U. 7. 3658—18

SINGER férfivarrógép, 
&ig használt eladó. Hajdú­
nánáson, Kossuth u. 13.

5678—14

Jö álapotban lévő drapp 
méy gyermekkocsi eladó, 

i Ugyanott 2 szoba mellékhe- 
__-.J lyiséges lakásomat elcseré­

lem hasonló földszintessel. 
Csapó 84. emelet 4.

3605—18

Nylon iorraszics,
zipzárjavítás

OROSZ -náii
Plac-utca56 Vármegye- 

háza mellett

3753—21 ceerépliályhák olcao áron cserélhető belvárosi lakó
_ ____ ..... kapható, Mese István káiy'házzal. Böszörményi ut 104
SZAKSZERVEZETEKNEK hásmceter Holló Ján-c út'Marosváry. Sz 17b8 21

'•ilrdővcialkalmas hármas könyv- g_ 8Záin. (Margit 
szekrény eadó. —Ugyanott szemben.)
moslékot vennék. Széche- —— —---------------—1—-
nyi harminc, keresztépület. 1 PERZSALÁBBUNDA eleő-

3659—22

rendű modern fáson eladó, 
I GYERMEKÁGY, csipke-.alkalmi vétel Katona szüce- 
!függöny, sötétkék féi;iiru-, mcgter simonffy u. 2 

KÜLÖNBÖZŐ méretű ha eladó. Dobozi 6. Hazfel- 3661—22
használt és új ablakok el-; ügyelő. **667 21 ---------------------- --------------
adók. Garai utca 24. sz.

3704—20'
BONTÁSBÓL kikerült hú-! tolósúlyos. mérleg, 

zók, szarufák eladók. Po- tel, ebedlőkredenc, 
roszlal út 50. 3716-

w .. . . 7~ í ÖNMŰKÖDŐ nyugszék,
ELADÓ jégszekrény, fü-mosőteknű. kétágú létra

szerberendezes, ezerkilos Nyiritöl (pia0 u.) vüröe 
szeletó Hadsereg útja 

.23 lisztesláda. Nyugati u. 2, vai- 
3610-21

ségekkel 500 négyszögöl 
gyümölcsös kerttel sürgősen 
eladó. Cim a kiadóban.

5751—S4

BONTÁSBÓL kikerült te­
tőanyag, ajtók, deszka el­
adó. Olajütö 22. Lukács.

3717—2»

ELADÓ VEGYES

LINÓLEUM 2x3, vadonat 
új eladó, Batthyány u 22.

3620—21

NAGY gyümölcsös belte­
rületen beköltözhető lakás­
sal eladó. Postakert u. 3.

Sz 1744—24

WOLAFFKA U. 1. számú 
ház — két egyszoba, kony- 
hás lakással — 9000-ért el­
adó. Érdeklődni: Hunyadi 
utca 11. házfelügyelő.

Sz 1734—24

U-Ik Ud-i EGYEMELETES, tizen- 
3664 22 négyszobás ház elsőrangú

------------———— i építmény eadó. Arany Já-
___________________________ MENYASSZONY ruhám,’ n^s hús' 36:

AKVÁRIUM beültetve el- fátylam — alakhoz igazítva .....—adó Dara™ utca 37. oícsón kölcsön adom aNDRASSY uü villatelek
iRQq_2i Kossuth utca 41. Kei észt- olcsón sürgősen eladó. 

_______________________. épület. Sz 1745—22 Kossuth u. 61. 2-ik ajtó.
dafd^utea d4r0t elad37Íl-2ii CSIZMÁSAMÉ A 70 forint, j---------------------------—^

___ _________ 1_____________ kaptafa, cipősámfa legol-j reál utca 6. sz. h£z sür-
jégszek- csobban Jámbor István ggsen minden elfogadható 

kaptafakészítő mesternél, áron eladó Belegrád Beth-

3610—24

HÁZTARTÁSI
rény eladó. Dobó u. 22. ,

3719—21 Kossuth 49. Ny 450—22 len utca 5B

Jő állapotban levő iker­
sportkocsi eladó. Krudi 

"siNGER tobtoös BüUyesz-lGyula u. 5. Gyár utcából
tóé nagyon ióállapotban nylllK-___________ Sz 1708 18
jutányosán cin dó, Simonlfyl HASZNÁLT mély kocsi- 
in. 69., ajtó 6. -.'ért új kocsit adó; új kocsik

Sz. 1813 14 állandóan kaphatók Tisch-
érné. Dimitrov u. 2.

Sz 1787—18

Ny—24
UTAZÓ nagy vesszőkosár,j 1ókarb"an*levő jég-! PETROFOR szakszerű ja-i LIBAKERTI TELEK, nein

két virágállvány, Wertiheinyszekrény gyerekágy, Vas- vitását felelősséggel válla- Kisajátított, telekkönyvez- 
penzkazetta vasból e.ado, ágy ég konyhaszekrény el-lom, hibásat megveszem vsM5i jutányosán eladó.

ÜZ. 1ÖUU 21 ,. TT -Uno V - — 1

ELADÓ CEP, SZERSZÁM

ÖNTÖZÉSHEZ körszl- 
Vattyú 4 IIP motorral, vagy mekkocsj eladó. . 
nélküle eladó. Hatvan u. 41 g (csapó kanyar.) 

5986—15

Ceap. u 69.

MÉHKAPTÁR, mérleg,!________ _ _
tolósúly és tizedes mérlegekj ELADÖ kiépített 42-es ke-

adó. Rakovszky utca 18. i jóval átcserélem, bádogos- Plac’ 43. n. 2. Taar. 3094—24 
D—21 műhely Csapó 29. i,

hitelesítve eladó, Javitáeok'ri 
olcsóni Gyermekmérleg ki­
kölcsönzés, Kígyó u. 57.

3666—21

retek. Kabar utca 8. I HÁZIASSZONYOK, pé-

Ny 460—22! ELADÓ vagy elcserélen­
dő családi házzal, Andrássy
út 32. sz. alatti szőlő gyü-

ELADŐK a város min­
den részén kisebb, nagyobb 
beköltözhető házak, házré­
szek városban, lakómentes 
csaádi házak. Keresünk be­
költözhető házakat Gálocsy 
Szoboszlal út 2. Ny 325—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladó Burgun­
dián, Domb utcán, Maróthy 
György utcán házak 15—20 
—30.000-ért, Eötvös utcán 
beköltözhető háromszobás 
családi ház. nagytelek, is­
tálló, gazdálkodónak alkal­
mas. Kassa út környéki 
vagy csapókerti kertesház­
zal cserélhető is, Bercsényi 
utcán félház beköltözhető 
8000 Kossuth templomnál 
szoba konyhás házrész 6500, 
ugyanott 2x1 szoba konyha 
beköltözhető ház 12.500, Ár­
pád térhez közel két laká­
sos ház 12.000, Kassa útnál 
egy, kétszobás házak 11— 
13—17.000-ig. Nyúláson egy 
kétszobás házak. Boldog­
kertben, Tócóskertben, Po­
roszlat úton gyümölcsösök, 
házhelyek és minden réle 
ingatlanok nagy választélc- 

Ny 464—24

VIZVEZETÉKMENTES ____
VAJSZÍNŰ mély gyei*-’„Lámpart“ fürdőkályha tyúkól

Malomköz gyermek járóka, gyermek- forint. Pacsirta uica 15.
3778—18 áUóka, vaságy, egyszemé-1 N—21

_  ____ ____ ______________, ■"V'T —T.r~rrTT lyee ágysodrony eiadó, Rá-  --------- ------- --------------- ------

Kovács vaskereskedésbem; GYERMEKKOCSI íodern.

3746—21 kék, gyógyszerészek! Min- mölcsö3i szoba konyhás la- ban'
- jdenféle szüroszitak pagy.kássai. Értekezni Eötvösül- RAKrtr7Y t ászlri meat- Gyalupad 220, kétszázllte-’választékban. Csapó 29. Var-ca 5_ 37OT~24 inntoreató^ Irodúia Wer-

rcs bcnzlnhordó 100, kétme-'ga szitakészítomester. ____________________________ h/zMr- Krtz1 teres betonváju 50, deszka-'® Ny 481-221 SIMONYI út 18. számú “^„8.^8« hazak. Kdz-
50, petróleumfőzo 53 - _____ ! kétszer kétszobs komfortos beköUözhetö kertes

LÖITUSARU

I tó) 
jég- --MODERN kétajtós ... .

* , roofi is ------------- -- - —--- -- lvif187pltrénv omerikui háló I BOR sajaltcrmesű kapha-Sas utca 4. 5886—15 mély 65 Ft-ért eladó. Bö-.67"1“™^'. na.iu-ilK
- ----------- T.-r ; szörményl út 99. 3740-18 vneosnyereg.

ÁLLVÁNYOS gyorsfuró-________L____________ ______ .vízmentes köpeny
igép egyfázisú motorral el-l HIBÁTLAN steppelt mély lószerszám Neumann, Bádo- 
adó. Pacsirta 43. Ny 457—15 kocsi eladó. Wesselényi 2,'gos-utca .

3735—18
Sz. 1803—21

ÍRÓGÉPEK irodai tizem- falépcső.

11Qigy tő. Erdélyi v. 20/b. 3684—21
komét STOPPERÓRA eladó. — 

Monti ezredes utca 7
3741—21

KÖNYVSZEKRÉNY, gáz-
fcépea jóállapotban lévők éa; uj modem sporktocsi el-jka-ndaló mankó, ajtó, ol- 
©gy számológép olcsón eladó Teleki 70. 3700—18 csőn eladó, Hatvan u. 13.

olcsó és J0.,vllla eladó Értekezni klzS-i „sa,ádi ház F5utca -7om.
Kolbász, szalámi 8 Ft, da- rólag Patakyné ingatlanlro-! á™z. Főutca „zo
rált hús 4 Ft. Mester Utca Bban gaU Imre (Ajtó) Msmbís lakássa^ varga ut-
381 Fülöp Imre lómeszáros. «71g_2.i otszoUdS i«Kassai, \ arga uv

ruiup X 3663-22 utca 26, sz;__________ jcán beköltözhető hávomszo
— .............—I adó ház kerttel vagy^!bás príma 12.000 Szent

vállalok tetőfedése-! befvLÁH? há«al elclerélhe. Anna végénél kettőszobás 
cet palával, cseréppel, pa-Ag Gyepű sor 33. jkomfortos 15.000, Szent An
lirral, falszigeteléseket Bu- * 36n3—24 na végénél háromszobás é:és

kettőszobás

NEGYVENKETTES NB ki- bődöndös, Simont'fy

Kölcsey-u. 24.
Sz. 1802—15 JÖÄLLAPOTBAN levő 

drapp méy gyermekkocsi el j 
adó. Szepességl 53.

. I. em. 3

" épített lépek, kaptár és ke- 
'■! retek 200 lit. benzines hordó

két _
pírral, falszigeteléseli „„„„
lvovszky Török B. J9. Tel.:________________ ___ ------------  .kétrendbeli
37-24. Ny 470—22, ELADÖ Ember Pál utcá-1 komfortos lakásokkal 40.000
__________________ _________ _ iv,-n SZQha konyhás ház'Mester végénél modern há-

RET1KÜL festést, börömj-'svilmfilcsössel nar'v ebéd- romszobás kertes bekötöz- 
jwvítáflt vállatok. SzilágyiJ|sz6hyegi ru’haszekrény — belő. Nagyállomásnál _Bol- 

Kossuth u. 7. I. em.
Tejpiac Sz. 1811—22

OLIMPIA táskaírógép M- 
fogáetalan állapotban eL 
a<ló Kölcscyu <.4. MÉLY gyermekkocsi el-

Sz. 1801—15 adó. Nyugati 40. 3725—18

ZONGORA, mestevhegedü 
3722—13 toklca,I, targonca., gázrezsó.

Sz. 1816—21 eladó. Domahidy utca 6. sz.
Homokkert. 3731—21

ALLAT

„IDEÁL“ irodai írógép, 
„Demko" számológép roncc- 
frógép eladó, líákóczi-u 61

GAZDASÁGI ESZKÖZ

TELEAJTŰ tokkal. V s 
nag yrézüet, gerébtokos ab-!virágállvány, vaslétra el­
lak üvegezve, csizma eám-!adó. Fonatos 20. A.rpád tér- 
fával eladó Poroszlay út 52 nél. Ny 448—21

, Sz. 1817—211

KOMONDOR házőrző ku­
tyát bárkinek ajándékba 
adok, Széchenyi u. 12.

Sz 1751—23

STELAZSIS
ARZOL permetezőszer,

Sz. 1793—15 G“sPá?‘, utca 
hátánál.

ELADÖ
ÉPÜLET ANYAGOK

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el-* 
ad, vesz: Ludman. Piac ut-1__
ca 42. udvarban. Telefon:1. ~ ELADÓK 5 m-es geren- 
48~07* Sz 1791 lo,dák, szarufa és lécek. Mély-
"ÉGY kútszivattyú eladó.,torásná1' Kard utca 
Boldogfalva utca 4.

ELADÓ szalma, Bmfa ^ 2Q kg_űfl vaa6úlyok,
* 36Q5-19 45x35-öß márványlap, 20 li­

teres üvegballon eladó, 
Ba.jcsy-Zeil inszky

3672—15j ELADÓ két ablakra való

10 kettős szárnyú ablakra re­
dőny, kerti vasasztal, öntött 
üveg akvárium eladó. Szent 
Anna Ötvenhat. 3618—21

NEGYVENKETTES méh 
lisziesláda, csaiádok eladók, kaptár

42 
1822—21

BETEGTOLÓKOOSI eladó 
Hegedűs Püspökladány, 
Rákóczi utca o2.

3647—21

nélkül. Tégláson, Szendrey.
5967—23

Sz 1770—24

MÉHVIASZ, kiépített lép
HANGSZER

KIFOGÁSTALAN táska- lőnél, 
gramafon 10 lemezzel

“ spaletta 196x98 méretű. Vö- ezegesdrót eladó, Csapó u. 
. jröshadsereg 81. házfelügye- 22., koresztépület.

Ny 453—20

I KÉTSZÁRNYU ajtó, spa-
kisméretü

3638—21

ÍRÓGÉP, számológép,
gyorsfőző, betegtolókocsi 
eladás és javítás. Molnár 

1 Kossuth 31. Hátul az udvar­
ban. Ny 458—21

AJANLAl

MINDENNEMŰ vulkáni- 
zálás felelősséggel Csapó 98, 

Ny. 437—22

MANGALICA süldők, vá. 
lasztott korvall malacok el­
adók. Andaházi u. 4.

3601—23

ELADÓ ellős kecske, egy 
8 hónapos südő, 7 drb ab­
lakráma üveges 130x48. 
Honvéd utca 14. 3761—23

ELADÓ barna simaszőrű 
vizsla Huszár Gál u. 1. Ko­
vács. 3675—23

dogkert legelején kettőszo­
bás beköltözhető új villa

_________________________ 1150 öl gyümölcsösseb Csa-
ELADÖ ház Dobozi u. 5. pó baloldalán háromizobás 

sz felerésze Is külön ud-'családi ház 14.000. líozpont- 
varbelárat Ny 411—24 ban alápincézett háromszo-

------------- L---------- —....... jbás nagytekü 16.000. Kom-
PATAY Iroda Csapó lB.lióssy út elején egyszoba 

Rákóczi utcán beköltözhető előszoba konyha kamarás 
részház. Gázgyár közelében 14.000. Mester folytatását 
olcsó ház Csillag utcán be- képező Pozsonyi út balol- 
kölötzhetö ház 12.000. Nyu-1 dalán kétrendbeli lakással 
gall utcán beköltözhető ház.j remek gyümöcsössel igen 
Andrássy úton SCO öles tér-; olcsón, Árpád tőrnél lcétla- 
mö szőlő. Vágóhídnál ké-'kásos remek családiház 
szobás gazdasági, udvarral 14.000. Családi házak, ker- 
ugyanott üres telkek kap- tesházok tizletes házak, bér­
hatók Létal út mellett két házak, földek, szőlők, fél­
szobás ház, ugyanott termő kék legnagyobb választék­
gyümölcsös olcsón. iban. Ha elköltözik és laká

Ny 479—24 sát átakarja adni vagy la- 
— ikást keres, forduljon btza-

adó. Baross utca 11. Kasza ^
____________Sz 1819 lakok, létra,. kerítésléc eladó

ELADÓ 100 darab
SZÓLÓ- és

ANGOL mechanikás „Mu-,-^akóczi u- 61 
sika“ zongora eladó. Cuk-i 
rászda, Batthyány utca 26. j 

Sz 1820—16,

a'b;]tett keret éfi 
rucz u. 54.

gyümölesfa-
szakszerüen

Sz. 1795—20

BONTÁSBÓL eredő 
anyag, léc, csertégla.

JÉGSZEKRÉNY kétajtós 
eladó Megtekinthető dél­
után 2—5-lg Diófa u. 16.

3621—21

kiepl-, permetezőket
pergető, Ku- felelősséggel javítok. Naplnyii"^. 

3622—21 utca 14. Szabó műszerész
Ny 461-22

180 KG-os hasas kocák, 5 
hónapos süldők eladók.

3701—23

BÉCSI gyártmányú, pán- rép eladó, Miklóe u. 29 
cétőkés zongora eladó. Fél-1 3654—20 ELADÓ kétszemélyee ön
egyház Tamás utca 31. | ——;— ----rz----- :—7

3650—16 ÓCSKA deszka, drugám ée

ÜZLETBERENDEZÉS jó 
anyagból, asztalosoknak al­
kalmas. Csapó utca 89. ba­
zár. Ny 476—22

szabó asztal, próbababa el-

melegítő-* fürlőkád, Boldog- HÁZIASSZONYOK! Szitát, 
kert, öreg János 7 (rostát olcsón Vargától. Ja-

EGY jóhangú Ekbard rö- ^dó, Magyar u. 2
L,V

vid zongora eladó. 
Huszár Gál utca 1.

Hajós,1 3(3—30—20

MODERN körpánvélos fe­
kete rövid zongora megbí- • 
zásból eladó. — Szendrő,1

ELADOK: szekrény, ágy, 
kályha, üstház, létra, kü- 

3673—16 KÉT ablak 100xl40-es lönböző ingóságok. Miklós
______  eladó, Homok u. 39. utca 55. Klein.

18. Sz 1657—22

3624—20,

BALON és kuli kabátot
______ szakszerűen készít: Tóthné,
5899—211 Vöröshadsereg útja 30.
____ __ , Sz 1752—22

FIATAL meddő kecske 
eladó. Tócóskert, Szondy 
utca 18. szám. 3721—23

KÉT darab 8 hónapos ko­
ca eladó. Busl utca 19.

3723—23

TELEKI 92. számú ház 
eladó. Érdeklődni első ajó 

BESZÉDRE TANÍTHATÓ 
törpepapagáj, díszgalambok 
pávakakas eladó. Nevető 
geilicét, vadgerlicét veszek^ 
Pacsirta utca 15.

HÁZAT, házhelyet, sző- lommal Bakóczyhoz. 
löt, gyümölcsöst akar vá- Ny 473-34
sárolnl? Okvtelnül menjen ---------- ---------------- --------- -—;
Nagy Sándor Ingatlanköz-j ÖZV. PATAKY Istvezmé 
vetítőhöz, ahol lelkiisme-ingatlanirodája Sallay Im- 
retesen kiszolgálják! Iroda, re (volt Ajtó) utca 26. sz. 
Csapó utca 27. sz. alatt. Eladó: Simonyl 18 kétszér 

Sz 1825—24 kétszobás komfortosvtla be­
költözhető lakással sürgő­
sen, Komlósi út elején be­
költözhető ötszobás kom­
fortos villa, Eötvös utca 
elején kétszer kétszobás 
családi ház. Bust utca 19 
bekötözhető kétszobás la­
kómentes családiház gazda­
sági épületekkel és gyü­
mölcsössel, Székelyhadosz­
tály u. 7. nagytekü ház al­
kalmi áron, Andrássi út 15 
kisebb családi ház sürgő­
sen, Bálint Pap utca 15 
kétszer egyszobás családi

HAJDUSZENTGYÖRGY 
állomás, Rákóczi-kert. Sző- 
lo-gytimölcsös házzal eladó 
Méhészetre kitűnő hely. Ér 
tekezni: Tóth Árpád (Ké­
ses) utca 84. 3736—21

GALOCSI Ingatlaniroda 
átköltözött Szoboszlal út 2 
alá. Tel.: 34*20. Ingatlanok 
adás-vétele, lakások.

Ny 322—24

ELADÖ 1800 négyszögöl
2000 ezer ócska tégla, eL lucerna a Nyulasi megálló- LEGKOMPLIKÁLTABB

Batthyány u. 22. Ny 413—16 adó, Hadházi u. 23 jnál. PoroszlayJ74.
---  --------------- --- ----- I 3616—20 I

ÖTSZÁZ kg-os mérleg sú-

INGATLAN

5977-21 érák" javítását “szakszerűen . ,™,S tcs®ládléJliä?g„t0 15. ezámú ház beköltözl
______ T totál lássál olcsón vállalom hi.romezobás lukassal e

ELADÓ TŰZHELY.
ABLAKSZARNYAK na-ilyokkal olcsón eladó. Hat­

tételben, kézikocsi van utca 21. házmesternél..
Sz 1775—21

jótállással olcsón vállalom . . , ... <»„.11,=,-ítercsényl Béla órás, Csapó bé™, a^som átadha- 
utca 38. Ny 258-22 tom- "5000 ]ellge-

TIZENKÉTSZEMÉLYES

KERÉKPÁROK zsirozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák

GÁZTŰZHELY „P romét-'gyobb
heuel‘ príma fekete kivitel- eladó. Breuer textilüzlet 
ben eladó, Nagy, Füvészkert Csapó utca 30. Sz 17j5—20
u. Sz. 1809 17. 7^7'rZL,A vasgerenda, herendi kávés- és étkészlet,

ZOMÁNCOZOTT tÉzheTy mozafklap, áll'ványlétrák el. előszobafal, szürke kosztüm nál,...Szcchenyl-U. 2._______  uua
e,fdT KNem°é^ is. Tí^, adók. Nádor u. 4. 5984-20 briccses^rág^^ól^ruha^ pjVAtkeSZTYUT készít =4-20.

gz 1772—21 javít, alakít, tisztít Varga 
kesztyűs. Kossuth u .45.

3757—24 :
BEKÖLTÖZHETŐ kisebb!

N—23 mu ház ,fadó:í ház beköltözlic tőséggel. Bu-
------- Kenéz ügyvédnél, I éterfia 1 utea 12 bekeritett gyű-

j30- Ny 360—2‘jir.ölcsös telek, Vagongyár-
------  ‘"'■ctt'atxa ntra nál Szarvas utca 3 bekerí-
Vagy ^ beköltözhető ^^csö^Oelek^^OO^Ft. *vt

góbidnál Sípos utca 4 há­
romszobás csaádi ház po- 

Ny 462—24

es a
Híd-utcU 8. számú házas te-

Értekezni Hatvan utca tomáron. 
ezám 5791—24; --------------

VILLASZERŰ kettőszobásv&zak. gumik, gumicsizmán _ hh n-niódl házak vá-lvarrógépek javítása alkaVi*í®Sy°j~J . ró^Áhpn imá- lakómenteg beköttözhető 
rész raktáron. Nagy István-■”jL^nde5aj5?eb^áí,clB4v alápincézett kertes ház et-

on nyosan eladók. Gálocsy ^
r,iroda, Szoboszlal 2. C/3. T: adó, Apponyi u. 38

Ny 471—24
3765—17.____ _ KÉTEZER ócska tégla el- ajtó.________

EGY barna, 1 zöld cserép- adó. Kossuth u. 61^ 2- j KÖNYVSZEKRÉNY^
kályha eladó. Hortobágyi M
u. 11. 3686—17

ELADÓ ház klsállomással

harmasablak 
Uönböző méretűJZ,nií.L. I wci tuciin ívuun - OvinVtűmH 11 99olcsón eladó. Bajcsy Zs. eladok. Széchenyilu, 22

SZ 1779—20' konyvszekreíny, or-
-------- ;vosi műszerszekrény, három
dupla, üvegezett ablalczárny, elő-

Sz 1766^-22^1 szemben. Nyugati utca 2,

5644—24

DOMB utca 20. alól el­
veszett drappszínü kölyök 
kutya. Megtaláló jutalom­
ban részesül. Sz 1773—25

VERES-u. 11 számú te­
lek sürgősen olcsón eladó.

ZOMÁNCTÜZHELY szak-

TÜZHELY Werthelm kasz- 
sza 
12.

. I HAKMAöAßJj/in UUIJ1«, WVC6WCH „umnuuwv, v.„ iav(t5<=a czqmnttozása LÖRINCZ ingatlanauuct,:-különböző méretű ablakok szobafal, e.dszohagarnltura, °JÍ°5á5a Slmcnffy utca 11. Eladó há-.

3669—24 Érdeklődni: Rákóczi u.
........................ ...iBádogosmtihely
Ingatlaniroda,! Sz. 1821-

FÜRDÖKÁLYHA 
Kossuth utca 53. I

3639—17

aŰó.dÓ‘Í110116 János u. 34/a 
3749—17!

kerti bútor garnitúra,_ oxl- Sz Simonyl 5/b. 600i u. _i-y-------—— r. . , o- o 175g 22 zaa: simunyi o/u. ouv öl. BELEGRÁD Ingatlan lro
Sz 1792—20 génpalack, íróasztal olcsón,Lsapo utca ut. bz i ja n telek olcsón, da Bethlen 53. szám. Szín-

____  _________ — eladó. Kossuth u. 01. 2-ik,’ ApTA nts7kns for- Hétvezér 23. kétszobás, be- háznál két rendbeli kom-
OCSKA épületfák eladok ajtó. Sz 1780—21'mátlan» Szakszerűen tlsz költözhető, gyümölcsössel, fertos lakással, parkírozott

' te-aasz uenDalm, lstáUóval áralatt. Központ. udvarral beköltözéssel 52 000
1-A—   f — V. A n UolrJllíR írtvlnt THlro Ír Itónl AKow V, A

ELVESZETT

HATÓSÁGUNKHOZ a 
mai napon beszolgáltattak 
egy szatyort, jogos tulaj­
donosa a fsz 28. sz. szobá­
ban átveheti. 23

NÉV
Politikai

LAP
napilap

3764—20! KILENC méter másfél co-Jtítja, formázza ifj.os^rbetétes'Tibá'tan^guml kaíaposmseter Vár utca 2. ban négyszobás, beköltö..-1 forint. Bika közelében há-

naTgyobbakYLúj éskljavfioU tok, fürdőkályha 20^ oara,

he'szerezhetök, ‘«Ä 

beváltom Rézüst. üstház, 
fürdőkád eladó, Csapó “

ELADÓ két nagy ablak- tömlő eladó. Hadházi utca Csapó-sarok, 
fürdőkályha, 20 darab 54. 3755—21,

jjy 451—22 hető. Kossuth templomnál rom rendbeli lakással 18.000.
__ _______________ _______  háromszobás. Telekin há- Város minden részében be-
DISZZÁSZLOK pártzász-1 romszobás nagy telekkel kötözhető családi názak.

szarufák, -

MODERN gyermekkocsin, 40. 
„rák kaphatók, cserélhetők 
Gyermekkocsit veszek. Vll-

Ny 330-n GERENDAIC, dó -ikióSU.' KÉT h.
.1739—20 malacok eadók.

vsrvnnrnNím méh-!lók kézlhimzését, montiro- 16.000. Pavilonnál kétszobás Rákóczi utcánál háromszo- 
NAGIBOLUMaui n<d tér zását, kötést, horaolást, elő- beköltözhető 10.000. Rákó- bás családi liáz összlcom- 

1 37fR_21 rajzolást vállal Mátyásné, czin háromszobás beköltöz- forttal azonnali beköltözés-
............ Pethő Julia, Színházátjáró, hető, istállóval. Hatvanon sei, Széchenyi kertben há-

korwald: 1747—22 háremszobás, beköltözhető, rom szép komfortos lakás­
ugyan-  -------Simonyin háromszobás po- sál 25.000. Simonyl út balol-

29 kaptárok eladók,
12.

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON

Felelős
BARCZ1

kiadó:
GYULA

Szerkesztőség* 
Debrecen, Bajcsy. Zsilin- 

szky-utca V Telefon: 42-ól

óráif kaphatók, cserélhetők. | "£^55^=7^"^ gireh- tisztit, alakít, Piac utca_9. háromszobásJó.OOO.Jlagoss « M, Jekőltözéssel.
I KÖSA

Kiadóhivatal:
. ------- — - , Debrecen. Bajcsy-ZsillB*

alclapüzem fest tom 20,000. Szalámi gyárnál dalán kétszobás hallos villa szky-utca l Telefon; ?Q-Ul

GyermeKKocsit veszem. »* - Hocyka téela. ajtó, ab- u 
lanykörtecsere. Huhyadl_u. ^ csalor’na, Vendég ^ca _

89. balra első ajtó.
3772—21

11, 49. sz.
. ______________________ ____________________ I KIS' .

GYERMEKKOCSI, • HASZNÁLT csertégla el- pék, műlépek,
mély legszebb klvltelll®.n ^^£,ónyad utca 32. szám. eladók Tóthnál. 
nagy választékban Piskol- aüo ponyva 3607—2Ö vasútmegálló.
tinál. Piac 42. Ny 449—18 3. ajtó

Sz 1827—22 György téren négyszobás házakban 5000-től, Széche-j Alföldi Nyomda NV
--------- ----------------------- TTTT- olcsón. Böszörményin két- nyi kertben gyümölcsös,! Lapüzeme Debrecen

„ KÉSZÍTTESSE rulhájitt, SZObás beköltözhető. Zwing- telkek a Nagyerdőn 4000! Bajcsy-ZsilInszkv-utca L
nagyboconádi lé- kabátját/ aLakítá-^ait Krip- y egyszobás 7500. Adás-forint. Alkalmi vétel í gy-; Felelős vezető: Révész Imre. 

keretlécek kó Gyuláné nőiazabonál, vétel, lakásátadás-vétel ügy ben mielőbb Beegrád in-!
kondoros! Csapó u. 73.

3687—211
iben forduljon bizalorrimaLgatlanirodát keresse feL l—221 TArlnnzhez Ny 480—24 Nv i«*—Sz, 1798—22 Lőrinczhez. Ny 468-44

ELŐFIZETÉSI OIJ 
EGY HORA U FORINT

X
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(Ítdü&ző-Lfrük a 6. szabad május 1-éí

DEBRECENI , 
DOHÁNYGYÁR

NEMZETI VÁLLALAT

DOLGOZÓI

N

rf)ebreetsii OCzfaguáz

ÁLLAMI VALLALAT

DOLGOZOI
SZÓ BŐSZ LA MJT 5-7 SZÁM

DEBRECENI

11MIPÄE1-
mir ÉS MESBESMEPEMI

KÖZSÉGI miit« IOLG6ZOI
RÓZSA-UTCA 3. SZÁM

DEBRECENI

,VÍZMŰ-
ÉS CSATORNÁZÁSI

KÖZSÉGI VÁLLALAT DOLGOZÓI

Tiszántúli

DOHÁNYBEVÁLTÓ
Nemxeti Vállalat áolgoxói

o
debreceni

BA JUTOTT 
BÚTORGYÁR
Nemzed Vállalat 

dolgozói

Debreceni 
Ruházati Bolt
NEMZETI VÁLLALAT

DOLGOZOI TEL: 32-89

V;:ÍV

DEBRECENI

- és Mini laitetsÉilmi
NEMZETI VÁLLALAT DOLGOZÓI

GYOGYARUERTEKESITO
NEMZETI VALLALAT

dolgozói

U«

i:í
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* 4
Ud'vifczfólftlk máfus l-él#

o- m&vmU hmn&elU&zi sM&ty&zMntifä

deJ&ue*ti jÁbzefó&zw- 

éfáBaHtyagéúékewjl®
NE.nz.ua VACCACAT

dolgozói

Debreceni Helyi Vasút
és

Debrecen-Nyirbátori HÉV
dolgozói

j Debreceni
I Kis leeres tkede Imi
1 Hlemzeíi Vállaiaí

DOLGOZÓI

Debreceni
Vaskereskedelmi

NEMZETI VÁLLALAT

dolgosói+C SIMOmFY-VTCA 8. SZ.

^Delw&emi

TEXTILMÖVEK
N E M ZETI
VÁLLALAT

DOLGOZÓI

Debreceni TextiliaiYbereskedelmi ■
NEMZETI VÁLLALAT

dolgoséi

©

Hajdú-Bihar vármegye

JCémémiJefiiú
MAGYAR

VASÚTI FORGALMI
AUTÓBUSZÜZEMÉNEK

DOLGOZÓI

V
I KÖZSÉGI
1 VÁLLALAT
1 DOLGOZÓI
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Munkaoeuenmjet mmepeL^iik májusi ét,
a munkás űsyJtáiip nemzetköze ünn epe .

Állni Gazimpl Kizitóii
DOLGOZÓI

Debrecen, Bajety Zsilinszky-U' 16

Tcleíoaszám: 30-39

KELETM BGYARORSZÁGI 
KÖZRAKTÁRUK

NEMZETI VÄLUIUIT DOLGOZÓI

C0RVIM
ÁRUHÁZ FIÓK.

dolgoséi Debrecen

zDörejt döadsereg-álja 33. sjz.
Thltjon.: 4 8-’08

DEBRECEN!

Be magasépítési□□□ 
cm czi□cm
I. iü»j.i I». I —■

□□cm□cm

NEMZETI VÁLLALAT DOLGOZÓI

HHÜffll

. TőajdáaáyL (Baegyáe
NEMZETI VÁLLALAT

dMqúzái

Debrecen, Vágóbíd-iitca 3» sz.

„TÁNCSICS
MIHÁLY“

CIPŐGYÁR
NEMZETI VÁLLALAT DOLGOZOÍ

DEBRECEN
BÖSZÖRMÉNYI-UT 21b. SZÁM

Debreceni Vágóhíd 
és Húsfeldolgozó

KSzséii Vállalat dolgozol
T

i

DL HUDUMEGYEI NÉPBOLT
Nemzeti Vállalat
DEBRECEN

ES

Debreceni
Élelmiszerkereskedelmi

NEMZETI VRLLRLIT DOLGOZÓI

■

VTf. évfolyam, l|

Ä béki
Amióta a világ 

ünnepük eit a n:| 
dig a dolgozó né 
a nap mindig a 
seregszemléje vd 
mindig kifejeztél] 
szolgaság ellen 
célkitűzéseiket, ki 
más iránti szolid) 
mcgümieplík ezt | 
minden részén, 
ökölcsapást je!en| 
tuló rendszerére, 
a tőkések, az Írni 
ták 6 nem adják] 
harcot. Nem mull 
seje, hogy val| 
folyt volna ezen 
sok, a dolgozó ni 
ror elől nem hál 
gőzök, a kapital] 
május 1 ,-et log] 
a munkásosztályt 
semmisítenie, 
pedig megsemm] 

S mióta a Naa 
lista Forradalom! 
csapások egy 
pörölycsapássá ; 
iák a kapitaÜ 
láncszemét, azói 
Kommunista (b] 
példáját követve 
talmas erkölcsi 
va egyre súlyoJ 
melyek az impe] 

Az elmúlt év' 
pal a Parisban 
békekongresszus 
lió békeszerető 
proletár nemzeti 
népét. A mosta! 
Szovjetunió vezl 
milliónyi szabadi 
töke igájában nj 
sok millió dolgoz! 
vágy s a szilán! 
a békét megvéq 
egészében a be 
a 475 milliós Ki| 
Nyugaton a béli 
kralikus Némelo 
gáti országok 
nak meg a tök. 
Milliók és millió!
és 0,aszorsz.ágt| 
békeértekezlet 
kásosztály, a 
Kommunista P;j 
elnyomott orszá 
tálnak az erösfl 

A magyar döf 
unió jóvoltából] 
ünnepli szabadcf 
világ munkássá 
jón mi is szemll 
felett. Már az ' 
sen az 1949-eá 
élesen a munka 
megszilárdulásá] 
szövetségnek 

Az idei m| 
szonylatban s 
Debrecenben 
nép egységénél 
ciója volt. A il 
ha nem volt il 
ezekben a naa 
akaratát, béke í 
lását juttatta I 
megbont liatatla| 
kifejezésre a 
több mint ncg| 
nuló 80 ezer 
eszme, közös 
sze. Soha nen| 
május elseje 
most. Munkás! 
mutatása nyon| 
védelme és a 
zötti összelügJ 
nyel készült | 
ünneplésére. 
Hajlított Bútol 
kaversenye vél 
vitelére, fokoz! 
bi gyár dolgol 
munkásosztály! 
helvtálltak cbtl

I ~
iibi-; ,'b V;, V.rfV.. V.ÁátiljÁUú -V,


